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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Формування 

конкурентної маркетингової стратегії ТОВ «Юніті-груп» 101 с., 9 рис., 22 

табл., 50 літературних джерел 

 

МАРКЕТИНГ, СТРАТЕГІЯ, МАРКЕТИНГОВЕ СЕРЕДОВИЩЕ, 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ, ТАКТИЧНЕ ПЛАНУВАННЯ, 

МАРКЕТИНГОВІ ЗАХОДИ 

 

Об’єктом дослідження роботи є процес формування маркетингової 

стратегії для розвитку підприємства в умовах конкурентного середовища, а 

предметом – теоретичні та науково-практичні засади формування та розвитку 

конкуретної маркетингової стратегії підприємства. 

Метою кваліфікаційної роботи є розробка пропозицій щодо 

вдосконалення маркетингової діяльності підприємства шляхом формування 

конкурентної маркетингової стратегії. 

Методи дослідження узагальнення і порівняння, аналізу та синтезу, 

графічної візуалізації, фінансового і стратегічного аналізу. 

Методологічну основу дослідження склали дослідження шляхів 

удосконалення маркетингової діяльності підприємства за рахунок 

формування конкурентної маркетингової стратегії. 

Досліджено: маркетингове середовище підприємства, існуючу систему 

організації маркетингової діяльності на підприємстві, визначено її основні 

недоліки і запропоновані заходи по їх удосконаленню. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні, 

поглибленні та розробці науково-методичних і практичних рекомендацій  

щодо формування конкурентної маркетингової стратегії для забезпечення 

ефективної діяльності підприємства на конкурентному ринку. 
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Значущість виконаної роботи та висновки: ефективність досліджень 

полягає у тому, що вони прийняті до розгляду та впровадження  

підприємством ТОВ «Юніті-груп» для покращення стратегічного та 

тактичного планування маркетингової діяльності. 

.  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми роботи обумовлена тим, що центральним моментом 

у стратегічному плануванні діяльності будь-якого підприємства є розробка 

конкурентної стратегії, що становить основу конкурентної поведінки 

підприємства на ринку. Саме конкурентна стратегія надає змогу вибрати таку 

поведінку підприємства на ринку, що забезпечує максимальне використання 

сильних сторін, конкурентних переваг та можливостей підприємства. 

Розробці маркетингових конкурентних стратегій розвитку підприємств 

приділяється значна увага, що дозволяє краще орієнтуватися на ринку в 

умовах кризи. Саме від вірного обрання конкурентної стратегії залежить 

успіх діяльності підприємства на ринку. Основне призначення маркетингової 

стратегії полягає в тому, щоб взаємоузгодити маркетингові цілі фірми з її 

можливостями, вимогами споживачів, використати слабкі позиції 

конкурентів та свої конкурентні переваги. 

За допомогою маркетингових конкурентних стратегій можна оцінити  

зовнішнє середовище, в якогму функціонує підприємство, внутрішні 

процеси, які спрямовані на покращення функціонування організації, 

визначити свою реальну конкурентоспроможність, розробити систему 

заходів, що забезпечитиме вірне обрання інструментарцію для конкурентної 

боротьби. 

Суть маркетингових конкурентних стратегій полягає в створенні такої 

конкурентоспроможної тактики, яка подолає загальні ринкові проблеми 

швидше ніж інші гравці ринку і, за рахунок цього, зможе отримати більшу 

кількість лояльних споживачів. 

Конкурентна стратегія організації складається з ділових підходів і 

ініціатив, які вона використовує для залучення споживачів, опору 

конкурентному тиску і зміцнення своєї ринкової позиції. Тобто вибір 
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конкурентної стратегії залежить від природи області та умов конкуренції в 

ній. 

Конкурентна стратегія необхідна будь-якому підприємству, яке 

претендує на успіх для того, щоб визначити, в якому напрямку вона буде 

розвиватися, які шляхи та спобои впровадження своєї політики обере для 

досягнення не тільки маркетингового, а і репутаційного результату. 

Основне призначення вірно обраної стратегії полягає у створенні 

комплексу конкурентних переваг для досягнення бізнес-успіху в 

довгостроковій перспективі. 

Вивченню питань стратегічного управління і маркетингу, що 

поєднують завдання управління, маркетингу і конкуренції, присвячені 

роботи багатьох українських учених, таких як: А. Воронков, А. Войчак, 

В. Герасимчук, Г. Кіндрацька, А. Павленко, В. Пастухов, Є. Савельєв, 

Г. Скудар, А. Старостіна, Н. Чухрай, А. Шегда, З. Шершньова, Д. Штефанич. 

Саме ці науковці наголошували на визначені конкурентної маркетингової 

стратегії, як комплексного плану управління підприємством, який повинен 

зміцнити його положення на ринку, забезпечити координацію зусиль, 

задоволення потреб споживачів, успішну конкуренцію та досягнення 

визначених цілей. 

Серед наукових праць, у яких досліджуються проблеми формування 

конкурентних маркетингових стратегій, окремих їх елементів та аспектів 

необхідно відзначити таких дослідників, як Д. Аакер, К. Боумен, 

Є. Голубков, Д. Джобер, П. Дойль, П. Друкер, Дж. Дэй, Дж. Еванс, М. Мак-

Дональд, А. Стрікленд, А. Томпсон, Р. Фатхутдінов. Які наголошують: 

«Блискуче втілення прекрасної стратегії - найкращий критерій якості 

управління і найнадійніший рецепт успіху пдприємства» [2, с. 35]. Маємо 

погодитися з наведеною думкою фахівців, оскільки саме правильно 

побудована стратегія забезпечує зростання підприємства. 



 9 

Проте ціла низка проблем теоретичного, методологічного й 

практичного характеру щодо формування конкурентних маркетингових 

стратегій, функціонування й розвитку підприємства потребують подальшого 

вивчення. На сьогодні ці проблеми є актуальними і практично значущими, як 

в усьому світі, так і в Україні.  

Об’єкт дослідження – ТОВ «Юніті-груп». 

Предмет дослідження – основні  засади формування конкурентної 

маркетингової стратегії ТОВ «Юніті-груп». 

Мета кваліфікаційної роботи – дослідження методів та механізмів 

формування конкурентної маркетингової стратегії підприємства. 

Виходячи з мети дипломної роботи були поставлені та вирішені 

наступні завдання: 

- вивчити сутність маркетингової стратегії підприємства; 

- розглянути види та умови застосування маркетингових стратегій; 

- дослідити основні етапи формування конкурентної маркетингової 

стратегії підприємства; 

- провести діагностику маркетингового середовища ТОВ «Юніті-

груп»; 

- провести аналіз формування маркетингової стратегії підприємства 

- здійснити оцінку результативності маркетингової діяльності ТОВ 

«Юніті-груп»; 

- навести рекомендації щодо покращення стратегічного планування 

на підприємстві; 

- обґрунтувати маркетингову стратегію ТОВ «Юніті-груп»; 

- скласти тактичний план маркетингових заходів. 

Робота грунтується на таких методах дослідження, як аналіз та синтез – 

для уточнення економічних категорій, пов’язаних з маркетинговими 

конкурентними стратегіями. Дані методи стали підґрунтям при визначені та 

формуванні поняття та класифікації різновидів маркетингової стратегії 
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підприємства, умов її застосування, інструментів стратегічного аналізу, при 

визначені основних етапів формування та реалізації конкурентної 

маркетингової стратегії підприємства, а також при системно-функціональній 

характеристиці та структуризації стратегічно-маркетингового планування на 

підприємств.  

Статистичні та графічні методи – забезпечують аналітичну роботу 

щодо основних тенденцій формування маркетингової стратегії підприємства. 

Проведена стратегічно-маркетингова оцінка конкурентного маркетингового 

середовища, здійснено дослідження рівня використання стратегічно-

маркетингового інструментарію на підприємств, а також дані методи дали 

змогу оцінити результативність маркетингової діяльності підприємства.  

Логіко-теоретичне узагальнення – дає змогу визначити основні 

проблеми та навести шляхи удосконалення формування маркетингової 

стратегії підприємства. 

1. Теоретичною та методологічною основою написання роботи є 

джерела навчальної, монографічної та періодичної літератури з обраної теми. 

Так, наша робота грунтується на монографіях Н. Куденко, В. Білошапка, И. 

Ансофф, О. Кендюхов, В. Федоровича, підручникках В. Божкова, В. Нємцов, 

Л. Довгань, А. Наливайко та на статтях С. Семенюк, І. Ігнатьєва, В. Шкардун, 

Н. Трішкіна та ін. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

теоретичні положення, викладені в роботі, доведені до рівня конкретних  

рекомендацій. Висновки і результати, одержані при вирішенні поставлених 

задач, спрямовані на забезпечення досягнення кінцевої мети формування 

маркетингової стратегії та підвищення її ефективності, і впроваджені у ТОВ 

«Юніті-груп». 

Структура кваліфікаційної роботи. Робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНОЇ 

МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1. Сутність маркетингової стратегії підприємства 

 

На сучасному етапі розвитку українська економіка відзначається 

високим рівнем нестабільності. Саме тому, вітчизняні підприємства 

приділяють все більше уваги формуванню маркетингової стратегії, як 

головному інструменту ведення ефективної діяльності в постійно мінливих 

умовах. Це пов’язано з тим, що значна кількість стратегічних рішень, які 

приймає будь-яка компанія, знаходяться у сфері маркетингу.  

Кожне підприємство по-своєму унікальне. Тому процес розробки 

стратегії залежить від позиції, яку воно займає на цільовому ринку, динаміки 

власного розвитку, реального кадрового та виробничого потенціалу, 

особливостей поведінки конкурентів, специфіки продукції, що виробляється 

або послуг, які надаються, рівня, якого досягла національна економіка, 

культурного та соціального середовища тощо [12, с.25]. 

В сучасних умовах конкурентної боротьби вітчизняні підприємства 

вимушені самостійно розробляти програму своїх дій. Визначення цілей, яких 

прагне досягти підприємство, можна назвати прийняттям планових рішень, 

що формують його подальшу діяльність. Цілі структурних одиниць не 

повинні суперечить один одному, та мають відповідати загальним цілям 

організації. Цей підхід гарантує, що всім видам діяльності підприємства буде 

приділено достатню увагу [8, с.56]. 

На думку багатьох дослідників саме поєднання цілей та основних 

завдань щодо їх досягнення являє собою стратегію підприємства. Так 

А. Градов визначає, що стратегія – це генеральна програма дій, що виявляє 

пріоритети проблем і ресурси для досягнення основної мети, яка формулює 
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головні цілі і основні шляхи їх досягнення таким чином, що підприємство 

отримує єдиний напрям руху [44, с.36]. Правильно обрана стратегія 

забезпечує ефективність інвестицій [10, с.102]. 

У. Глюк визначив термін "стратегія" як уніфікований, інтегрований і 

зрозумілий план, розроблений таким чином, щоб бути впевненим у 

досягненні цілей підприємства [22, с.56]. Згідно такої концепції, стратегія 

пов’язана зі стратегічним плануванням, змістом якого є визначення цілей та 

розробка стратегічного плану їхнього досягнення. Аналізуючи дане 

визначення, слід зазначити, що стратегія має не тільки забезпечувати 

впевненість у досягненні цілей, а й забезпечувати безпосередню їх реалізацію 

Для створення механізму втілення цілей необхідно розробити 

відповідну політику. Для нижчих за рангом підрозділів цілями стають 

завдання вищих структур підприємства. Політика важлива для управління 

повсякденною діяльністю підприємства. Вона дозволяє виявляти і 

формулювати проблемні ситуації, що вимагають свого вирішення, перевіряти 

у практичній діяльності людей ймовірність досягнення цілей, прогнозувати 

розвиток різних ситуацій, оцінювати пріоритет цілей у процесі їх постанови 

та реалізації, аналізувати досвід працівників апарату управління. 

Уніфікованої стратегії для всіх фірм та на всі часи не існує. Стратегія 

розвитку підприємства становить комплекс його довгострокових дій, 

реалізація яких спрямована на досягнення поставлених стратегічних цілей. У 

сьогоднішньому світі часто бувають коливання, раптові зміни, події, яких 

неможливо передбачити. У нестабільному середовищі існує велика кількість 

можливих варіантів майбутнього. Тому і варіантів стратегії розвитку може 

бути декілька. Формування й утримання конкурентних переваг охоплює весь 

механізм діяльності підприємства, пов'язаний із створенням, виробництвом 

та реалізацією продукції. Великого значення набувають організаційні та 

соціальні фактори діяльності підприємства, а також зростаюча роль 

нематеріальних ресурсів, включаючи нематеріальні активи й компетенції 
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(навички) у досягненні стратегічного успіху підприємства та забезпеченні 

конкурентних переваг [21, с. 36]. В ринкових умовах стратегія є своєрідною 

моделлю успішної діяльності підприємства, стабільного розвитку бізнесу, 

створення позитивного іміджу в очах громадськості.  

Проаналізувавши різні трактування в економічній літературі, ми 

визначимо сутність стратегії як сукупність правил та орієнтирів, які 

допомагають розподілити наявні ресурси для досягнення поставлених цілей.  

В цілому сутність стратегії можна представити через комбінацію п’яти 

«П»:  

1) план дій;  

2) прикриття, тобто дії, направлені на те, щоб перехитрити своїх 

конкурентів;  

3) послідовність дій;  

4) позиція в оточуючому середовищі;  

5) перспектива чи майбутній стан, до якого прагне підприємство [11, 

с.55]. 

Стратегія підприємства являє собою комплекс стратегій, які включають 

фінансову, організаційну і маркетингову. Проте провідний фахівець 

Гарвардської школи бізнесу Д. Хансен зазначає, що 80% стратегій 

підприємства припадає на частку маркетингової стратегії. Це справді так, 

адже практично всі важливі рішення, які приймає сучасне підприємство, 

лежать у площині маркетингу. Тому від правильності й адекватності 

вибраної маркетингової стратегії залежить і те, наскільки успішно зможе 

функціонувати підприємство, і те, як буде проходити процес освоєння 

цільових сегментів ринку. Для підприємства, що функціонує у жорсткому 

конкурентному середовищі, маркетингова стратегія стає функціональною 

стратегією, яка покликана забезпечити досягнення його цілей і завдань на 

кожному окремому ринку стосовно певного товару з урахуванням 

особливостей конкуренції й попиту на ринку [11, с.56]. 
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Критичний аналіз економічної літератури з даної проблеми дозволив 

узагальнити наступні тлумачення поняття «стратегія» (табл.1.1). 

Таблиця 1.1 

Підходи до трактування поняття «стратегія» 

Автор Зміст поняття 

І. Ансофф [7, с. 24] Набір правил для прийняття рішень, якими керується 

організація у своїй діяльності 

М. Мескон, М. Альберт, Ф. 

Хедоурі [39, с. 69] 

Детальний всебічний комплексний план, 

призначений для того, щоб забезпечити здійснення 

місії організації та досягнення її цілей 

В. Стивенсон [91, с.110] План досягнення цілей організації 

І. Герчикова [37, с. 53] Розрахована на перспективу система заходів, що 

забезпечує досягнення конкретних цілей компанії 

А. То мп со н, А. Ст ри кл ен д [95, 

с. 16] 

Уп ра вл інс ьк ий  пл ан , сп ря мо ва ни й на  за кр іпл ен ня  

по зи цій ор га ніза ції, за до во ле нн я по тр еб  її кл ієнт ів та  

до ся гн ен ня  пе вн их  ре зу ль та тів діял ьн ос ті 

Ф. Ко тл ер  [33, с. 32] Ра ціон ал ьн а ло гічн а по бу до ва , за  до по мо го ю як ої 

ор га ніза ція ви рішу є св ої за вд ан ня  

Ф. Ко тл ер , Г. Ар мс тр он г, Д. 

Со нд ер с, В. Во нг  [12, с. 24] 

Си ст ем ни й підх ід до  ріше нн я пр об ле м ро зв ит ку  і 

фу нк ціон ув ан ня , що  за бе зп еч ує зб ал ан со ва ніст ь 

діял ьн ос ті ор га ніза ції 

П. До йл ь [62, с. 212] На пр ям ок , в як ом у ру ха єть ся  ко мп ан ія, ви ко ну юч и 

вс та но вл ен і за вд ан ня  

В. Біло ша пк а, Г. За го рій [21, с. 

36] 

До вг ос тр ок ов ий  як існ о ви зн ач ен ий  на пр ям ок  

ро зв ит ку  ор га ніза ції 

В. Д. Ма рк ов а, С. А. Ку зн ец ов а 

[36] 

Оп ти ма ль ни й за сіб до ся гн ен ня  ціле й підп ри ємс тв а 

Дж ер ел о: ро зр об ле но  ав то ро м 

 

Пр оа на лізу ва вш и ви зн ач ен ня , на ве де ні в та бл . 1.1, сл ід зр об ит и 

ви сн ов ок  пр о різн ом ан ітн іст ь підх од ів до  ро зу мінн я по ня тт я «ст ра те гія», як е 

на  ду мк у різн их  вч ен их  ро зг ля да єть ся  як  пл ан , на бір пр ав ил , за со бів, 

си ст ем а за хо дів. На  підс та ві ви ще ви кл ад ен ог о вв аж аємо  до ціль ни м 

си ст ем ат из ув ат и те ор ет ич ні підх од и до  ро зг ля ну то ї де фініції «ст ра те гія» 

(та бл . 1.2). 
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Та ки м чи но м, мо жн а уз аг ал ьн ит и, що  вч ен і-ек он ом іст и сх ил ьн і 

ро зу міти  під ст ра те гією ос об ли ви й ме то д ор га ніза ції си ст ем но ї діял ьн ос ті 

лю де й дл я до ся гн ен ня  ст ра те гічн их  ціле й підп ри ємс тв а. 

Та бл иц я 1.2 

Си ст ем ат из ац ія ос но вн их  те ор ет ич ни х підх од ів до  де фініції 

«ст ра те гія»  

Те ор ет ич ні 

підх од и 

Пр ед ст ав ни ки  Ха ра кт ер ис ти ка  

(оз на ка ) 

Ел ем ен ти  

Ко нц еп ту ал ьн ий  Ча нд ле р, Кінг  і 

Кл іла нд , Віха нс ьк ий , 

До ро го в, Кр уг ло в та  
ін. 

На пр ям ок  

(ко нц еп ція) 

ро зв ит ку  

Ор ієнт ир и, 

тр аєкт ор ія ро зв ит ку , 

цілі, сф ер а діял ьн ос ті 

та  ор га ніза ційн о-

пр ав ов а фо рм а 

Пр ак ти чн ий  Ан со фф , То мп со н і 

Ст рікл ен д, По по в, 

Ту ле нк ов  та  ін. 

Мо де ль  дії, на бір 

пр ав ил  

Цілі, ре су рс и, оц інк а 

ре зу ль та тів, 

оп ер ат ив ні ме то ди  та  

інс тр ум ен ти  

Си ст ем ни й Хо фе р і Ше нд ел ь, 

Гл ин , Ма рк ов а, 

Пе рк ин с, Кл ей не р, 

Та мб ов це в, Ка ча ло в 

та  ін 

Пр ом іжк ов а 

по в’яз ую ча  ла нк а 

Ор га ніза ція та  

от оч ую че  

се ре до ви ще , цілі та  

лінії по ве дінк и, 

ми ну ле  та  ма йб ут нє 

Ди ре кт ив но - 

інт уїти вн ий  

Ек он ом ічн і 

сл ов ни ки , до відн ик и, 

ен ци кл оп ед ії 

За га ль ни й пл ан  

ро бо ти , ми ст ец тв о 

уп ра вл інн я 

Пл ан ов і ди ре кт ив и, 

ст уп інь  ма йс те рн ос ті 

ке рівн иц тв а 

Інт ег ро ва ни й Мінц бе рг , Віно ку ро в 

та  ін. 

«5 Р», си ст ем а 

уп ра вл інс ьк их  

ріше нь , ко нц еп ція та  

на бір дій 

Пл ан , пр ий ом , 

пр ин ци п по ве дінк и, 

по зи ція, пе рс пе кт ив и, 

тр аєкт ор ія ро зв ит ку  

Дж ер ел о: ро зр об ле но  ав то ро м 

 

Ре ал іза ція фу нк ціон ал ьн ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії сп ря мо ва на  на  

ст во ре нн я ко мп ле кс у ко нк ур ен тн их  пе ре ва г й еф ек ти вн е ви ко ри ст ан ня  

підп ри ємс тв ом  мо жл ив ос те й з бо ку  ри нк у дл я до ся гн ен ня  йо го  ст ра те гічн ої 

ме ти  [11]. Дл я еф ек ти вн ої ре ал іза ції ст ра те гії підп ри ємс тв а не об хідн о 

ро зр об ит и ма рк ет ин го ву  пр ог ра му , що  до зв ол ит ь оп ти ма ль но  об ’єдн ат и 
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ви ро бн ич і мо жл ив ос ті й ко н’юн кт ур ні ум ов и ри нк у, ви зн ач ит и пр од ук то ви й 

пр оф іль  підп ри ємс тв а; пр ов ес ти  се гм ен та цію ри нк у і ди фе ре нц іац ію 

по рт фе ля  пр од ук ції на  то ва рн і гр уп и, ви ро бн иц тв о як их  бу де  зд ійс ню ва ти ся  

з ур ах ув ан ня м оп ти ма ль но го  за ва нт аж ен ня  по ту жн ос те й і ро зп од ілу  

си ро ви ни . Ро зр об ле нн я й ре ал іза ція ма рк ет ин го во ї пр ог ра ми , як  і вс я 

ст ра те гія, міст ит ь кл юч ов і фа кт ор и ус піху  у сф ер і то ва рів та  по сл уг , що  

по ви нн і бу ти  вс та но вл ен і та  чітк о сф ор му ль ов ан і. Як що  не  бу ду ть  

пр ий ма ти ся  ма рк ет ин го ві за хо ди , то  ва рт о оч іку ва ти  по да ль шо го  

ск ор оч ен ня  пр од аж ів і вт ра ти  ри нк у вн ас лідо к йо го  за хо пл ен ня  

ко нк ур ен та ми . За хо ди  ма ют ь бу ти  ро зр об ле ні й по да ні у ви гл яд і ко нк ре тн их  

ре ко ме нд ац ій до  ви ко на нн я – пр ог ра ми . 

Існ ує ба га то  по гл яд ів що до  ви зн ач ен ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії. 

На йб іль ш ха ра кт ер ни ми  є та кі: 1) ст ра те гія ма рк ет ин гу  – це  си ст ем а 

ор га ніза ційн о-те хн ічн их  і фіна нс ов их  за хо дів що до  інт ен си фіка ції 

ви ро бн иц тв а, ре ал іза ції пр од ук ції, підв ищ ен ня  її ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті, 

ак ти вн ог о вп ли ву  на  по пи т та  пр оп оз иц ію. Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія 

пе ре дб ач ає ко нт ро ль  за  ви ро бн иц тв ом  і ри нк ом  дл я ут ри ма нн я ри нк ов их  цін 

на  рівн і, як ий  за бе зп еч ує оп ти ма ль ні пр иб ут ки . Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія 

вт ілю єть ся  в пр ог ра мі за хо дів що до  вд ос ко на ле нн я ви ро бн иц тв а та  

ре ал іза ції то ва рів з ме то ю за бе зп еч ен ня  ви со ки х і ст ійк их  пр иб ут ків [10]; 2) 

ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  на пр ям  (ве кт ор ) дій підп ри ємс тв а за  ст во ре нн я 

йо го  ціль ов их  ри нк ов их  по зи цій [9];  3) ма рк ет ин го ві ст ра те гії – це  за со би  

до ся гн ен ня  ма рк ет ин го ви х ціле й що до  ма рк ет ин г-мікс у [23].  

Кр ив ич  Л.М. на да є та ке  ви зн ач ен ня : «ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  

ра ціон ал ьн а, ло гічн а ст ру кт ур а, че ре з ви ко ри ст ан ня  як ої підп ри ємс тв о 

ро зр ах ов ує ви ріши ти  св ої ма рк ет ин го ві за вд ан ня . Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія 
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по ля га є у ви зн ач ен ні відп ов ідн их  пр од ук тів, по сл уг  і ри нк ів, на  як их  во ни  

бу ду ть  за пр оп он ов ан і; ви зн ач ає на йе фе кт ив ніши й ск ла д ко мп ле кс у 

ма рк ет ин гу  (до сл ідж ен ня  ри нк у, до сл ідж ен ня  то ва рн ої і ціно во ї по літи ки , 

ка на лів ро зп од ілу , ст им ул юв ан ня  зб ут у, підт ри мк а пр од ук ту )» [21, с. 36].  

Г.Л. Ба гієв вк аз ує, що  ст ра те гія ма рк ет ин гу  – це  ма рк ет ин го ва  

пр ог ра ма  діял ьн ос ті підп ри ємс тв а на  ціль ов их  ри нк ах , як а пе ре дб ач ає пе вн і 

ріше нн я дл я до ся гн ен ня  ціле й ма рк ет ин гу  [2, с. 189]. Дл я ць ог о по тр ібн о 

ви зн ач ит и ри нк и, на  як і підп ри ємс тв о бу де  ор ієнт ув ат и св ою  діял ьн іст ь і дл я 

як их  бу де  ро зр об ля ти  відп ов ідн у ст ра те гію. Цієї ду мк и і до тр им уєть ся  С.С. 

Га рк ав ен ко  і за зн ач ає, що  ст ра те гія ма рк ет ин гу  – це  сп ос іб ви ко ри ст ан ня  

фірм ою  св ог о по те нц іал у й до ся гн ен ня  ус піху  в на вк ол иш нь ом у се ре до ви щі, 

як е вк лю ча є чи нн ик и мікр о- та  ма кр ос ер ед ов ищ а і т.п [3, с. 171]. 

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія пе ре дб ач ає об ґру нт ув ан ня  ви бо ру  і 

фо рм ув ан ня  ви зн ач ен их  по ло же нь , як і по да ні на  ри с. 1.1. 

 

Ри с. 1.1. Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія 

 

Ме ль ни к Ю.М. ст ве рд жу є, що  «ст ра те гія ма рк ет ин гу  – це  до кл ад ни й 

пл ан  до ся гн ен ня  ма рк ет ин го ви х ціле й» [26, c. 105].  

Ст ра те гія ма рк ет ин гу  мо же  ро зр об ля ти ся  по  ко жн ом у ок ре мо му  ри нк у 

(се гм ен ту  ри нк у) та  ко жн ом у то ва ру  на  пе вн ий  пе ріод  (до вг ос тр ок ов і, 
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се ре дн ьо ст ро ко ві) дл я пр ов ад же нн я ви ро бн ич ої та  ко ме рц ійн ої діял ьн ос ті 

зг ідн о з ри нк ов ою  си ту ац ією та  мо жл ив ос тя ми . 

Тр ішк іна  Н.І. під ст ра те гією підп ри ємс тв а ро зу міє ко мп ле кс ну  

пр ог ра му  дій, як а за бе зп еч ує зд ійс не нн я місії (ге не ра ль но ї ме ти ) 

то рг ов ел ьн ог о підп ри ємс тв а і до ся гн ен ня  її чи се ль ни х ціле й. Ст ра те гія 

за вж ди  ба га то об 'єкт на . Зо кр ем а, об 'єкт ам и ст ра те гії мо жу ть  бу ти  пр од ук ція, 

ка піта л, ма кс им іза ція пр иб ут ку , по ве дінк а на  ри нк у, 

ко нк ур ен то сп ро мо жн іст ь та  інш і ел ем ен ти  ри нк ов ої си ст ем и 

го сп од ар юв ан ня  [36, с. 576]. 

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  ел ем ен т за га ль но ї ст ра те гії ко мп ан ії 

(ко рп ор ат ив но ї ст ра те гії), як ий  оп ис ує, як  ко мп ан ія по ви нн а 

ви ко ри ст ов ув ат и св ої об ме же ні ре су рс и дл я до ся гн ен ня  ма кс им ал ьн ог о 

ре зу ль та ту  в зб іль ше нн і пр од аж ів і пр иб ут ко во ст і від пр од аж ів в 

до вг ос тр ок ов ій пе рс пе кт ив і. 

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  фо рм ув ан ня  та  ре ал іза ція ціле й і за вд ан ь 

підп ри ємс тв а по  ко жн ом у ок ре мо му  ри нк у (се гм ен ту  ри нк у) та  ко жн ом у 

то ва ру  на  пе вн ий  пе ріод  ча су  дл я зд ійс не нн я ви ро бн ич о-ко ме рц ійн ої 

діял ьн ос ті у по вн ій відп ов ідн ос ті до  ри нк ов ої си ту ац ії та  мо жл ив ос те й 

підп ри ємс тв а [55, с.125]. 

От же , су тн іст ь ма рк ет ин го во ї ст ра те гії по ля га є у ви зн ач ен ні пр од ук тів 

і ри нк ів, а та ко ж за во юв ан ні ст ійк их  ко нк ур ен тн их  пе ре ва г за  до по мо го ю 

ск оо рд ин ов ан их  дій фірм и. 

Мо жн а кл ас иф іку ва ти  тл ум ач ен ня  цієї де фініції за  оз на ка ми  су тн існ ої 

сп ря мо ва но ст і дії та  ви діли ти  на ст уп ні гр уп и (та бл . 1.3). 
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Та бл иц я 1.3 

Уз аг ал ьн ен ня  тр ак ту ва нь  по ня тт я «ма рк ет ин го ва  ст ра те гія» за  

су тн існ ою  сп ря мо ва ніст ю  

№ Ав то р Зм іст  

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  пл ан  дії 

1 Ко те ле вс ьк а Ю. В. 

[45] 

Ва жл ив а ум ов а пл ан ув ан ня  вс іх бе з ви ня тк у дій на  ри нк у, 

як а, в за ле жн ос ті від то го , на ск іль ки  міцн им  ви яв ит ьс я 

зв ’яз ок  між пр од ав це м і по ку пц ем , об ум ов лю є 

інт ен си вн іст ь зр ос та нн я до хо дів ор га ніза ції 

2 Ут кін Е. А. [86], 

Ма та нц ев  А.М. [54] 

Пл ан  діло во ї ак ти вн ос ті підп ри ємс тв а. Ос но вн е за вд ан ня  

по ля га є в підт ри мц і та  ро зв ит ку  пр оц ес у ви ро бн иц тв а, 

інт ел ек ту ал ьн ог о по те нц іал у сп івр об ітн ик ів фірм и, у 

підв ищ ен ні ас ор ти ме нт у і як ос ті то ва рів, що  

ви ро бл яю ть ся , в ос во єнн і но ви х ри нк ів, зб іль ше нн і зб ут у і 

в підн ес ен ні еф ек ти вн ос ті діял ьн ос ті 

3 Га рк ав ен ко  С. С. [35], 

Уо лк ер -мо л. О. [99] 

До кл ад ни й вс еб ічн ий  пл ан  до ся гн ен ня  ма рк ет ин го ви х 

ціле й 

4 Ма зу р О. В. [26] Фо рм ув ан ня  та  ре ал іза ція ціле й і за да ч підп ри ємс тв а- 

ви ро бн ик а та  ек сп ор те ра  по  ко жн ом у ок ре мо му  ри нк у 

(се гм ен ту  ри нк а) та  ко жн ом у то ва ру  на  пе вн ий  пе ріод  

ча су  дл я зд ійс не нн я ви ро бн ич о-ко ме рц ійн ої діял ьн ос ті у 

по вн ій відп ов ідн ос ті до  ри нк ов ої си ту ац ії та  мо жл ив ос те й 

підп ри ємс тв а 

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  ко мп ле кс  інс тр ум ен тів до ся гн ен ня  по ст ав ле ни х ціле й5 

5 Ек он ом ічн а ен ци кл о-

пе дія [67] 

Си ст ем а ор га ніза ційн о-те хн ічн их  і фіна нс ов их  за хо дів 

що до  інт ен си фіка ції ви ро бн иц тв а, ре ал іза ції пр од ук ції, 

підв ищ ен ня  її ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті, ак ти вн ог о 

вп ли ву  на  по пи т і пр оп оз иц ію то ва рів 

6 Ащ ау ло в В. В. [12] Ск ла до ва  як  ма рк ет ин го во го  ме не дж ме нт у, та к і вс ієї 

си ст ем и ст ра те гічн ог о уп ра вл інн я підп ри ємн иц ьк ою  

діял ьн іст ю підп ри ємс тв а 

7 Ма к-До на ль д М. [27], 

Кр ев ен с Д. [14] 

За со би  до ся гн ен ня  ма рк ет ин го ви х ціле й що до  ма рк ет ин г-

мікс у 

8 До йл ь П. [62], 

Ко ва ль чу к С. [65] 

Ріше нн я в об ла ст і ма рк ет ин гу  та  інн ов ац ій, як і 

ви зн ач аю ть  на пр ям , в як ом у ру ха єть ся  ко мп ан ія, 

ви ко ну юч и по ст ав ле ні за вд ан ня  
9 Міще нк о В. А. [45], 

Ля ше нк о В. І. [25] 

Ви зн ач ає, як  по тр ібн о за ст ос ув ат и ре су рс и підп ри ємс тв а, 

що б пр ив аб ит и та  за до во ль ни ти  ко н’юк ту ру  то ва рн ог о 

ри нк у, ви вч ен ня  по ку пц я, то ва ру  

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія – це  за со би  вп ли ву  на  сп ож ив ач ів 

10 Ас се ль  Г. [10], Де й 

Дж . [53] 

Ос но вн ий  ме то д ко мп ан ії вп ли ва ти  на  по ку пц ів і 

сп он ук ат и їх до  ку півл і 
11 Ко тл ер  Ф., Ар мс тр он г Пр ид іля є го ло вн у ув аг у ціль ов им  по ку пц ям . Ко мп ан ія 
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Г., Со нд ер с Д., Во нг  
В. [12] 

ви би ра є ри но к, по діля є йо го  на  се гм ен ти , ви би ра є 

на йб іль ш пе рс пе кт ив ні і ко нц ен тр ує св ою  ув аг у на  

об сл уг ов ув ан ні і за до во ле нн і ци х се гм ен тів 

Дж ер ел о: ро зр об ле но  ав то ро м 

Як  ба чи мо  з та бл . 1.3, у су ча сн ій ек он ом ічн ій літе ра ту рі існ ую ть  тр и 

підх од и до  ви зн ач ен ня  су тн ос ті ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а:  

по -пе рш е, це  пл ан  дії та  ст ра те гічн ий  на пр ям  діял ьн ос ті підп ри ємс тв а; 

 по -др уг е, це  ко мп ле кс  інс тр ум ен тів дл я до ся гн ен ня  по ст ав ле ни х 

ціле й;  

по -тр ет є, це  за со би  вп ли ву  на  сп ож ив ач ів дл я до ся гн ен ня  ри нк ов их  

по зи цій.  

На  на шу  ду мк у, жо дн е з на ве де ни х ви зн ач ен ь та  підх од ів не  ро зк ри ва є 

в по вн ом у об ся зі су тн ос ті ць ог о по ня тт я, то му  що : ма рк ет ин го ва  ст ра те гія 

не  об ов ’яз ко во  є за га ль ни м пл ан ом  дії підп ри ємс тв а, а мо же  ви зн ач ат и ли ше  

ок ре ми й се гм ен т аб о на пр ям  дій;  ма рк ет ин го ва  ст ра те гія ви зн ач ає та  

фо рм ує пр ог ра му  дій не  ли ше  відн ос но  сп ож ив ач ів, ал е й відн ос но  

ко нк ур ен тів;  гл об ал іза ція ри нк ов их  відн ос ин  та  по си ле нн я міжн ар од но ї 

ко нк ур ен ції пр из во ди ть  до  то го , що  зн ач ен ня  зо вн ішн іх фа кт ор ів, що  

вп ли ва ют ь на  ма рк ет ин го ву  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а, по си лю єть ся .  

То му , на  на ш по гл яд , в за га ль но му  ро зу мінн і під ма рк ет ин го во ю 

ст ра те гією підп ри ємс тв а сл ід ро зг ля да ти  ціль ов у ри нк ов у філо со фію 

підп ри ємс тв а, що  ба зу єть ся  на  до вг ос тр ок ов ом у, ба га то ет ап но му  пл ан і дій з 

ви ко ри ст ан ня м на яв но го  на бо ру  за со бів, сп ря мо ва ни х на  до ся гн ен ня  

по ст ав ле ни х ціле й, зо кр ем а зр ос та нн я пр иб ут ко во ст і діял ьн ос ті в 

до вг ос тр ок ов ом у пе ріод і, че ре з за до во ле нн я аб о фо рм ув ан ня  по зи ти вн ог о 

по пи ту . Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія в пр оц ес і об ра нн я ціле й ма є вр ах ов ув ат и 

си ль ні ст ор он и підп ри ємс тв а на  ри нк у в по рівн ян ні з ко нк ур ен та ми , св ій 
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по те нц іал  та  за пи ти  сп ож ив ач ів. Кл юч ов а ро ль  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії в 

си ст ем і уп ра вл інн я підп ри ємс тв ом  яс кр ав о ро зк ри та  в ба га ть ох  пр ац ях  Дж . 

Де я [53], Дж . Ет кінс он а [68], Ф. Ко тл ер а [111], Ж. Ла мб ен а [121], М. 

Ма ль чи к [130], М. Ма кс им ов ої [129] та  інш их  відо ми х на ук ов ців. 

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія є ос но во ю дій фірм и в ко нк ре тн их  ри нк ов их  

ум ов ах , що  ви зн ач ає сп ос об и за ст ос ув ан ня  ма рк ет ин гу  дл я ро зш ир ен ня  

ціль ов их  ри нк ів та  до ся гн ен ня  еф ек ти вн их  ре зу ль та тів. 

Не зв аж аю чи  на  те , що  ба зо ва  ціль  фу нк ціон ув ан ня  вс іх фірм -

ви ро бн ик ів на  ри нк у од на ко ва  (од ер жа нн я пр иб ут ку ), не  існ ує єди но ї 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії що до  її до ся гн ен ня , як а бу ла  б пр ий ня тн а дл я вс іх 

фірм . 

У ск ла ді ба зо во ї ст ра те гії то рг ов ел ьн ог о оп то во го  підп ри ємс тв а 

фу нк ціон ал ьн а ст ра те гія ма рк ет ин гу  вв аж аєть ся  кл юч ов ою , ос кіль ки  са ме  у 

ра зі її ви ко ри ст ан ня  ви зн ач аю ть ся  біль ш-ме нш  по вн о ви мо ги  зо вн ішн ьо го  

се ре до ви ща  до  діял ьн ос ті підп ри ємс тв а. Мо жн а ск аз ат и, що  ба зо ва  ст ра те гія 

то рг ов ел ьн ог о оп то во го  підп ри ємс тв а і ст ра те гія ма рк ет ин гу  фа кт ич но  

ро зр об ля ют ьс я од но ча сн о з ви ко ри ст ан ня м ба зи  ри нк ов их  да ни х. Од на к у 

ба зо вій ст ра те гії мо жн а ви ок ре ми ти  су то  ма рк ет ин го ві ел ем ен ти  [36, с. 577].  

Ха ра кт ер ні ри си  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а пр оя вл яю ть ся  в 

то му , що  во на  є до вг ос тр ок ов о ор ієнт ов ан ою ; ст ан ов ит ь за сіб ре ал іза ції 

ма рк ет ин го ви х ціле й підп ри ємс тв а; ба зу єть ся  на  ре зу ль та та х 

ма рк ет ин го во го  ст ра те гічн ог о ан ал ізу ; ма є пе вн у підп ор яд ко ва ніст ь в 

ієра рх ії ст ра те гій підп ри ємс тв а; ви зн ач ає ри нк ов е сп ря му ва нн я діял ьн ос ті 

підп ри ємс тв а (ри с. 1.2). 
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Ри с. 1.2. Ха ра кт ер ні ри си  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а [21, с. 37]  

 

У хо ді ре ал іза ції ма рк ет ин го во ї ст ра те гії до ся га ют ьс я по ст ав ле ні 

ма рк ет ин го ві цілі підп ри ємс тв а – це  ко нк ре тн і як існ і та  кіль кісн і 

зо бо в'яз ан ня  підп ри ємс тв а у по ка зн ик ах  об ся гу  пр од аж у аб о пр иб ут ку , як і 

мо жу ть  бу ти  до ся гн ут і за  пе вн ий  ча с. Ма рк ет ин го ві цілі бе зп ос ер ед нь о 

ст ос ую ть ся  дв ох  ас пе кт ів діял ьн ос ті підп ри ємс тв  – то ва рів та  ри нк ів.  

Ма рк ет ин го ві цілі мо жу ть  бу ти  та ки ми :  

1) пр иб ут ко віст ь інв ес ти цій;  

2) пр иб ут ко віст ь ак цій;  

3) зб іль ше нн я ри нк ов ої ча ст ки ;  

4) зб іль ше нн я ча ст ки  но ви х пр од ук тів.  

Ре ал іза ція ст ра те гії ст ан ов ит ь пр оц ес  тр ан сф ор ма ції ст ра те гії 

ма рк ет ин гу  в ко нк ре тн і дії шл ях ом  ро зр об ки  ма рк ет ин го во го  пл ан у та  

бю дж ет у. Це й пр оц ес  мо же  пе ре дб ач ат и зм іни  в бізн ес -ст ру кт ур і, ку ль ту рі 

та  си ст ем і уп ра вл інн я підп ри ємс тв ом  [21, с. 37].  

Та ки м чи но м, ст ра те гія ви зн ач аєть ся  як  ко мп ле кс ни й пл ан  діял ьн ос ті 

підп ри ємс тв а, як ий  ро зр об ля єть ся  на  ос но ві тв ор чо го  на ук ов о 

об ґру нт ов ан ог о підх од у і ви зн ач аєть ся  дл я до ся гн ен ня  до вг ос тр ок ов их  
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гл об ал ьн их  ціле й підп ри ємс тв а. Бу дь -як а ма рк ет ин го ва  ст ра те гія ви зн ач ає 

на пр ям  дій підп ри ємс тв а і ст ос ов но  сп ож ив ач ів, і ст ос ов но  ко нк ур ен тів. 

То му  фо рм ув ан ня  об ґру нт ов ан ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії відігр ає ва жл ив у 

ро ль  у за бе зп еч ен ні до ся гн ен ня  ст ра те гічн их  ціле й і по тр еб ує де та ль но го  

ви вч ен ня  на  рівн і підп ри ємс тв а. 

Пр оа на лізу ва вш и за зн ач ен і ро бо ти  пр ов ідн их  фа хівц ів, мо жн а 

ст ве рд жу ва ти , що  не  існ ує єди но ї ун іфіко ва но ї ма рк ет ин го во ї ст ра те гії 

підп ри ємс тв а, як а зд ат на  ро зв ’яз ат и вс і пр об ле ми , то му , що  ко жн е ок ре ме  

підп ри ємс тв о, ум ов и в як их  во но  діє, та  по ст ав ле ні цілі є ун іка ль ни ми . Ці 

об ст ав ин и об ум ов лю ют ь бе зм еж ніст ь ви бо ру  ма рк ет ин го ви х ст ра те гій, 

ви хо дя чи  із за га ль но ї ко нц еп ції підп ри ємс тв а, ре су рс ів, ам біції тв ор чо ст і та  

кв ал іфіко ва но ст і уп ра вл інс ьк ог о пе рс он ал у. 

 

1.2. Ви ди  та  ум ов и за ст ос ув ан ня  ма рк ет ин го ви х ст ра те гій 

 

В пр оц ес і фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а ши ро ко  

ви ко ри ст ов ую ть ся  си ст ем ни й та  си ту ац ійн ий  підх од и, ме то ди  ст ра те гічн ог о 

ан ал ізу , на йч ас тіше  з як их  ви ко ри ст ов ую ть ся  ма тр ич ні мо де лі. Од на к, 

не до ст ат нь о за лу ча ти  ли ше  ці мо де лі, дл я ко мп ле кс но го  ба че нн я си ту ац ії, 

вс іх на яв ни х мо жл ив ос те й та  ал ьт ер на ти в не об хідн о ви ко ри ст ов ув ат и вс і 

ме то ди  ан ал ізу . 

Це  по в’яз ан о з ти м, що  ма тр ич ни й ан ал із відо бр аж ає ст ал ий  ст ан  

підп ри ємс тв а на  ос но ві по то чн их  да ни х. То му  не мо жл ив о як існ о 

сп ро гн оз ув ат и ро зв ит ок  ма рк ет ин го во ї си ту ац ії, зм іну  ко нк ур ен тн ог о 

се ре до ви ща  та  мо жл ив і ри нк ов і ал ьт ер на ти ви , як що  під ча с фо рм ув ан ня  
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ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а ви ко ри ст ов ую ть ся  ли ше  тр ад иц ійн і 

ан ал іти чн і мо де лі. 

Ан ал із ек он ом ічн ої літе ра ту ри  [10, 12, 24, 26, 31, 43, 55] до по міг 

ун іфіку ва ти  кл ас иф іка ційн і оз на ки  ма рк ет ин го ви х ст ра те гій підп ри ємс тв а. 

Ма рк ет ин го ві ст ра те гії кл ас иф іку ют ь за  різн им и оз на ка ми :  

 гл об ал ьн і ма рк ет ин го ві ст ра те гії – ст ра те гії, як і ви зн ач аю ть  

пр ин ци по ві ріше нн я що до  ви бо ру  на пр ям у ро зв ит ку  фірм и.  

 ба зо ві ст ра те гії ба зу ют ьс я на  пе вн их  ко нк ур ен тн их  пе ре ва га х 

фірм и.  

 ст ра те гії зр ос та нн я ви зн ач аю ть  на пр ям ок  ро зш ир ен ня  ма сш та бу  

фірм и.  

 за ле жн о від ме то ду  об ра нн я ціль ов ог о ри нк у – ст ра те гії, що  

до зв ол яю ть  ви зн ач ит и, як і то ва ри  й дл я як их  се гм ен тів ри нк у бу де  

ви ро бл ят и фірм а.  

 за ле жн о від ст уп ен я се гм ен ту ва нн я ри нк у – ст ра те гії ви бо ру  

ко мп ле кс у ма рк ет ин го ви х за со бів (ма рк ет ин г-мікс у) дл я пе вн их  се гм ен тів 

сп ож ив ач ів [6, с. 92].  

Ст ра те гій ма рк ет ин гу  мо же  бу ти  ба га то , ал е го ло вн е – ви бр ат и 

на йб іль ш вд ал у з ни х дл я ко жн ог о ри нк у і ко жн ог о то ва ру , то бт о ст ра те гію, 

як а б відп ов іда ла  ви мо га м до ся гн ен ня  ма рк ет ин го ви х ціле й. 

Ро зг ля не мо  дв і ос но вн і гр уп и ма рк ет ин го ви х ст ра те гій: ма рк ет ин го ві 

ст ра те гії зр ос та нн я та  ма рк ет ин го ві ко нк ур ен тн і ст ра те гії.  

Як що  підп ри ємс тв о за йм ає ст ійк і ри нк ов і по зи ції, ст аб іль ни й ро зв ит ок  

і ма є на  ме ті по да ль ше  зр ос та нн я об ся гів зб ут у, пр иб ут ку  та  ма сш та бів 

діял ьн ос ті, во но  ма є тр и шл ях и:  
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1) інт ен си фіка ція існ ую чи х мо жл ив ос те й та  ре су рс ів фірм и – 

інт ен си вн е зр ос та нн я;  

2) об ’єдн ан ня  зу си ль  з інш им и підп ри ємс тв ам и – інт ен си вн е 

зр ос та нн я;  

3) ви хід в інш і сф ер и бізн ес у, як і не  по в’яз ан і з ос но вн ою  діял ьн іст ю 

підп ри ємс тв а – ди ве рс иф іка ційн е зр ос та нн я [6, с. 93].  

Ре зу ль та ти  діял ьн ос ті підп ри ємс тв а зн ач но ю міро ю за ле жа ть  від 

вм інн я вд ал о ви зн ач ит и цілі та  об ра ти  оп ти ма ль ну  за  кр ит ер ієм 

«еф ек ти вн іст ь – ви тр ат и – ри зи к» мо де ль  їх до ся гн ен ня  шл ях ом  ко ор ди на ції 

та  ро зп од ілу  на яв ни х ре су рс ів, то бт о об ра ти  ст ра те гію ма рк ет ин гу .  

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія є ви зн ач ал ьн ою  се ре д інш их  фу нк ціон ал ьн их  

ст ра те гій, то му  не об хідн о пр ов од ит и ре те ль ни й ан ал із ри нк у та  ан ал із 

ви ро бн иц тв а, а вж е по тім ро зр об ля ти  та ку  ма рк ет ин го ву  ст ра те гію, як а 

зм ож е да ти  на йб іль ш еф ек ти вн ий  ре зу ль та т дл я підп ри ємс тв а 

(пр иб ут ко віст ь інв ес ти цій, пр иб ут ко віст ь ак цій, зб іль ше нн я ри нк ов ої ча ст ки , 

зб іль ше нн я ча ст ки  но ви х пр од ук тів то що ). 

Існ ую ть  різн ом ан ітн і кл ас иф іка ції ко нк ур ен тн их  ма рк ет ин го ви х 

ст ра те гій підп ри ємс тв . 

Тр ад иц ійн о ви діля ют ь на ст уп ні кл ас иф іка ційн і оз на ки  ма рк ет ин го ви х 

ст ра те гій: ма рк ет ин го ве  се ре до ви ще , фу нк ціон ал ьн е пр из на че нн я, ро зв ит ок  

ор га ніза ції, ви д і ма сш та б ри нк у, пр іор ит ет  за со бів ма рк ет ин гу , ри нк ов а 

ко н’юн кт ур а, ри нк ов а по ве дінк а, ви д ди фе ре нц іац ії, за со би  за бе зп еч ен ня  

ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті, пе ріод  ро зр об ле нн я та  ре ал іза ції, ріве нь  

уп ра вл інн я то що . Вв аж аємо , що  та ка  кл ас иф іка ція по тр еб ує уд ос ко на ле нн я.  

Ма рк ет ин го ві ст ра те гії мо жн а до по вн ит и та  ро зш ир ит и на ст уп ни ми  

кл ас иф іка ційн им и оз на ка ми :  
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1. За  ст ад ією (ет ап ом ) ан ти кр из ов ог о уп ра вл інн я [28, с. 507]:  

- пе ре дк ри зо ве  уп ра вл інн я – ст ра те гії, як і за по біга ют ь кр из ов им  

си ту ац іям : «по зи ційн ий  за хи ст » – по ля га є у за хи ст і ри нк ов ої ча ст ки , 

за во йо ва ни х ри нк ів зб ут у; «фл ан го ви й за хи ст » – пе ре дб ач ає об ор он у 

«сл аб ки х місц ь»; мо біль ни й за хи ст » – пе ре дб ач ає ви хід на  інш і то ва рн і та  

те ри то ріал ьн і ри нк и зб ут у (ст ра те гія ро зв ит ку  ри нк у, ст ра те гія 

ди фе ре нц іац ії);  

- кр из ов е уп ра вл інн я – ст ра те гії, як і зг ла дж ую ть  дію кр из ов их  яв ищ , 

ак ти візу ют ь ви хід з кр из и: ст ра те гія «відс ту пу » – ха ра кт ер из уєть ся  

по сл аб ле нн ям  ак ти вн ос ті; ст ра те гії ди ве рс иф іка ції (ко нц ен тр ич на , 

го ри зо нт ал ьн а); ма ло бю дж ет ні ст ра те гії за  ко мп ле кс ом  ма рк ет ин гу ;  

- післ як ри зо ве  уп ра вл інн я – ст ра те гії, сп ря мо ва ні на  лікв іда цію 

на сл ідк ів кр из и, по шу к но ви х ри нк ов их  мо жл ив ос те й: ст ра те гія ро зв ит ку  

ри нк у – пе ре дб ач ає зб ут  існ ую чо го  то ва ру  но ви м по ку пц ям  на  но ви х ри нк ах ; 

ст ра те гія ро зв ит ку  то ва ру  – вп ро ва дж ен ня  но во го  аб о мо ди фіко ва но го  

то ва ру  існ ую чи м сп ож ив ач ам  на  на яв ни х се гм ен та х ри нк у; ст ра те гія 

гл иб ок ог о пр он ик не нн я на  ри но к – сп ря мо ва на  на  ро зш ир ен ня  зб ут у 

існ ую чо го  то ва ру  існ ую чи м по ку пц ям  на  на яв но му  ри нк у.  

2. За ле жн о від ха ра кт ер у вп ли ву  кр из и на  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а:  

- ст ра те гії «ск ор оч ен ня »: ст ра те гія «за мо ро же нн я» – вс і ст ат ті ви тр ат  

ск ор оч ую ть ся , в ко мп ан ії за ли ша єть ся  мініма ль ни й шт ат  сп івр об ітн ик ів дл я 

фо рм ал ьн ої підт ри мк и «жи тт єдіял ьн ос ті» юр ид ич но ї ст ру кт ур и, ма йб ут ній 

ро зв ит ок  ко мп ан ії ви ма га ти ме  се рй оз ни х інв ес ти цій, фа кт ич но  бізн ес  

не об хідн о бу де  ро зв ив ат и з ну ля ; ст ра те гія оп ти міза ції ви тр ат  – ск ор оч ен ня  

ви тр ат  но си ть  ха ра кт ер  оп ти міза ції, а не  мініміза ції, то бт о зм ен шу ют ьс я 

ст ат ті ад мініст ра ти вн их  ви тр ат , ви тр ат  на  за ро бітн у пл ат у;  



 27 

ст ра те гії «за хо пл ен ня  ри нк у»: ст ра те гії ди ве рс иф іка ції; ст ра те гія 

«ре гіон ал ьн ої ек сп ан сії» («ди ст ан ційн а ро бо та » – на ла го дж ен ня  ро бо ти  зі 

сп ож ив ач ам и че ре з те хн ічн і за со би : те ле фо н, фа кс , Інт ер не т то що ; ст ра те гія 

пр ям ої інт ег ра ції – об ’єдн ан ня  зу си ль  ви ро бн ик а і по се ре дн ик ів – відк ри тт я 

оп то ви х ба з, фірм ов их  ма га зи нів; «па рт не рс ьк і фірм и» – ст во ре нн я 

оф іційн их  пр ед ст ав ни цт в; «ро з’їзн і бр иг ад и» – ос но вн а за да ча  та ки х бр иг ад  

– ук ла да нн я до го во рів з оп то ви ка ми , фо рм ув ан ня  ме ре жі зб ут у; вл ас не  

то рг ов е пр ед ст ав ни цт во  – відк ри тт я вл ас но го  пр ед ст ав ни цт ва  в інш ом у 

ре гіон і; по бу до ва  ди ст ри бу ційн ої ме ре жі) [14, с.107]. 

3. За ле жн о від ко нц еп ції ан ти кр из ов ог о уп ра вл інн я:  

- пр ев ен ти вн і ст ра те гії, що  за по біга ют ь ви ни кн ен ню  кр из и (ст ра те гії 

по шу ку  ціль ов их  ри нк ів, ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  то що );  

- ст ра те гії ст аб іліза ція по ло же нн я (ст ра те гія інт ен си фіка ції 

ма рк ет ин го ви х зу си ль );  

- ст ра те гії пр ис то су ва нн я до  дії кр из ов их  яв ищ  (ст ра те гії ст аб іліза ції, 

ад ап та ції);  

- ст ра те гії не вт ру ча нн я (ст ра те гії не йт ра літе ту );  

- ст ра те гії, що  сп ри яю ть  ро зг ор та нн ю кр из и (ст ра те гії ви жи ва нн я);  

- ст ра те гії ви хо ду  з кр из и (ст ра те гії ро ст у);  

- ст ра те гії, що  сп ря мо ва ні на  бо ро ть бу  з не га ти вн им и на сл ідк ам и 

кр из и (ст ра те гії ви жи ва нн я та  ст аб іліза ції);  

- ст ра те гії, що  сп ря мо ва ні на  по шу к но ви х мо жл ив ос те й в ре зу ль та ті 

по зи ти вн их  післ як ри зо ви х зм ін (інн ов ац ійн і ст ра те гії, кр еа ти ні ст ра те гії 

то що ).  

4. За ле жн о від кр ит ер ію ма ло бю дж ет но ст і:  
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- ст ра те гія зн иж ен ня  ви тр ат  на  ма рк ет ин г (ск ор оч ен ня  пр ац івн ик ів, 

зм ен ше нн я бю дж ет у на  ко му ніка ції то що );  

- пе ре хід на  ни зь ко бю дж ет ні ма рк ет ин го ві за со би  (віру сн ий  

ма рк ет ин г, па рт из ан сь ки й ма рк ет ин г) [14, с. 108].  

5. За ле жн о від ел ем ен тів ма рк ет ин гу -мікс :  

- то ва рн а: ст ра те гія ро зв ит ку  то ва ру  (як що  є ви ро бн ич і мо жл ив ос ті); 

ст ра те гія ко нц ен тр ич но ї ди ве рс иф іка ції; ст ра те гія по ліпш ен ня  як ос ті 

пр од ук ції (на да нн я по сл уг ); ст ра те гія зм іни  ас ор ти ме нт у та  но ме нк ла ту ри  

пр од ук ції то що .  

- зб ут ов а: ст ра те гія пр ям ої інт ег ра ції; ст ра те гія «ре гіон ал ьн ої 

ек сп ан сії»; ст ра те гія ви хо ду  з ри нк у; пе ре ор ієнт ац ія на  пл ат ос пр ом ож ни х 

кл ієнт ів; ск ор оч ен ня  те рм іну  відс тр оч ок  та  зн иж ок .  

- ціно ва : ст ра те гія гн уч ки х цін (на пр ик ла д, як що  кр из ов е яв ищ е 

ви ни кл о че ре з се зо нн і ко ли ва нн я по пи ту ); ст ра те гія вс та но вл ен ня  цін, 

ни жч е, ніж у біль шо ст і фірм  (та ку  ст ра те гію до ціль но  за ст ос ув ат и, як що  

по пи т на  пр од ук цію різк о зн из ив ся  і те нд ен ція пр од ов жу єть ся ); ст ра те гія 

до го вірн их  цін (за ст ос ов уєть ся  дл я ут ри ма нн я ри нк ов их  по зи цій пр и 

ви со ко му  рівн і ко нк ур ен ції, да є мо жл ив іст ь на да ва ти  по ку пц ям  різн ом ан ітн і 

зн иж ки ); підв ищ ен ня  ціни  (дл я пе ре ко на нн я сп ож ив ач ів і ко нк ур ен тів, що  

сп ра ви  підп ри ємс тв а йд ут ь до бр е, ал е за ст ос ов уєть ся  за  ум ов и, як що  

кр из ов а си ту ац ія – не  зн иж ен ня  об ся гів зб ут у че ре з ви со ку  ціну ).  

- ко му ніка ційн а: ст ра те гія на га ду ва нн я, на го ло ше нн я на  пе ре ва га х 

(кр из ов е яв ищ е – зн иж ен ня  по пи ту ); ст ра те гія пр ош то вх ув ан ня  

(ст им ул юв ан ня  по се ре дн ик ів), ст ра те гія пр от яг ув ан ня  (ст им ул юв ан ня  

сп ож ив ач ів); ст ра те гія ск ор оч ен ня  відн ос но ї ва рт ос ті од но го  ко нт ак ту , 
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ст ра те гія ск ор оч ен ня  за га ль но го  бю дж ет у на  ко му ніка ції; ст ра те гія пр ям ог о 

ма рк ет ин гу ; ст ра те гії з ра ціон ал ьн им и мо ти ва ми ; імп ул ьс ні ко му ніка ції.  

6. За ле жн о від пр ог но зу  си ту ац ії на  ри нк у і мо жл ив ос те й са мо го  

підп ри ємс тв а ви би ра єть ся  ти п ан ти кр из ов ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії:  

- ст ра те гія по ве рн ен ня  підп ри ємс тв а на  ри но к. Дл я ре ал іза ції цієї 

ст ра те гії не об хідн е по ліпш ен ня  ор га ніза ції ма рк ет ин гу  і зб ут у. Да на  

ст ра те гія на йм ен ш ви тр ат на  дл я відн ов ле нн я пл ат ос пр ом ож но ст і 

підп ри ємс тв а, ос об ли во  дл я то го  ви па дк у, ко ли  ніша  за ли ши ла ся  не  

за йн ят ою  ко нк ур ен та ми  аб о ри но к пр од ов жу є ро зш ир юв ат ис я. Та ка  

ст ра те гія за ст ос ов уєть ся  дл я підп ри ємс тв  з пр од ук цією, що  ма є ри нк ов ий  

по пи т. Ре ал ізу єть ся  на  по ча тк ов ом у ет ап і відн ов ле нн я но рм ал ьн ої діял ьн ос ті 

підп ри ємс тв а.  

- ст ра те гія ро зв ит ку  ри нк у. Дл я ре ал іза ції цієї ст ра те гії не об хідн е 

вс та но вл ен ня  но ви х пр ям их  ко нт ак тів із сп ож ив ач ам и пр од ук ції, ак ти віза ція 

ст во ре нн я на  но ви х ри нк ах  ди ле рс ьк ої ме ре жі, вп ро ва дж ен ня  інс тр ум ен тів 

ан ал ізу  ко нк ур ен ції, пл ан ув ан ня  і пр ов ед ен ня  ре кл ам но ї ка мп ан ії. Да на  

ст ра те гія ви пр ав да на  то ді, ко ли  підп ри ємс тв о пр аг не  ро зш ир ит и св ій ри но к 

пр он ик не нн ям  на  но ві ге ог ра фічн і ри нк и за  ра ху но к ск ор оч ен ня  ви тр ат  і 

підв ищ ен ня  як ос ті, то бт о зр ос та нн я ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті пр од ук ції.  

- ст ра те гія ро зр об ки  то ва ру . Зд ійс ню єть ся  за  до по мо го ю ст во ре нн я 

пр ин ци по во  но ви х аб о мо ди фіка ції то ва рів, що  ви пу ск аю ть ся , вж е є на  

ст ар их  ри нк ах . За ст ос ов уєть ся  дл я підп ри ємс тв , що  не  ма ют ь пр од ук ції, що  

ма є по пи т у по ку пц ів, а та ко ж, як що  вж е є ро зр об ки  то ва ру  ри нк ов ог о 

по пи ту . Да на  ст ра те гія ви ма га є вк ла де нн я до да тк ов их  фіна нс ов их  ко шт ів в 

ро зр об ку , ос во єнн я і пр ос ув ан ня  на  ри но к но во го  то ва ру  [14, с.109]. 
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- ст ра те гії ди ве рс иф іка ції. Пр ип ус ка є, що  підп ри ємс тв о на ма га єть ся  

ви йт и на  но ві ри нк и, дл я чо го  вв од ит ь в св ій ас ор ти ме нт  но ві то ва ри . Та ко ж 

ри зи ко ва на  ст ра те гія, во на  мо же  за жа да ти  ве ли ки х інв ес ти цій. В ум ов ах  

не до ст ат нь ої інф ор мо ва но ст і пр о за пи ти  кл ієнт ів і їх фіна нс ов е 

бл аг оп ол уч чя  та ка  об ст ав ин а є ск ру тн ою  дл я підп ри ємс тв , що  ма ют ь ве ли кі 

бо рг и. Ст ра те гія пр ип ус ка є ро зр об ку  но ви х пр од ук тів, що  уп ро ва дж ую ть ся  

на  но ві ри нк и.  

- ст ра те гії відх од у з ри нк у (лікв іда ція підп ри ємс тв а як  

го сп од ар юю чо го  су б’єкт а аб о підр оз ділу ). Ст ра те гія пр ий ма єть ся  тіль ки  

післ я ре те ль но го  ан ал ізу  ек он ом ічн ої (пр од ов же нн я фу нк ціон ув ан ня ) і 

лікв іда ційн ої ва рт ос те й. В да но му  ви па дк у за діян ий  і со ціал ьн ий  чи нн ик  – 

лікв іда ція мо же  пр ив ес ти  до  різк ог о за го ст ре нн я со ціал ьн ої на пр уж ен ос ті. 

Лікв іда ція підп ри ємс тв а мо же  бу ти  як  до бр ов іль но ю, та к і пр им ус ов ою  (на  

ви мо гу  кр ед ит ор ів че ре з су д).  

7. За ле жн о від ко нк ур ен тн ої по зи ції та  по ве дінк и на  ри нк у:  

- ст ра те гія ве ли ки х підп ри ємс тв  (гл иб ок е пр он ик не нн я, зн ят тя  

ве рш ків, ст ра те гія за хи ст у по зи цій);  

- ст ра те гія се ре дн іх підп ри ємс тв  (інт ен си вн ий  ма рк ет ин г, па те нт на  

ст ра те гія, інн ов ац ійн а ст ра те гія то що );  

- ст ра те гія ма ли х підп ри ємс тв  (бе нч ма рк інг , ст ра те гія ри нк ов ої ніші, 

інт ег ра ційн і ст ра те гії то що ) [14, с.110]. 

8. Відп ов ідн о до  по зи ціюв ан ня  підп ри ємс тв а в кр из ов их  ум ов ах  (цю  

кл ас иф іка ційн у оз на ку  сл ід ви діли ти  ок ре мо , на  на ш по гл яд , дл я 

ма рк ет ин го ви х ко му ніка ційн их  ст ра те гій за ле жн о від то го , як  пр аг не  се бе  

ви ст ав ит и підп ри ємс тв о пе ре д сп ож ив ач ам и, не зв аж аю чи  на  ре ал ьн ий  ст ан  

сп ра в):  
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- ст ра те гія підп ри ємс тв , як их  ом ин ул а кр из а (імідж ев і ко му ніка ції, 

ак це нт  на  на дійн ос ті, ст аб іль но ст і, пр ес ти жу  то що );  

- ст ра те гія підп ри ємс тв , як і ус пішн о до ла ют ь кр из у (зн иж ен ня  цін, 

ан ти кр из ов і пр оп оз иц ії, ра ціон ал ьн і мо ти ви  в ко му ніка ціях );  

- ст ра те гія підп ри ємс тв , як і вж е ви йш ли  з кр из и за  ко ро тк ий  те рм ін 

(ре по зи ціюв ан ня , ре бр ен ди нг );  

- ст ра те гії підп ри ємс тв , що  по те рп аю ть  від кр из и (пр ип ин ен ня  

діял ьн ос ті).  

9. За ле жн о від ви ду  кр из и ви діля ют ь ст ра те гії, як і сп ря мо ва ні на  їх 

по до ла нн я:  

- кр из а зб ут у (ст ра те гія пр от яг ув ан ня , ст ра те гія пр ош то вх ув ан ня , 

то ва рн і інн ов ац ійн і ст ра те гії);  

- кр из а відн ос ин  (ма рк ет ин г відн ос ин , ст ра те гічн і інт ер ес и 

ст ей кх ол де рів);  

- фіна нс ов а кр из а (ст ра те гія ро зв ит ку  ри нк у та  ро зв ит ку  то ва ру  пр и 

зд ійс не нн і са на ції та  ре ст ру кт ур из ац ії підп ри ємс тв а; ст ра те гія 

ди ве рс иф іка ції) то що  [26, с. 109].  

Се ре д за зн ач ен их  ви ще  ст ра те гій не  мо жн а ви діли ти  пр іор ит ет ни х, їх 

за ст ос ув ан ня  ма є но си ти  інд ив іду ал ьн ий  си ту ац ійн ий  ха ра кт ер . Ус і ст ра те гії 

в ум ов ах  кр из и мо жн а ви ко ри ст ов ув ат и як  на бір та кт ич ни х за хо дів, ад же  

тіль ки  в ко мп ле кс не  за ст ос ув ан ня  на да ст ь мо жл ив іст ь от ри ма ти  ба жа но го  

ре зу ль та ту .  

От же , у су ча сн их  ум ов ах  ко жн е підп ри ємс тв о за ціка вл ен е в 

еф ек ти вн ом у уп ра вл інн і св оєю ма рк ет ин го во ю діял ьн іст ю. Зо кр ем а, йо му  

по тр ібн о зн ат и, як  ан ал ізу ва ти  ри нк ов і мо жл ив ос ті, відб ир ат и ціль ов і ри нк и, 
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ро зр об ля ти  еф ек ти вн ий  ко мп ле кс  ма рк ет ин гу  й ус пішн о уп ра вл ят и 

вп ро ва дж ен ня м у жи тт я ма рк ет ин го ви х за хо дів.  

Та ки м чи но м, ст ра те гія ма рк ет ин гу  – це  ко мп ле кс  ба зо ви х ріше нь , 

сп ря мо ва ни х на  до ся гн ен ня  ме ти  фірм и з ур ах ув ан ня м вл ас ни х 

мо жл ив ос те й, а та ко ж фа кт ор ів на вк ол иш нь ог о се ре до ви ща . Са ме  еф ек ти вн а 

ма рк ет ин го ва  ст ра те гія до по мо же  підп ри ємс тв у фу нк ціон ув ат и у 

не сп ри ят ли во му  зо вн ішн ьо му  се ре до ви щі.  

Ан ал ізу юч и пр ик ла ди  ви бо ру  та  за ст ос ув ан ня  різн их  ст ра те гій різн им и 

фірм ам и, мо жн а го во ри ти  пр о ве ли ку  різн ом ан ітн іст ь ма рк ет ин го ви х 

ст ра те гій. Не зв аж аю чи  на  те , що  ба зо ва  ме та  фу нк ціон ув ан ня  вс іх фірм  на  

ри нк у од на к – од ер жа нн я пр иб ут ку , не  існ ує єди но ї ма рк ет ин го во ї ст ра те гії 

що до  її до ся гн ен ня , як а бу ла  б пр ий ня тн а дл я вс іх фірм . Існ ує ве ли ка  

кіль кіст ь різн ом ан ітн их  ст ра те гій, як і кл ас иф іко ва но  за  пе вн им и оз на ка ми  з 

ме то ю сп ро ще нн я по шу ку  не об хідн ої. Пр и фо рм ув ан ні ма рк ет ин го во ї 

ст ра те гії сл ід вр ах ов ув ат и цілі підп ри ємс тв а, на яв ні ре су рс и, по зи цію фірм и 

на  ри нк у, ст ан  по пи ту , за га ль но ек он ом ічн і по ка зн ик и фірм и. Са ме  та ки й 

підх ід ви ко ри ст ов ув ав ся  дл я кл ас иф іка ції ст ра те гій у пр ед ст ав ле но му  

до сл ідж ен ні. 

 

1.3. Ос но вн і ет ап и фо рм ув ан ня  та  ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а 

 

Дл я то го , що б зб ер іга ти  св ої по зи ції на  ви со ко ко нк ур ен тн ом у ри нк у та  

ро зв ив ат и св ій бізн ес  підп ри ємс тв а ма ют ь пр ов од ит и ад ек ва тн і ст ра те гічн і 

та  оп ер ат ив ні зм іни  в ра мк ах  св оїх ко нк ур ен тн их  ст ра те гій. 
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Ро зр об ка  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а – це  пр оц ес  ст во ре нн я і 

пр ак ти чн ої ре ал іза ції ге не ра ль но ї пр ог ра ми  дій підп ри ємс тв а. Її ме та  – 

еф ек ти вн е ро зм іще нн я ре су рс ів дл я до ся гн ен ня  ціль ов ог о ри нк у. Пр ед ме то м 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії є ви ріше нн я пи та нь  що до  то го , як і пр од ук ти  

(ст ра те гічн і пр ос то ри ) ма ют ь бу ти  ос во єні підп ри ємс тв ом , і як им  чи но м це  

за вд ан ня  мо жн а ви ко на ти . Пр и ць ом у ос но вн им и за вд ан ня ми  у ро зр об ці 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії є та кі:  ви зн ач ен ня  ціле й та  на пр ям ів діял ьн ос ті 

підп ри ємс тв а; ко ор ди на ція різн их  на пр ям ів діял ьн ос ті;  оц інк а сл аб ки х і 

си ль ни х ст ор ін підп ри ємс тв а, ри нк ов их  мо жл ив ос те й та  за гр оз ;  ви зн ач ен ня  

ал ьт ер на ти вн их  ва ріан тів ре ал іза ції на пр ям ів діял ьн ос ті підп ри ємс тв а;  

ст во ре нн я ум ов  дл я еф ек ти вн ог о ро зп од ілу  пр од ук ції підп ри ємс тв а; оц інк а 

ма рк ет ин го во ї діял ьн ос ті підп ри ємс тв а.  

Жо дн е підп ри ємс тв о не  мо же  об ійт ис я бе з пл ан ом ірн ог о й 

об ґру нт ов ан ог о пр оц ес у фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії. Це й пр оц ес  є 

не  сп он та нн им  яв ищ ем , ко жн а ст ад ія по тр еб ує ув аг и, ча су  та  кл оп ітк ог о 

ан ал ізу  [21, с. 36].  

Пр оц ес  ро зр об ки  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а відб ув аєть ся  

че ре з по сл ідо вн о зд ійс ню ва ні ет ап и. По сл ідо вн іст ь фо рм ув ан ня  

ко нк ур ен тн ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а на ве де на  на  ри с. 1.3. 
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Ри с. 1.3. По сл ідо вн іст ь фо рм ув ан ня  ко нк ур ен тн ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії 

підп ри ємс тв а [11, с. 39]  

 

Ко жн ий  на ст уп ни й ет ап  фо рм ув ан ня  ко нк ур ен тн ої ма рк ет ин го во ї 

ст ра те гії підп ри ємс тв а є ло гічн им  пр од ов же нн ям  по пе ре дн ьо го . 

За  М.По рт ер ом , ро зр об ка  ст ра те гії ко нк ур ен ції зн ач но ю міро ю 

ви зн ач аєть ся  чітк им  ро зу мінн ям  су ті бізн ес у, йо го  ціле й та  шл ях ів їх 

до ся гн ен ня  [9]. На  ви бір та  ус пішн у ре ал іза цію ко нк ур ен тн ої ст ра те гії 

ко мп ан ії, на  ду мк у вч ен ог о, вп ли ва ют ь:  ха ра кт ер  її ак ти вів і до св іду , 

по рівн ян о з ко нк ур ен та ми ;  мо ти ва ційн і ус та но вк и і по тр еб и то п-

ме не дж ме нт у та  інш их  пр ац івн ик ів, як і за діян і у пр оц ес  вп ро ва дж ен ня  

об ра но ї ст ра те гії;  вн ут рішн і та  зо вн ішн і ме жі ст ра те гії ко нк ур ен ції, як у 

ко мп ан ія мо же  ус пішн о вз ят и на  оз бр оєнн я; со ціал ьн о-по літи чн і фа кт ор и. 

Пр оц ес  фо рм ув ан ня  ко нк ур ен тн ої ст ра те гії ск ла да єть ся  із ни зк и 

по сл ідо вн их  ет ап ів. Зо кр ем а, М. По рт ер  ви діля є на ст уп ні пр оц ес и ан ал ізу  та  

пр ий ня тт я ріше нь : 
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 ан ал із ст ру кт ур и і ру шійн их  си л га лу зі (ан ал із ко нк ур ен тів, 

сп ож ив ач ів та  ст ра те гічн ог о по те нц іал у підп ри ємс тв а); 

 ви яв ле нн я та  оц інк а ал ьт ер на ти в до ся гн ен ня  ко нк ур ен тн ої 

пе ре ва ги ; 

 ан ал із ти пів ко нк ур ен тн их  ст ра те гій;  

 ви бір оп ти ма ль ни х ал ьт ер на ти в і фо рм ув ан ня  си ст ем и 

ко нк ур ен тн их  ст ра те гій [31, с. 274].  

На  ет ап і ви зн ач ен ня  ст ра те гії фо рм ув ан ня  ко нк ур ен тн их  пе ре ва г  

вс та но вл юю ть ся  ст ра те гічн і цілі та  за вд ан ня , як і зд ійс ню ют ьс я відп ов ідн о 

до  мо жл ив их  ва ріан тів ро зв ит ку  по дій у ко мп ан ії, а са ме : ус ун ен ня  

ко нк ур ен тів, зб ли же нн я з ни ми  та  са мо ус ун ен ня  на  ви гідн их  ум ов ах . 

Да лі пр ов од ит ьс я ан ал іти чн а оц інк а ст ра те гічн их  ал ьт ер на ти в з 

ур ах ув ан ня м ст ра те гічн ої цілі та  по ст ав ле ни х за вд ан ь. Ме то до м оц інк и 

віро гідн ої ек он ом ічн ої дії ко жн ої ал ьт ер на ти ви  на  ма йб ут нє ко мп ан ії є 

ро зр об ка  сц ен ар іїв, в як их  пе ре дб ач ен о тр и ва ріан ти  ро зв ит ку  по дій: 

оп ти міст ич ни й, пе си міст ич ни й і на йб іль ш віро гідн ий . 

Пр од ов же нн ям  є зд ійс не нн я по сл ідо вн их  за хо дів відп ов ідн о до  

ст ра те гічн ої ме ти , по ст ав ле ни х за вд ан ь, в ме жа х іде нт иф іко ва ни х 

ст ра те гічн их  ал ьт ер на ти в за дл я оп ти ма ль но го  ви ко ри ст ан ня  існ ую чо го  

ек он ом ічн ог о по те нц іал у ко мп ан ії. 

Пр оц ес  ви бо ру  ко нк ур ен тн ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії пр ов од ит ьс я 

відп ов ідн о до  кр ит ер іїв ви бо ру  та  із вр ах ув ан ня м об ме же нь  пр оц ес у 

ре ал іза ції ст ра те гії. Ос но вн им и кр ит ер іям и ви бо ру  є: ме нт ал ьн а 

пр ав ил ьн іст ь, си ту ац ійн іст ь, ун іка ль ніст ь (пе ре ва га  в ко нк ур ен тн ій 

бо ро ть бі), ма йб ут ня  не ви зн ач ен іст ь як  ст ра те гічн а мо жл ив іст ь, гн уч ка  

ад ек ва тн іст ь (відп ов ідн іст ь), інт ен си вн іст ь ро бо ти  ко мп ан ії, шв ид кіст ь 

до ся гн ен ня  ко нк ур ен тн ої пе ре ва ги , вз аємо уз го дж ен іст ь, ст уп інь  ри зи ку . 
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За зн ач ен і кр ит ер ії до зв ол яю ть  вс та но ви ти  відп ов ідн іст ь ст ра те гії пе вн им  

ха ра кт ер ис ти ка м. По тр ібн о за зн ач ит и, що  вс і на ве де ні ха ра кт ер ис ти ки  не  є 

ал ьт ер на ти вн им и, а, на вп ак и, вз аємо до по вн юю чи ми  і вз аємо підс ил юю чи ми . 

Се ре д об ме же нь  пр оц ес у ре ал іза ції на ст уп ні:  

 де фіци т інф ор ма ції, як ий  об ум ов ле ни й ма сш та бо м, гл об ал ьн іст ю та  

ди на мізм ом  ри нк у;  

 де фіци т си ст ем ат из ов ан их  уя вл ен ь пр о об ’єкт , де  бу де  

вп ро ва дж ув ат ис ь ст ра те гія, як ий  об ум ов ле ни й бр ак ом  зн ан ь пр о ад ап ти вн і 

вл ас ти во ст і об ’єкт а, йо го  зд ат ніст ь підт ри му ва ти  рівн ов аг у;  

 де фіци т ча су  на  пр ий ня тт я уп ра вл інс ьк ог о ріше нн я, як ий  

об ум ов ле ни й шв ид ко пл ин ніст ю зм ін се ре до ви ща .  

Пр оц ес  ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії пе ре дб ач ає дв а 

на пр ям ки :  

1) за ст ос ув ан ня  ад мініст ра ти вн их  ва же лів (та кт ик и, по літи ки , 

пр оц ед ур , пр ав ил );  

2) ви ко ри ст ан ня  ек он ом ічн их  ва же лів (фо рм ув ан ня  бю дж ет у, 

за ст ос ув ан ня  си ст ем и по ка зн ик ів, уп ра вл інн я за  ціля ми  та  ін.).  

Вс і ст ра те гічн і ріше нн я ма ют ь бу ти  до ве де ні до  ко нк ре тн их  

ви ко на вц ів у ви гл яд і за тв ер дж ен их  пл ан ів, на ка зів, ро зп ор яд же нь  та  інш их  

ор га ніза ційн их  до ку ме нт ів [11, с. 41].  

Сл ід за зн ач ит и, що  пр оц ес  фо рм ув ан ня  ко нк ур ен тн ої ст ра те гії 

підп ри ємс тв а по ви не н ха ра кт ер из ув ат ис я ко мп ле кс ніст ю та  за ве рш ен іст ю. 

Ре зу ль та то м до сл ідж ен ь ос та нн іх пу бл іка цій су ча сн их  вітч из ня ни х і 

за ру біжн их  на ук ов ців з да но ї пр об ле ма ти ки  та  вл ас ни х мірк ув ан ь ви ст уп ає 

не об хідн іст ь до по вн ен ня  пр оц ес у ро зр об ки  ко нк ур ен тн ої ст ра те гії ет ап ам и, 

що  по в’яз ан і з по да ль шо ю її ре ал іза цією (та бл . 1.4). 
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Та бл иц я 1.4 

Ет ап и ро зр об ки  та  ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої ст ра те гії підп ри ємс тв а [13] 

Ет ап и Ха ра кт ер ис ти ка  ет ап ів 

Вс та но вл ен ня  

ціле й 

Ро зр об ка  та  вс та но вл ен ня  ко ро тк о-, се ре дн ьо - і до вг от ер міно ви х ціле й 

підп ри ємс тв а по тр еб ує зв аж ен ог о підх од у, ос кіль ки  це   фу нд ам ен т у 

ви бо рі ко нк ур ен тн ої ст ра те гії. 

Ан ал із 

зо вн ішн ьо го  

се ре до ви ща  

Пр оц ес  мо ніто ри нг у ор га ніза ційн ог о от оч ен ня  підп ри ємс тв а, що  

іде нт иф іку єть ся  з по то чн им и і ма йб ут німи  по гр оз ам и та  сп ри ят ли ви ми  

мо жл ив ос тя ми , як і мо жу ть  вп ли ва ти  на  до ся гн ен ня  її ме ти . 

До сл ідж ен ня  

вн ут рішн ьо го  

се ре до ви ща  

підп ри ємс тв а 

Ви яв ле нн я вн ут рішн іх зм ін підп ри ємс тв а, як і мо жу ть  ро зг ля да ти ся  

як  йо го  си ль ні ст ор он и, оц інк а їх ва жл ив ос ті та  мо жл ив ос ті 

ст ат и ос но во ю ко нк ур ен тн их  пе ре ва г. 

Ан ал із вк лю ча є до сл ідж ен ня  дв ох  об ла ст ей  ор га ніза ції: 

ма кр ос ер ед ов ищ а (по рівн ян ня  ре су рс ів фірм и й еф ек ти вн ос ті їх 

ви ко ри ст ан ня  з інш им и ор га ніза ціям и га лу зі (ре гіон у) дл я ви бо ру  

оп ти ма ль но го  ко нк ур ен тн ог о ро зв ит ку ); мікр ос ер ед ов ищ а 

(до сл ідж уєть ся  вн ут рішн є се ре до ви ще  тіль ки  по  ко нк ре тн ій 

ст ра те гічн ій зо ні го сп од ар юв ан ня : до сл ідж ен ня  ре су рс ів підп ри ємс тв а в 

да ній СЗ Г; оц інк а еф ек ти вн ос ті ви ро бн ич о-зб ут ов ої діял ьн ос ті 

ор га ніза ції; ви зн ач ен ня  ст ра те гічн ог о ко нк ур ен тн ог о по те нц іал у по  

ко жн ій СЗ Г і по  підп ри ємс тв у в ціло му ). 

Ви зн ач ен ня  

ме ти  і 

по ст ан ов ка  

за вд ан ь 

Ви зн ач ен ня , на  ос но ві ко мп ле кс но го  ан ал ізу  зо вн ішн ьо го  і 

вн ут рішн ьо го  се ре до ви ща , об ме же нь  в діял ьн ос ті підп ри ємс тв а, по гр оз  

і мо жл ив ос те й, пе рс пе кт ив  ро зв ит ку . 

Ре ал іза ція об ра но ї ст ра те гії по тр еб ує фо рм ув ан ня  на бо ру  ст ра те гічн их  

ал ьт ер на ти в, як і вр ах ов ую ть  сп ец иф іку  ціль ов ог о ри нк у. 

Ан ал із 

ст ра те гічн их  

ал ьт ер на ти в і 

ви бір ст ра те гії 

Гр уп и кр ит ер іїв ви бо ру  ал ьт ер на ти в: ре ак ція на  мо жл ив ос ті / по гр оз и 

зо вн ішн ьо го  се ре до ви ща ; от ри ма нн я ко нк ур ен тн их  пе ре ва г; 

відп ов ідн іст ь ціля м підп ри ємс тв а; ре ал ьн іст ь ст ра те гії; вр ах ув ан ня  

вз аємо зв 'яз ків з інш им и ст ра те гіям и підп ри ємс тв а (ст ра те гіям и різн ог о 

рівн я); відп ов ідн іст ь ст ра те гічн им , фіна нс ов им  ціля м і об ме же нн ям . 

На йб іль ш по ши ре ни ми  ме то да ми  оц інк и віро гідн ої ек он ом ічн ої дії 

ко жн ої ал ьт ер на ти ви  на  ма йб ут нє підп ри ємс тв а є ро зр об ка  сц ен ар іїв, 

ан ал із по рт фе лю  за мо вл ен ь, ма тр ич ни й ан ал із, ан ал із жи тт єво го  ци кл у, 

ек сп ер тн і оц інк и то що . 

Пл ан ув ан ня  

ре ал іза ції 

Ро зр об ка  де та ль но го  пл ан у вт іле нн я у ре ал ьн іст ь об ра но ї ст ра те гії з 

ви зн ач ен ня м те рм інів по ет ап но ї ре ал іза ції та  оч іку ва ни х ре зу ль та тів. 

Ре ал іза ція 

ст ра те гічн их  

ріше нь  

Зд ійс ню єть ся  у на пр ям ка х: 1) ви ко ри ст ан ня  ад мініст ра ти вн их  ва же лів; 

2) за  до по мо го ю ек он ом ічн их  ва же лів, шл ях ом  фо рм ув ан ня  бю дж ет у, 

за ст ос ув ан ня  си ст ем и по ка зн ик ів та  уп ра вл інн я за  ціля ми . 

Ва жл ив о, що б вс і ст ра те гічн і ріше нн я бу ли  до ве де ні до  ко нк ре тн их  

ви ко на вц ів у ви гл яд і за тв ер дж ен их  пл ан ів, на ка зів, ро зп ор яд же нь  і 

інш их  ор га ніза ційн их  до ку ме нт ів. 
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Пр от е, за пр оп он ов ан ий  пе ре лік ет ап ів та  пр оц ед ур  на  ко жн ом у з ни х не  

сл ід вв аж ат и ун іве рс ал ьн им , ос кіль ки  у ок ре мій ре ал ьн ій си ту ац ії не об хідн о 

вр ах ов ув ат и по то чн і вн ут рішн і та  зо вн ішн і об ст ав ин и. Ко же н ет ап  ма є 

са мо ст ійн е зн ач ен ня  і ви ма га є за ст ос ув ан ня  сп ец иф ічн их , з по гл яд у ро зр об ки  

і ре ал іза ції ко нк ур ен тн их  ст ра те гій, пр оц ед ур  і ме то ди к. 

Од нією з об ов 'яз ко ви х ум ов  еф ек ти вн ос ті ви ще за зн ач ен ог о пр оц ес у є 

ви бір і ре ал іза ція ст ра те гії по  ко жн ій ст ра те гічн ій зо ні го сп од ар юв ан ня  

підп ри ємс тв а - пе вн ом у се гм ен ті се ре до ви ща , на  як ом у підп ри ємс тв о 

зд ійс ню є аб о ма є на мір зд ійс ню ва ти  св ою  діял ьн іст ь [4; 8; 13]. Це  є до си ть  

ск ла дн им  за вд ан ня м, ос кіль ки  ви ма га є ґру нт ов но го  ан ал ізу  па ра ме тр ів 

ри нк ов ог о се ре до ви ща  та  діаг но ст ик и вн ут рішн іх мо жл ив ос те й підп ри ємс тв а 

за  вс іма  на пр ям ка ми  (та бл .1.5). 

Та бл иц я 1.5 

 Кр ит ер ії і гр уп и по ка зн ик ів, що  ви ко ри ст ов ую ть ся  пр и ан ал ізі СЗ Г 

Кр ит ер ії Гр уп и по ка зн ик ів 

На яв ніст ь іза бе зп еч ен іст ь 

ви ро бн ич им и ре су рс ам и 

Ріве нь  за бе зп еч ен ос ті те хн іко ю, бу дівл ям и, ус та тк ув ан ня м, їх 

те хн ічн а сп ря мо ва ніст ь; вік; те хн ол ог ії; ріве нь  ор га ніза ції 

ви ро бн иц тв а ро біт; пл ощ а зе ме ль ни х уг ідь  то що  

На яв ніст ь і 

за бе зп еч ен іст ь 

ма те ріал ьн о-те хн ічн им и 

ре су рс ам и 

Ха ра кт ер ис ти ка  і дж ер ел а ма те ріал ьн о-те хн ічн ог о по ст ач ан ня ; 

чи се ль ніст ь, на дійн іст ь по ст ач ал ьн ик ів; ха ра кт ер  відн ос ин  із 

по ст ач ал ьн ик ам и, ха ра кт ер ис ти ка  об ор от ни х ко шт ів 

За бе зп еч ен іст ь ка др ам и 
За бе зп еч ен іст ь і кв ал іфіка ція пе рс он ал у; пл ин ніст ь ка др ів; по тр еб а 

в но ви х ка др ах  

Еф ек ти вн іст ь ви ро бн ич ої 

діял ьн ос ті 

Еф ек ти вн іст ь уп ра вл інн я ви ро бн ич им  пр оц ес ом ; ек он ом ічн іст ь 

ви ро бн ич их  ви тр ат ; ра ціон ал ьн іст ь і еф ек ти вн іст ь ви ко ри ст ан ня  

ос но вн их  і об ор от ни х за со бів; пр од ук ти вн іст ь пр ац і 

Ко нк ур ен то сп ро мо жн іст ь 

пр од ук ції, по зи ція її на  

ри нк у 

Як іст ь пр од ук ції; ціна  пр од ук ції; ча ст ка  ри нк у, ко нк ур ен тн ий  

ст ат ус  ор га ніза ції в да ній ст ра те гічн ій зо ні го сп од ар юв ан ня  

 

Ва жл ив им  є ро зр об ка  си ст ем и кр ит ер іїв оц інк и як  пр оц ес у ре ал іза ції 

ст ра те гії, та к і ан ал ізу  си ту ац ії на  підп ри ємс тв і післ я вт іле нн я ст ра те гічн ог о 
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пл ан у в жи тт я. Ни зк а ро біт на ук ов ців - І. Ан со фф а, Г.Мінц бе рг а, А. То мп со на , 

А. Дж . Ст рікл ен да , Іва но ва  Ю.Б. та  інш их , - пр ис вя че на  пр об ле мі ви зн ач ен ня  

кр ит ер іїв ви бо ру  ст ра те гічн их  ал ьт ер на ти в та  до ціль но ст і ре ал іза ції 

ко нк ре тн ої ст ра те гії на  підп ри ємс тв і. Ос об ли во  сл ід відм іти ти  ро бо ту  Іва но ва  

Ю.Б [12], як ий  зр об ив  ак це нт  на  ви зн ач ен ні інд ик ат ор ів, що  да ют ь зм ог у 

кіль кісн о оц іни ти  вірн іст ь ви бо ру  мо жл ив их  ст ра те гічн их  ал ьт ер на ти в. В 

ра мк ах  ре ал іза ції ст ра те гій ни зь ки х ви тр ат , ди фе ре нц іац ії та  фо ку су ва нн я  

Іва но в Ю.Б. ви діля є ви ро бн ич і, фіна нс ов і, ма рк ет ин го ві, те хн ол ог ічн і, 

інн ов ац ійн і, тр уд ов і, інф ор ма ційн і, уп ра вл інс ьк і, ча со ві, пр ос то ро ві кр ит ер ії 

та  відп ов ідн і їм інд ик ат ор и. 

Пе ре йд ем о до  уз аг ал ьн ен ня  чи нн ик ів та  ум ов , вр ах ув ан ня  як их  в 

пр оц ес і ро зр об ки  та  ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої ст ра те гії є не об хідн им . Зо кр ем а, 

фо рм ую чи  ко нк ур ен тн у ст ра те гію, ко мп ан ія по ви нн а вр ах ов ув ат и: 

-          пе ре ва ги  та  не до ліки  існ ую чо ї ст ра те гії ко мп ан ії, хо ча  пр и ць ом у 

мо жл ив і та кі тр уд но щі: інф ор ма ція дл я оц інк и ст ра те гії мо же  бу ти  

не до ст уп но ю, не св оєча сн ою ; існ ую ть  ро зб іжн ос ті в пи та нн і, за  як им и 

кр ит ер іям и оц іню ва ти  ст ра те гію; мо же  ви ни кн ут и оп ір ду же  пи ль ній оц інц і 

ст ра те гії [12]; 

- су тн іст ь і по ту жн іст ь п'ят и ко нк ур ен тн их  си л, ма сш та би  діял ьн ос ті 

ко нк ур ен тів; ст ру кт ур у ко нк ур ен тн ог о от оч ен ня  (відс ут ніст ь яв ни х ліде рів; 

до міну ва нн я де кіль ко х ко мп ан ій; на яв ніст ь мо но по ль но го  ти ск у на  ри но к); 

- ро зм іри  та  сф ер у діял ьн ос ті (ст ан да рт ни й чи  сп ец іал ізо ва ни й бізн ес ; 

ма со ве , се рійн е чи  др ібн е ви ро бн иц тв о; інн ов ац ійн а діял ьн іст ь); 

- ди на мічн і ха ра кт ер ис ти ки  ри нк у (но ви й шв ид ко зр ос та юч ий  ри но к, 

ри но к в пе ріод  уп ов іль не нн я зр ос та нн я, ри но к в пе ріод  за ст ою ) з 
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ме то ю ад ап та ції ст ра те гії ко нк ур ен ції до  ос об ли во ст ей  різн их  ет ап ів 

жи тт єво го  ци кл у [1]; 

- си ту ац ію в га лу зі (ко нк ур ен ція в но ви х і шв ид ко зр ос та юч их  га лу зя х; 

ко нк ур ен ція в га лу зя х, що  зн ах од ят ьс я у ст ад ії зр іло ст і; ко нк ур ен ція в 

га лу зя х, що  зн ах од ят ьс я в ст ан і ст аг на ції і сп ад у; ко нк ур ен ція в 

ро зд ро бл ен их  га лу зя х; ко нк ур ен ція на  міжн ар од ни х ри нк ах ) [5; 12]; 

- ко нк ур ен тн ий  ст ат ус  ко мп ан ії, ст уп інь  її до міну ва нн я на  ри нк у, що  

об ум ов лю є ви ок ре мл ен ня  чо ти рь ох  ко нк ур ен тн их  по зи цій дл я: ау тс ай де ра  

ри нк у; фірм , що  ма ют ь сл аб ку  і си ль ну  ко нк ур ен тн і по зи ції; ліде ра  ри нк у [1; 

5]; 

- сп ец иф іку  ціле й і на яв ніст ь ре су рс ів, що  до зв ол яє ви ок ре ми ти  

ко нк ур ен тн і ст ра те гії, за сн ов ан і на  ро ля х, як і гр аю ть  фірм и на  ціль ов ом у 

ри нк у: ро лі ліде ра  ри нк у, пр ет ен де нт а на  ліде рс тв о, по сл ідо вн ик а і ко мп ан ії, 

об сл уг ов ую чо ї ри нк ов у нішу  [5; 12]. 

За  ча с св ог о існ ув ан ня  ко мп ан ії пр ох од ят ь чо ти ри  ст ад ії ор ієнт ац ії: 

ор ієнт ац ія на  то ва р, зв ер та юч и ма ло  ув аг и на  сп ож ив ач ів і ко нк ур ен тів; 

ор ієнт ац ія на  сп ож ив ач ів і зв ер не нн я ув аг и на  св оїх ко нк ур ен тів; 

ко нц ен тр ац ія на  ко нк ур ен та х; ор ієнт ац ія на  ри но к в ціло му , пр ид іля юч и 

ув аг у і сп ож ив ач ам , і ко нк ур ен та м [6]. У на ш ча с пр и ро зр об ці ко нк ур ен тн их  

ст ра те гій ко мп ан ії по ви нн і бу ти  ор ієнт ов ан им и на  ри но к, пр и ць ом у ув аж но  

сп ос те ріга юч и як  за  св оїми  сп ож ив ач ам и, та к і за  ко нк ур ен та ми . 

Не за ле жн о від по зи ції на  ри нк у, ко мп ан ія по ви нн а: 

-          ув аж но  ст еж ит и за  св оїми  ко нк ур ен та ми , об ир аю чи  на йб іль ш 

еф ек ти вн у ко нк ур ен тн у ст ра те гію і по ст ійн о ко ри гу юч и її відп ов ідн о до  

шв ид ки х зм ін ко нк ур ен тн ог о се ре до ви ща ; 
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-          сп ос те ріга ти  за  сп ож ив ач ам и і шу ка ти  но ва то рс ьк і ме то ди  

підв ищ ен ня  сп ож ив чо ї цінн ос ті св оїх то ва рів аб о по сл уг , по рівн ян о з 

ко нк ур ен та ми . 

Ро зр об ка  ст ра те гії та  не об хідн іст ь її ко ри гу ва нн я під ча с ре ал іза ції 

по ви нн о ба зу ва ти ся  на  інф ор ма ції з різн их  дж ер ел , що  відо бр аж ає: по гл яд и 

й оч іку ва нн я ак ціон ер ів, вл ас ни ків і ме не дж ер ів ко мп ан ії; гл об ал ьн і 

те нд ен ції в га лу зі, на  вітч из ня но му  та  св іто во му  ри нк ах ; по гл яд и та  

оч іку ва нн я га лу зе ви х ек сп ер тів, вітч из ня ни х і за ру біжн их  ан ал іти ків. 

Не  сл ід за бу ва ти  і пр о вп ли в лю дс ьк ог о фа кт ор у, як ий  відігр ає чи  не  

го ло вн у  ро ль  пр и ви бо рі ст ра те гії та  її по да ль шій ре ал іза ції. Це  ст ос уєть ся  

сп ри йн ят тя  ке рівн иц тв ом  підп ри ємс тв а різн их  ри нк ов их  мо жл ив ос те й, 

ба жа нн я за діят и ті чи  інш і си ль ні ст ор он и підп ри ємс тв а, тр ад иц ії в об ла ст і 

ст ра те гічн их  ріше нь , що  існ ую ть  на  підп ри ємс тв і [12]. Ус піх ре ал іза ції 

ро зр об ле но ї ст ра те гії підп ри ємс тв а за ле жи ть  від діюч ої си ст ем и ко нт ро лю , 

як ий  зд ійс ню єть ся  пр от яг ом  пе ріод у дії ст ра те гії. Ко нт ро ль  пе ре дб ач ає 

си ст ем ни й ан ал із і оц інк у ви ко на нн я ріше нь  відп ов ідн о до  ст ра те гічн ог о 

пл ан у і ст уп ен я до ся гн ен ня  ст ра те гічн их  ціле й. 

Оц інк а ус пішн ос ті ст ра те гії підп ри ємс тв а пе ре дб ач ає ви зн ач ен ня  

по ка зн ик ів вн ут рішн ьо ї (об ся г ви ро бн иц тв а; чи ст ий  пр иб ут ок ; за га ль на  

ре нт аб ел ьн іст ь; об ор от ніст ь об ор от ни х ко шт ів; фо нд ов ідд ач а; со біва рт іст ь 

пр од ук ції) та  зо вн ішн ьо ї (об ся ги  ре ал іза ції; те мп и зм іни  ри нк ів зб ут у, 

кіль ко ст і ви гр ан их  те нд ер ів, ка піта ло вк ла де нь  у підп ри ємс тв о; 

ре нт аб ел ьн іст ь пр од аж у; ви тр ат и на  пр ид ба нн я ре су рс ів)  ус пішн ос ті 

ст ра те гії [12]. Ре зу ль та то м да но го  ан ал ізу  мо же  бу ти  пе ре гл яд  ст ра те гії, її 

ко ри гу ва нн я чи  пр од ов же нн я ре ал іза ції. 
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Підс ум ов ую чи  ви ще ск аз ан е, на йб іль ш ло гічн ою  яв ля єть ся  на ст уп на  

по сл ідо вн іст ь ро зр об ки  та  ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої ст ра те гії (ри с.1.4): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ри с.1.4. По сл ідо вн іст ь ро зр об ки  та  ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої ст ра те гії 

Та ки м чи но м, як  св ідч ат ь пр ов ед ен і в да но му  ро зд ілі ро бо ти  

до сл ідж ен ня , за га ль на  ст ра те гія підп ри ємс тв а бу ду єть ся  на  ви бр ан их  

ко нк ур ен тн их  ст ра те гіях , як і до ціль но  кл ас иф іку ва ти  за  різн им и оз на ка ми  в 

си ст ем у ко нк ур ен тн их  ст ра те гій. В ши ро ко му  ко лі різн ов ид ів ко нк ур ен тн их  

ст ра те гій, не об хідн ою  є ре ал іза ція за пр оп он ов ан ої на ми  за га ль но ї 

по сл ідо вн ос ті їх фо рм ув ан ня . Ви зн ач ен і та  об ґру нт ов ан і ет ап и ро зр об ки  та  

ре ал іза ції ко нк ур ен тн ої ст ра те гії є ос но вн им и та  мо жу ть  бу ти  ви ко ри ст ан ні 

пр и фо рм ув ан ні ко нк ур ен тн их  ст ра те гій підп ри ємс тв  різн их  га лу зе й 

ек он ом іки . 

 

Висновки до першого розділу 

 

Під час аналу теоретичних складових побудови маркетингової стратегії 

було виявлено характерні риси маркетингової стратегії підприємства 

проявляються в тому, що вона є довгостроково орієнтованою; становить засіб 

Визначення прийнятної стратегії формування 

конкурентних переваг 

Розробка стратегії забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства 

Використання підстратегій конкурентної 

поведінки 

Реалізація конкурентної стратегії 
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реалізації маркетингових цілей підприємства; базується на результатах 

маркетингового стратегічного аналізу; має певну підпорядкованість в ієрархії 

стратегій підприємства; визначає ринкове спрямування діяльності 

підприємства. 

Таким чином, стратегія визначається як комплексний план діяльності 

підприємства, який розробляється на основі творчого науково 

обґрунтованого підходу і визначається для досягнення довгострокових 

глобальних цілей підприємства. Будь-яка маркетингова стратегія визначає 

напрям дій підприємства і стосовно споживачів, і стосовно конкурентів. 

Тому формування обґрунтованої маркетингової стратегії відіграє важливу 

роль у забезпеченні досягнення стратегічних цілей і потребує детального 

вивчення на рівні підприємства. 

Аналізуючи приклади вибору та застосування різних стратегій різними 

фірмами, можна говорити про велику різноманітність маркетингових 

стратегій. Незважаючи на те, що базова мета функціонування всіх фірм на 

ринку однак – одержання прибутку, не існує єдиної маркетингової стратегії 

щодо її досягнення, яка була б прийнятна для всіх фірм. Існує велика 

кількість різноманітних стратегій, які класифіковано за певними ознаками з 

метою спрощення пошуку необхідної. При формуванні маркетингової 

стратегії слід враховувати цілі підприємства, наявні ресурси, позицію фірми 

на ринку, стан попиту, загальноекономічні показники фірми. Саме такий 

підхід використовувався для класифікації стратегій у представленому 

дослідженні. 
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РО ЗД ІЛ 2 

ФО РМ УВ АН НЯ  КО НК УР ЕН ТН ОЇ МА РК ЕТ ИН ГО ВО Ї СТ РА ТЕ ГІЇ 

ТО В «ЮН ІТІ-ГР УП » 

 

2.1. Ма рк ет ин го ве  се ре до ви ще  ТО В «Юн іті-гр уп » 

 

ТО В «Юн іті-гр уп » бу ло  за ре єст ро ва не  Ви ко на вч им  ко міте то м 

Че рк ас ьк ої місь ко ї ра ди  10.07.2014 р. 

Підп ри ємс тв о є юр ид ич но ю ос об ою  з дн я йо го  де рж ав но ї ре єст ра ції і 

ма є са мо ст ійн ий  ба ла нс , ро зр ах ун ко ви й та  інш і ра ху нк и в ус та но ва х ба нк ів, 

кр уг лу  пе ча тк у і ку то ви й шт ам п зі св оєю на зв ою  та  си мв ол іко ю. 

Підп ри ємс тв о мо же  ма ти  то ва рн ий  зн ак  та  фірм ов у ма рк у, як і ре єст ру ют ьс я 

зг ідн о діюч ог о за ко но да вс тв а. 

Ос но вн им  ви до м діял ьн ос ті, як им  за йм аєть ся  підп ри ємс тв о, є за га ль не  

пр иб ир ан ня  бу ди нк ів. ТО В «Юн іті-гр уп » зн ах од ит ьс я за  ад ре со ю: 18002, 

Че рк ас ьк а об л., міст о Че рк ас и, бу л. Ше вч ен ка , бу д. 170/1. Бу дь -як е 

підп ри ємс тв о зд ійс ню є св ою  діял ьн іст ь не  ізо ль ов ан о від інш их  об 'єкт ів чи  

си л, а під вп ли во м на йр ізн ом ан ітн іши х фа кт ор ів, як і ут во рю ют ь 

ма рк ет ин го ве  се ре до ви ще . 

Ма рк ет ин го ве  се ре до ви ще  фо рм уєть ся  на  ба зі мікр о- та  ма кр о-

се ре до ви ща . 

До  чи нн ик ів мікр ос ер ед ов ищ а ТО В «Юн іті-гр уп » на ле жа ть : 

 сп ож ив ач і; 

 ко нк ур ен ти ; 

 по ст ач ал ьн ик и; 

 діял ьн іст ь ур яд у. 
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Вп ли в по ст ач ал ьн ик ів по ля га є у то му , що  ум ов и по ст ач ан ня , ціни , 

си ст ем и зн иж ок , як і мо жу ть  на да ва ти ся  по ст ач ал ьн ик ам и, бе зп ос ер ед нь о 

вп ли ва ют ь на  со біва рт іст ь пр од ук ції, як а вп ли ва є на  

ко нк ур ен то сп ро мо жн іст ь як  то ва ру , та к і са мо го  ТО В «Юн іті-гр уп ». 

По літи ка  пр од аж ів ТО В «Юн іті-гр уп » сп ря мо ва на  на  ро зш ир ен ня  

сп івр об ітн иц тв а з ве ли ки ми  кл ієнт ам и і зг ор та нн я сп івр об ітн иц тв а з 

др ібн им и. 

Ни жч е пр ив ед ен а ан ал іти чн а та бл иц я вп ли ву  фа кт ор а «по ку пц я» на  

діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » (та бл . 2.1). 

Та бл иц я 2.1  

Вп ли в кл ієнт сь ко го  се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Фа кт ор и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі 

Вп ли в на  

підп ри ємс тв о 

На пр ям ок  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

підп ри ємс тв а 

Сп івв ідн ош ен ня  ст уп ен ів 

за ле жн ос ті: 

по ку пц я від пр од ав ця ; 

пр од ав ця  від по ку пц я 

 

3 

3 

 

3 

3 

 

+1 

-1 

 

9 

-9 

Об ся г за ку піве ль , 

зд ійс ню ва ни х по ку пц ем  
3 3 +1 9 

Ріве нь  інф ор мо ва но ст і по ку пц я 3 2 +1 6 

На яв ніст ь пр од ук тів, що  

за міща ют ь 
2 1 -1 -2 

Ва рт іст ь «пе ре хо ду » до  інш ог о 

пр од ав ця  
3 3 +1 9 

Чу тл ив іст ь по ку пц я до  ціни , 

об ум ов ле на  за га ль но ю су мо ю 

за ку піве ль  

2 2 -1 -4 

Чу тл ив іст ь по ку пц я до  ціни , 

об ум ов ле на  ор ієнт ац ією на  

як іст ь і ро зм ір йо го  до хо дів 

3 3 +1 9 

Кіль кіст ь і ко нц ен тр ац ія 

по ку пц ів 
1 1 +1 1 

Ха ра кт ер  по пи ту  на  пр од ук цію 2 2 -1 -4 

Ел ас ти чн іст ь по пи ту  1 2 +1 2 

Го то вн іст ь по ку пц ів до  3 3 +1 9 
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ви ко ри ст ан ня  пр од ук ції і 

по сл уг  

Ст уп інь  ст ан да рт из ац ії 

ви ро бл ен ої пр од ук ції 
2 2 +1 4 

Ст уп інь  вп ли ву  ви ро бл ен ої 

пр од ук ції на  як іст ь ви ро бн иц -

тв а чи  сп ож ив ан ня  кл ієнт ів 

3 3 +1 9 

1 2 3 4 5 

Ріве нь  зв ор от но ї інт ег ра ції зі 

сп ож ив ач ам и 
3 2 -1 -6 

Оц інк а як ос ті пр од ук ції 3 3 -1 -9 

Мо ти ва ція по ку пк и 3 3 +1 9 

Оц інк а на дійн ос ті і по ту жн ос ті 

ка на лів ро зп од ілу , пр ис ут ніст ь 

то ва рів, ре ак ція на  ре кл ам у і 

ст им ул юв ан ня  зб ут у 

2 3 -1 -6 

 

Та ки м чи но м, на йб іль ши й не га ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь ТО В 

«Юн іті-гр уп »  чи ня ть  на ст уп ні фа кт ор и: 

 ви со ки й ст уп інь  за ле жн ос ті пр од ав ця  від по ку пц я; 

 оц інк а як ос ті об сл уг ов ув ан ня  кл ієнт ів; 

 діял ьн іст ь ко мп ан ії в об ла ст і ре кл ам и, ст им ул юв ан ня  зб ут у і 

підт ри мк и ка на лів то ва ро ру ху . 

У та бл иц і 2.2 пр ов ед ем о ан ал із вп ли ву  ко нк ур ен ції на  діял ьн іст ь      

ТО В «Юн іті-гр уп ». 

Та бл иц я 2.2 

Вп ли в ко нк ур ен тн ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Фа кт ор и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі 

Вп ли в на  

підп ри ємс тв о 

На пр ям ок  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті 

дл я 

підп ри ємс тв а 

1 2 3 4 5 

Ча ст ка  ри нк у, що  об сл уг ов уєть ся  3 2 -1 -6 

Імідж , до св ід 3 3 +1 9 

Фіна нс ов ий  ст ан  3 2 +1 6 

На яв ніст ь па те нт ів та  ліце нз ій 1 2 1 2 
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На яв ніст ь пе ре до во ї ст ра те гії 3 3 -1 -3 

На яв ніст ь і ріве нь  ро зв ит ку  інф ор -

ма ційн о-ан ал іти чн их  підр оз ділів 
3 3 +1 9 

Зд ат ніст ь до  ма не вр у, гн уч кіст ь у 

пр ис то су ва нн і до  зм ін 
3 2 -1 -6 

На яв ніст ь ви со ко кв ал іфіко ва ни х 

ка др ів 
3 3 +1 9 

Ріве нь  се рв існ ог о об сл уг ов ув ан ня  3 2 -1 -6 

Ви ди  і кіль кіст ь ре кл ам и 3 3 -1 -9 

Ріве нь  пл ан ув ан ня  3 3 -1 -9 

Зв 'яз ки  з гр ом ад сь ки ми  

ор га ніза ціям и 
2 2 +1 4 

Фіна нс ов і цілі 3 2 +1 6 

Відн ош ен ня  до  ри зи ку  2 2 -1 -4 

Існ ую чі цінн ос ті і но рм и на  

підп ри ємс тв і 
3 3 +1 9 

Ст ру кт ур а ор га ніза ції 3 2 -1 -6 

Си ст ем и ко нт ро лю  і 

ст им ул юв ан ня  
2 3 +1 6 

Си ст ем а бу хг ал те рс ьк ог о та  

уп ра вл інс ьк ог о об ліку  
3 3 +1 9 

Ти пи  ке рівн ик ів і ст ил ь 

ке рівн иц тв а 
3 2 -1 -6 

Сф ор мо ва ні уя вл ен ня  пр о 

ма йб ут ні на пр ям ки  ро зв ит ку  
3 3 -1 -9 

Ск ла д ра ди  ди ре кт ор ів 2 2 +1 4 

Ко нт ра кт ні зо бо в'яз ан ня , що  об ме -

жу ют ь во лю  по во дж ен ня  на  ри нк у 
2 2 +1 4 

Ре гу ля то рн і об ме же нн я з бо ку  

де рж ав и 
1 2 +1 2 

 

З да ни х та бл. 2.2 мо жн а зр об ит и ви сн ов ок  пр о те , що  на йб іль ши й 

вп ли в на  підп ри ємс тв о ма ют ь та кі фа кт ор и ко нк ур ен тн ог о се ре до ви ща , як  

імідж , до св ід, на яв ніст ь пе ре до во ї ст ра те гії, і ріве нь  ро зв ит ку  інф ор ма ційн о-

ан ал іти чн их  підр оз ділів, ви со ко кв ал іфіко ва ни х ка др ів, ви ди  і кіль кіст ь 

ре кл ам и, ріве нь  пл ан ув ан ня , існ ую чі цінн ос ті і но рм и на  підп ри ємс тв і, 

си ст ем и ко нт ро лю  і ст им ул юв ан ня .  
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Вп ли в по ст ач ал ьн ик ів на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » пр оа на лізу ємо  

в та бл . 2.3. 

З та бл иц і 2.3 мо жн а зр об ит и на ст уп ні ви сн ов ки . 

На йб іль ши й по зи ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

ст ан ов ля ть  та кі фа кт ор и діял ьн ос ті по ст ач ал ьн ик ів: 

 ва жл ив іст ь ре су рс ів, що  по ст ав ля ют ьс я, дл я га лу зі; 

 ро зм ір ви тр ат  по ст ач ал ьн ик а пр и зм іні по ку пц я; 

 ст уп інь  сп ец іал іза ції  по ку пц я в пр ид ба нн і си ро ви ни . 

Не га ти вн о вп ли ва ют ь на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » на ст уп ні 

фа кт ор и: 

 на яв ніст ь га лу зе й, що  на да ют ь ан ал ог ічн і по сл уг и; 

 ро зм ір ви тр ат  по ку пц я пр и зм іні по ст ач ал ьн ик а. 

Та бл иц я 2.3  

Вп ли в по во дж ен ня  по ст ач ал ьн ик ів на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Фа кт ор и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі 

Вп ли в на  

ко мп ан ію 

На пр ям ок  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ко мп ан ії 

1 2 3 4 5 

Оц інк а ва жл ив ос ті ок ре ми х 

ре су рс ів дл я га лу зі 
3 3 +1 9 

Ціно ва  ел ас ти чн іст ь ре су рс ів 2 2 +1 4 

Кіль кіст ь і ко нц ен тр ац ія 

по ст ач ал ьн ик ів 
3 3 +1 9 

Мо жл ив ос ті ви ко ри ст ан ня  

ре су рс ів-за мінн ик ів 
1 2 +1 2 

На яв ніст ь ко мп ан ій – 

по ст ач ал ьн ик ів за мінн ик ів 
2 2 +1 4 

Ріве нь  сп ец іал іза ції по ст а-

ча ль ни ків 
2 2 +1 4 

Ро зм ір ви тр ат  по ст ач ал ьн ик а 

пр и зм іні по ку пц я 
3 2 +1 6 

Ст уп інь  сп ец іал іза ції 

по ку пц я в пр ид ба нн і 

си ро ви ни  

3 2 +1 6 
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Од на к да ни м не га ти вн им  вп ли во м да ни х фа кт ор ів мо жн а зн ев аж ит и 

че ре з їх ма лу  ве ли чи ну . 

Фа кт ор ам и, як і по зи ти вн о вп ли ва ют ь на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп », 

є на ст уп ні: 

 ви со ки й ст уп інь  за ле жн ос ті по ку пц я від пр од ав ця  і ви со ка  ва рт іст ь 

«пе ре хо ду » до  інш ог о пр од ав ця ; 

 чу тл ив іст ь по ку пц я до  ціни , об ум ов ле на  ор ієнт ац ією на  то рг ов у 

ма рк у і пр их ил ьн іст ь до  то рг ов ої ма рк и. 

Ко нк ур ен ти  підп ри ємс тв а яв ля ют ь со бо ю ал ьт ер на ти вн і то ва ри , 

по сл уг и, вз аєми ни , зд ат ні за до во ль ни ти  за пи ти  та  по тр еб и кл ієнт а, а та ко ж 

юр ид ич ні і фізи чн і су б'єкт и, що  на да ют ь ці то ва ри , по сл уг и та  вз аєми ни . 

Дл я пр ов ед ен ня  ан ал ізу  зо вн ішн ьо го  се ре до ви ща  діял ьн ос ті               

ТО В «Юн іті-гр уп » до сл іди мо  ма кр ос ер ед ов ищ е пр ед ст ав ле не  си ла ми  

ши ро ко го  со ціал ьн ог о пл ан у, як і ро бл ят ь вп ли в на  ТО В «Юн іті-гр уп » і на  

йо го  мікр ос ер ед ов ищ е. До  та ки х си л, на  ду мк у ав то ра , сл ід відн ос ит и 

чи нн ик и де мо гр аф ічн ог о, ек он ом ічн ог о, пр ир од но го , те хн ічн ог о, 

по літи чн ог о і ку ль ту рн ог о ха ра кт ер у. 

Де мо гр аф ічн і чи нн ик и ма ют ь на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

на йг ло ба ль ніши й і іст от ніши й вп ли в, ос кіль ки  во ни  ви зн ач аю ть  по рт ре т 

сп ож ив ач а, сп івр об ітн ик ів, па рт не рів, ко нк ур ен тів підп ри ємс тв а. Са ме  

со ціал ьн е се ре до ви ще  ро би ть  на йб іль ши й вп ли в на  фо рм ув ан ня  сп ож ив чи х 

пе ре ва г, від як их  за ле жи ть  сп ря мо ва ніст ь і ро зм ір сп ож ив чо го  по пи ту , а 

зн ач ит ь і мо жл ив ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » ре ал ізу ва ти  св ою  пр од ук цію. 

На йв аж ли вішо ю ск ла до во ю ча ст ин ою  со ціал ьн ог о се ре до ви ща  є 

со ціал ьн о-ку ль ту рн е се ре до ви ще , до  ск ла ду  як ог о вх од ят ь жи тт єві цінн ос ті і 
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тр ад иц ії на се ле нн я. До  со ціал ьн о-ку ль ту рн ог о се ре до ви ща  мо жн а відн ес ти  

на ст уп ні ас пе кт и: 

 тр ад иц ії і ку ль ту рн і цінн ос ті, ріве нь  ос віти ; 

 відн ос ин и чл ен ів су сп іль ст ва  од ин  до  од но го ; 

 пр ий ня тт я аб о не пр ий ня тт я пр ив ат но го  підп ри ємн иц тв а; 

 відн ос ин и до  іно зе мц ів. 

До сл ідж ен ня  си ли  та  на пр ям у вп ли ву  де мо гр аф ічн их  чи нн ик ів на  

діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » пр ив ед ен і в та бл . 2.4. 

Да ні та б. 2.4 до зв ол яю ть  зр об ит и на ст уп ни й ви сн ов ок : на йб іль ши й 

по зи ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » зд ійс ню є кіль кіст ь 

по те нц ійн их  сп ож ив ач ів ТО В «Юн іті-гр уп » і кв ал іфіка ційн і ха ра кт ер ис ти ки  

ро бо чо ї си ли . 

Та бл иц я 2.4  

Вп ли в со ціал ьн ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі  

Вп ли в на  

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті 

дл я ТО В 

«Юн іті-гр уп » 

Кіль кіст ь по те нц ійн их  

сп ож ив ач ів (ст ру кт ур а 

на се ле нн я, зм іни  в ок ре ми х 

гр уп ах  і їх до хо да х) 

3 3 +1 9 

На яв ніст ь і по те нц ійн а 

кіль кіст ь ро бо чо ї си ли  
2 2 +1 4 

Кв ал іфіка ційн і ха ра кт ер ис ти ки  

ро бо чо ї си ли  
2 3 +1 6 

 

В та бл иц і 2.5 ро зг ля не мо  вп ли в со ціал ьн о-ку ль ту рн ог о се ре до ви ща  на  

діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп ». 
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Та бл иц я 2.5  

Вп ли в со ціал ьн о-ку ль ту рн ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі 

Вп ли в на  

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

Тр ад иц ії і ку ль ту рн і цінн ос ті, 

ріве нь  ос віти  
2 3 +1 6 

Вз аєми ни  ус ер ед ин і 

су сп іль ст ва   
1 1 +1 1 

Пр ий ня тт я аб о не пр ий ня тт я 

пр ив ат но го  підп ри ємн иц тв а 
1 1 +1 1 

Відн ос ин и до  іно зе мц ів 3 3 +1 9 

 

Да ні та бл . 2.5 св ідч ат ь пр о іст от ни й вп ли в тр ад иц ій, ку ль ту рн ог о рівн я 

і рівн я ос віти , а та ко ж відн ош ен ня  до  іно зе мц ів. 

Ро зг ля не мо  ек он ом ічн і чи нн ик и вп ли ву  на  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а.  

Ви вч ен ня  ек он ом ічн ог о се ре до ви ща  до зв ол яє зр оз ум іти , як им  чи но м 

фо рм ую ть ся  і ро зп од іля ют ьс я ре су рс и су сп іль ст ва . Ці зн ан ня  є жи тт єво  

не об хідн им и дл я ТО В «Юн іті-гр уп », ос кіль ки  во на  як ра з і бу ду є св ою  

діял ьн іст ь на  ви ко ри ст ан ні ре су рс ів. Пр и ро зг ля ді ек он ом ічн ог о се ре до ви ща  

ТО В «Юн іті-гр уп » сл ід зв ер ну ти  ув аг у на  на ст уп ні чи нн ик и: 

 ха ра кт ер  ек он ом іки  і ек он ом ічн их  пр оц ес ів (зо кр ем а вп ли в інф ля ції 

і де фл яц ії); 

 си ст ем а оп од ат ку ва нн я і як іст ь ек он ом ічн ог о за ко но да вс тв а; 

 ма сш та би  ур яд ов ої підт ри мк и сіль сь ко го  го сп од ар ст ва ; 

 за га ль на  ко н’юн кт ур а на ціон ал ьн ог о ри нк у; 

 ро зм іри  і те мп и зм іни  ро зм ірів ри нк у; 

 ро зм іри  і те мп и зр ос та нн я се гм ен тів ри нк у відп ов ідн о до  інт ер ес ів 

ТО В «Юн іті-гр уп »; 
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 ст ан  фо нд ов ог о ри нк у; 

 інв ес ти ційн і пр оц ес и; 

 ст ав ка  ба нк івс ьк ог о відс от ка ; 

 си ст ем а ціно ут во ре нн я і ріве нь  це нт ра лізо ва но го  ре гу лю ва нн я цін; 

 ва рт іст ь зе мл і.  

За ра з ск ла да єть ся  за га ло м по зи ти вн а ма кр ое ко но мічн а си ту ац ія в 

ек он ом іці Ук ра їни . За  на сл ідк ам и ек он ом ічн ог о ро зв ит ку  в 2019 р. до ся гн ут е 

за га ль не  зр ос та нн я ВВ П. На ціон ал ьн а ва лю та , гр ив ня , де мо нс тр ує ви со ку  

ст аб іль ніст ь. Ріве нь  інф ля ції за  да ни ми  2019 ро ку  ск ла в 12,7 %.  

До  ос но вн их  де ст аб ілізу юч их  чи нн ик ів сл ід відн ес ти  су пе ре чн іст ь і 

не ст аб іль ніст ь по да тк ов ог о за ко но да вс тв а, не ро зв ин ен іст ь фо нд ов ог о і 

інв ес ти ційн ог о ри нк у, до ст ат нь о ви со ки й ст уп інь  де рж ав но го  вт ру ча нн я в 

си ст ем у ри нк ов ог о ціно ут во ре нн я і відс ут ніст ь ро зв ин ен ої за ко но да вч ої ба зи  

у сф ер і ри нк у зе рн а.  

Вп ли в ек он ом ічн их  чи нн ик ів на  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а зв ед ен ий  в 

та бл .  2.6. 

Та бл иц я 2.6  

Вп ли в ек он ом ічн ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі  

Вп ли в на  

ТО В 

«Юн іті-

гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

За га ль ни й ріве нь  ек он ом ічн ог о 

ро зв ит ку  
3 3 -1 -9 

Си ст ем а оп од ат ку ва нн я і як іст ь 

ек он ом ічн ог о за ко но да вс тв а 
3 3 -1 -9 

Ріве нь  ро зв ит ку  ко нк ур ен тн их  

відн ос ин  
2 3 -1 -6 

Ма сш та би  ур яд ов ої підт ри мк и 

га лу зі 
2 2 +1 4 

За га ль на  ко нь юк ту ра  на ціон ал ьн ог о 

ри нк у 
2 2 -1 -4 
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Ро зм іри  і те мп и зм іни  ро зм ірів 

ри нк у 
3 3 +1 9 

Ро зм іри  і те мп и зр ос та нн я 

се гм ен тів ри нк у відп ов ідн о до  

інт ер ес ів ТО В «Юн іті-гр уп » 

2 3 +1 6 

Інв ес ти ційн і пр оц ес и 3 3 +1 9 

Ст ав ка  ба нк івс ьк ог о відс от ка  3 1 -1 -3 

Си ст ем а ціно ут во ре нн я і ріве нь  

це нт ра лізо ва но го  ре гу лю ва нн я цін 
1 1 +1 1 

Ва рт іст ь зе мл і 2 2 -1 -4 

 

Як  ви дн о з да ни х та бл иц і 2.6, чи нн ик и ек он ом ічн ог о се ре до ви ща  

на да ют ь не га ти вн о і по зи ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп ». 

Пр и ць ом у на йб іль ши й по зи ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а 

ма ют ь на ст уп ні чи нн ик и: 

 ро зм іри  і те мп и зм іни  ро зм ірів ри нк у; 

 ро зм іри  і те мп и зр ос та нн я се гм ен тів ри нк у відп ов ідн о до  інт ер ес ів 

ТО В «Юн іті-гр уп »; 

 інв ес ти ційн і пр оц ес и. 

На йб іль ши й не га ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а зд ійс ню ют ь 

та кі чи нн ик и: 

 за га ль ни й ріве нь  ек он ом ічн ог о ро зв ит ку ; 

 си ст ем а оп од ат ку ва нн я і як іст ь ек он ом ічн ог о за ко но да вс тв а; 

 ріве нь  ро зв ит ку  ко нк ур ен тн их  відн ос ин . 

Пр ир од но -ек ол ог ічн е се ре до ви ще  ха ра кт ер из уєть ся  на ст уп ни ми  

чи нн ик ам и: 

 пр ир од но -кл іма ти чн і ум ов и; 

 ро зм іще нн я ве ли ки х пр ом ис ло ви х це нт рів; 

 те ри то ріал ьн е ро зм іще нн я ко ри сн их  ко па ли ни  і пр ир од ни х 

ре су рс ів; 
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 ст ан  ек ол ог ічн ог о се ре до ви ща  і її вп ли в на  підп ри ємс тв о. 

Ан ал із пр ир од но -ек ол ог ічн их  чи нн ик ів пр ив ед ен ий  в та бл . 2.7. 

Та бл иц я 2.7 

Вп ли в пр ир од но -ек ол ог ічн ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі  

Вп ли в на  

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

Пр ир од но -кл іма ти чн і ум ов и 3 2 +1 6 

Те ри то ріал ьн е ро зм іще нн я 

ко ри сн их  ко па ли ни  і 

пр ир од ни х ре су рс ів 

3 2 -1 -6 

Ро зм іще нн я ве ли ки х 

пр ом ис ло ви х це нт рів 
2 2 +1 -4 

Ст ан  ек ол ог ії і її вп ли в 3 3 -1 -9 

 

З та бл  2.7 ви дн о, що  пр ир од но -ек ол ог ічн е се ре до ви ще  зд ійс ню є в 

ціло му  не га ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп ». По яс ню єть ся  

да ни й фа кт  ти м, що  зе мл я ма є ме нш у ро дю чіст ь та  за ле жи ть  від кл іма ти чн их  

ум ов . Вп ли в на ук ов о-те хн ічн их  чи нн ик ів ви яв ля єть ся  в за га ль но св іто ви х 

те нд ен цій ро зв ит ку  ел ек тр он ни х за со бів ко му ніка ції, що  ро би ть  не га ти вн ий  

вп ли в на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп ». 

Як що  од но му  з кл ієнт ів не  сп од об аєть ся  пр од ук ція він мо же  на пи са ти  

св оє по га не  ре зю ме  на  са йт ах  сп ілк ув ан ня  між лю дь ми , ти м са ми м ро бл яч и 

не га ти вн ий  вп ли в на  діял ьн іст ь підп ри ємс тв а.  

Чи нн ик и на ук ов о-те хн ічн ог о се ре до ви ща  пр оа на лізо ва ні в та бл і 2.8. 
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Та бл иц я 2.8 

Вп ли в на ук ов о-те хн ічн ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі  

Вп ли в на  

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ТО В «Юн іті-

гр уп » 

По яв а «те хн ол ог ічн их  

пр ор ив ів» 
3 3 +1 9 

Ск ор оч ен ня  аб о 

пр од ов же нн я жи тт єво го  

ци кл у те хн ол ог ій 

2 2 +1 4 

Пи то ма  ва га  на ук оємк их  

те хн ол ог ій в сіль сь ко му  

го сп од ар ст ві 

2 2 +1 4 

Ви мо ги  до  на ук ов о-

те хн ол ог ічн ог о рівн я 

об сл уг ов ув ан ня , що  

за бе зп еч ую ть  

ко нк ур ен то сп ро мо жн іст ь 

2 3 +1 6 

Ви мо ги  до  кв ал іфіка ції 

ка др ів 
3 3 +1 9 

Ви мо ги  до  на ук ов о-

те хн ічн ог о рівн я 

ко нк ур ен то зд ат но ї пр од ук ції 

2 2 +1 4 

 

Се ре д чи нн ик ів, що  ро бл ят ь на йб іль ши й по зи ти вн ий  вп ли в, сл ід 

за зн ач ит и: по яв а «те хн ол ог ічн их  пр ор ив ів»; ви мо ги  до  кв ал іфіка ції ка др ів. 

По літи ко -пр ав ов і чи нн ик и зд ійс ню ют ь на йб іль ш іст от ни й вп ли в на  

діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » (та бл . 2.9).  

Та бл иц я 2.9 

Вп ли в по літи ко -пр ав ов ог о се ре до ви ща  на  діял ьн іст ь ТО В «Юн іті-гр уп » 

Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі  

Вп ли в на  ТО В 

«Юн іті-гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ТО В «Юн іті-гр уп » 

Відн ош ен ня  де рж ав и до  

вл ас но ст і 
2 2 -1 -4 

По літи чн а ст аб іль ніст ь у 

де рж ав і 
3 3 -1 -9 

Ха ра кт ер  відн ош ен ня  де рж ав и 3 3 -1 -9 
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Чи нн ик и се ре до ви ща  
Ва жл ив іст ь 

дл я га лу зі  

Вп ли в на  ТО В 

«Юн іті-гр уп » 

На пр ям  

вп ли ву  

Ст уп інь  

ва жл ив ос ті дл я 

ТО В «Юн іті-гр уп » 

до  га лу зі 

Ріве нь  ре гу лю ва нн я і 

ко нт ро лю  з бо ку  де рж ав и 
3 3 -1 -9 

По літи ка  де рж ав и в підг от ов ці 

ка др ів дл я га лу зі 
3 3 +1 9 

Ми тн а по літи ка  де рж ав и 2 2 +1 4 

За ко ни  і но рм ат ив ні ак ти  3 3 -1 -9 

Еф ек ти вн іст ь пр ав ов ої си ст ем и 2 3 -1 -6 

Пр ак ти чн а ре ал іза ція 

за ко но да вс тв а 
2 3 +1 6 

Ст уп інь  не ух ил ьн ос ті дії вс іх 

пр ав ов их  но рм  
2 2 -1 -4 

 

Ви вч ен ня  ци х чи нн ик ів по ви нн е зо се ре дж ув ат ис ь на  з'яс ув ан ні то го , 

як  ур яд  і за ко но да вч і ор га ни  відн ос ят ьс я до  ро зв ит ку  га лу зі, як і зм іни  у 

за ко но да вс тв і і пр ав ов ом у ре гу лю ва нн і мо жл ив і в ре зу ль та ті ух ва ле нн я 

но ви х за ко но да вч их  ак тів. 

Ан ал із ма кр о- і мікр ос ер ед ов ищ а ТО В «Юн іті-гр уп » до зв ол яє зр об ит и 

ви сн ов ок  що до  по те нц ійн их  по гр оз  і мо жл ив ос те й, як і ко мп ан ія по ви нн а 

вр ах ов ув ат и в св оїй діял ьн ос ті. 

 

2.2. Ан ал із існ ую чо ї ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а 

 

Як  і в біль шо ст і мо ло ди х ко мп ан ій, вс ією ма рк ет ин го во ю діял ьн іст ю 

ТО В «Юн іті-гр уп » на  по ча тк ов их  ет ап ах  ке ру ва в ди ре кт ор , як ий  зо се ре ди в в 

св оїх ру ка х, пр ак ти чн о, вс і ма рк ет ин го ві фу нк ції. Та ка  ма рк ет ин го ва  

по літи ка  ТО В «Юн іті-гр уп » бу ла  ви пр ав да на  у зв ’яз ку  з ви со ко ю 

пр оф ес ійн ою  підг от ов ко ю ди ре кт ор а, а та ко ж з по гл яд у ек он ом ії ре су рс ів, а 

та ко ж підт ри мк и єди но го  та  ди на мічн ог о ст ил ю ро зв ит ку  ко мп ан ії. Пр от е, у 
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міру  зр ос та нн я ко мп ан ії, ди ре кт ор ом  вс е біль ше  ув аг и відд ав ал ас я пи та нн ям  

за га ль но го  уп ра вл інн я ко мп ан ією, і вс е ме нш е ув аг и пи та нн ям  фіна нс ов ог о 

ме не дж ме нт у, по ст ач ан ня , ло гіст ик и, ма рк ет ин го во ї діял ьн ос ті. 

Фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії – це  до си ть  ск ла дн ий  і 

тр уд ом іст ки й пр оц ес , як ий  по тр еб ує до тр им ан ня  пе вн их  пр ав ил , пр ин ци пів, 

пр оц ед ур  і ло гічн ої по сл ідо вн ос ті [4, с. 11]. 

Мо де ль  фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії ТО В «Юн іті-гр уп » 

на ве де мо  на  ри с. 2.1. 

Сформувати

стратегічний

бізнес-підрозділ

підприємства

Провести

маркетинговий

стратегічний

аналіз

Спрогнозувати

Встановити цілі

Визначити критичні

для підприємства 20%

Сегментувати ринок

Спрогнозувати ринки

на 3 роки

Сформувати портфель

на 3 роки

SWOT-аналіз

Оцінити сильні і слабкі

сторони підприємства

Оцінити ринкові

можливості і загрози

Оцінити привабливість

ринку

Спрогнозувати взаємо-

відносини з ринком

Підвести підсумки

прогнозів

Встановити цілі

Оцінити цілі

Встановити цілі для

існуючих товарів і ринків

Встановити цілі для

нових товарів і ринків

Критичні показники

успіху (КФУ)

Фактори привабливості

ринку

Сформулювати

стратегію
 

Ри с. 2.1. Мо де ль  фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії ТО В «Юн іті-гр уп » 

 

От же , пр оц ес  фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії ТО В «Юн іті-гр уп » 

є та ки м:  
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- ви зн ач ен ня /фо рм ув ан ня  ст ра те гічн ог о підр оз ділу  – ок ре сл ен ня  тієї 

сф ер и підп ри ємс тв а, дл я як ої ст во рю єть ся  ст ра те гічн ий  пл ан  ма рк ет ин гу , і 

за пи са ти  її пр из на че нн я, а та ко ж ви зн ач ен ня , як і з то ва рів і ри нк ів 

підр оз ділу  пр ед ст ав ля ют ь інт ер ес ;  

- пр ов ед ен ня  ма рк ет ин го во го  ст ра те гічн ог о ан ал ізу  – оц інк а по то чн ої 

по зи цію то ва рів і ри нк ів; сп ро гн оз ув ат и – ви зн ач ит и ма йб ут ню  по зи цію 

то ва рів і ри нк ів як  ос но ву  дл я вс та но вл ен ня  ціле й;  

- вс та но ви ти  цілі і ст ра те гії – дл я підр оз ділу  підп ри ємс тв а на  ос но ві 

зібр ан ої, пр оа на лізо ва но ї та  уз аг ал ьн ен ої інф ор ма ції;  

- фо рм ул юв ан ня  ст ра те гії – ви зн ач ен ня  ос но вн их  на пр ям ків ро зв ит ку  

і відп ов ідн ої лінії по ве дінк и. 

З ме то ю ви зн ач ен ня  рівн я еф ек ти вн ос ті ма рк ет ин го ви х ст ра те гій ва рт о 

пр оа на лізу ва ти  діял ьн іст ь ма рк ет ин го во го  підр оз ділу  на  підп ри ємс тв і. 

Відд іл ма рк ет ин гу  є са мо ст ійн им  ст ру кт ур ни м підр оз діло м ТО В «Юн іті-

гр уп », як ий  підп ор яд ко ву єть ся  бе зп ос ер ед нь о за ст уп ни ку  го ло ви  пр ав лінн я з 

ма рк ет ин гу  і то рг івл і то ва ри ст ва . Відд іл ма рк ет ин гу  є ор га но м, че ре з як ий  

зд ійс ню єть ся  ор га ніза ція еф ек ти вн ог о ма рк ет ин гу  і на  цій ос но ві 

зд ійс ню єть ся  ро зв ит ок  пр од аж . 

 Го ло вн і за вд ан ня  відд ілу  ма рк ет ин гу  є на ст уп ни ми :  

1. Фо рм ув ан ня  ст ра те гії ро зв ит ку  но ме нк ла ту ри  пр од аж , як а 

за бе зп еч ує то ва ри ст ву  пе ре ва гу  у по рівн ян ні з її ко нк ур ен та ми .  

2. Ви вч ен ня  вн ут рішн іх і зо вн ішн іх ри нк ів зб ут у пр од ук ції, по шу к і 

ви зн ач ен ня  пе рс пе кт ив ни х на пр ям ів ди за йн ер сь ко го  ро зв ит ку  з ме то ю 

за йн ят тя  і ут ри ма нн я по зи цій ліде ра  на  вн ут рішн ьо му  ри нк у і ро зш ир ен ня  

св оїх по зи цій на  зо вн ішн ьо му  ри нк у.  
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3. Ви зн ач ен ня  пе рс пе кт ив ни х на пр ям ів ро біт що до  но ви х ви дів 

пр од ук ції, їх ди за йн ер сь ко го  рівн я з ме то ю за бе зп еч ен ня  

ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті ви ро бів на  ри нк ах  зб ут у.  

Ст ру кт ур а і шт ат ни й ро зп ис  відд ілу  ма рк ет ин гу  за тв ер дж уєть ся  

го ло во ю пр ав лінн я то ва ри ст ва  ви хо дя чи  із ум ов  і ос об ли во ст ей  

ви ро бн иц тв а, а та ко ж із ск ла дн ос ті і об ’ємів ро біт, що  по кл ад аю ть ся  на  

відд іл.  

Вс я діял ьн іст ь відд ілу  ма рк ет ин гу  ко ор ди ну єть ся  з діял ьн іст ю інш их  

підр оз ділів, ос об ли во  з відд іло м то рг івл і та  за ст уп ни ко м го ло ви  пр ав лінн я 

то ва ри ст ва  з ма рк ет ин гу  і то рг івл і. Відд іл ма рк ет ин гу  ма є пр ав о:  

1. Ви ма га ти  і от ри му ва ти  від підр оз ділів то ва ри ст ва  не об хідн і да ні дл я 

ве де нн я ма рк ет ин го ви х ро біт.  

2. За лу ча ти , за  по го дж ен ня м з ке рівн иц тв ом , відп ов ідн і підр оз діли  і 

ок ре ми х сп ец іал іст ів дл я уч ас ті у ви ріше нн і пи та нь  ма рк ет ин го ви х ро біт.  

3. Бр ат и уч ас ть  в ро бо ті на ра д, ко місій з пи та нь , як і ст ос ую ть ся  

діял ьн ос ті відд ілу  ма рк ет ин гу . 

Відд іл ма рк ет ин гу  не се  відп ов іда ль ніст ь за  ст во ре нн я по ст ійн о діюч ої 

еф ек ти вн ої си ст ем и ма рк ет ин гу , як а за бе зп еч ує ко нк ур ен то сп ро мо жн іст ь 

то ва ри ст ва  на  об ра ни х се гм ен та х пр од аж .  

З те ор ет ич но ї то чк и зо ру  ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  пр ов од ят ьс я дл я: - 

ро зр об ле нн я пе рс пе кт ив ни х пл ан ів ст во ре нн я но ви х ви дів пр од ук ції;  

- ро зр об ки  пл ан у ст во ре нн я ко нк ур ен тн ог о ви ду  пр од ук ції не об хідн ог о 

на  ри нк у зб ут у в ко нк ре тн і те рм іни ;  

- мо де рн іза ції пр од ук ції, що  ви пу ск аєть ся ;  

- пр ий ня тт я ріше нн я пр о ро зш ир ен ня  ек сп ор ту  пр од ук ції.  
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По ло же нн ям  пр о відд іл ма рк ет ин гу  пе ре дб ач ен о, що  він мо же  

зд ійс ню ва ти  ко мп ле кс не  ви вч ен ня  ри нк у, що  ох оп лю є:  

1. Ви вч ен ня  то ва ру : - но ви зн и і рівн я йо го  ко нк ур ен тн оз да тн ос ті;  

- зд ат ніст ь за до во ль ни ти  існ ую чі і пе рс пе кт ив ні ви мо ги  сп ож ив ач ів; - 

не об хідн іст ь вд ос ко на лю ва ти  ви мо ги  сп ож ив ач ів, чи  інш их  но рм ат ив ни х 

ак тів, то що .  

2. Ви вч ен ня  ри нк у як  та ко го :  

- ге ог ра фічн е по ло же нн я;  

- міст кіст ь за ру біжн их  ри нк ів зб ут у і мо жл ив а ча ст ка  пр од ук ції 

вл ас но го  ви ро бн иц тв а пр и на йб іль ш сп ри ят ли ви х і не сп ри ят ли ви х зб іга х 

об ст ав ин ;  

- ви зн ач ен ня  рівн я ко нк ур ен ції;  

- оц інк а ко н’юн кт ур и ок ре ми х ри нк ів та  пр ог но з їх ро зв ит ку  на  6-18 

міся ців; - ви вч ен ня  те нд ен цій ро зв ит ку  ри нк у на  на йб ли жч і 2-5 ро ків.  

3. Ви вч ен ня  по ку пц ів: 

 - ти по ві ме то ди  ви ко ри ст ан ня  за пр оп он ов ан их  ви ро бів, ха ра кт ер ни х 

дл я ци х по ку пц ів;  

- мо ти ви , що  сп он ук аю ть  по ку пц ів ку пл ят и ви ро би  ко нк ре тн ог о ви ду ;  

- фа кт ор и, що  фо рм ую ть  ку піве ль ні пе ре ва ги , як і вп ли ва ют ь на  

ри нк ов у си ту ац ію;  

- по тр еб и, як і не  за до во ль ня ют ьс я ви ро ба ми  ць ог о ви ду ;  

- вп ли в НТ Р на  ро зв ит ок  по тр еб  (по пи ту ) ак ту ал ьн их  і по те нц ійн их  

по ку пц ів.  

4. Ви вч ен ня  ко нк ур ен тів: 

 - ос но вн і ко нк ур ен ти , як і во ло діют ь на йб іль шо ю ча ст ин ою  ри нк у;  
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- ко нк ур ен ти , як і на йб іль ш ди на мічн о ро зв ив аю ть  св ою  діял ьн іст ь на  

ць ом у ри нк у;  

- ос об ли во ст і ви ро бів ко нк ур ен тів за  як им и по ку пц і на да ют ь пе ре ва ги ;  

- уп ак ув ан ня  ви ро бів ко нк ур ен тів;  

- фо рм и і ме то ди  зб ут ов ої діял ьн ос ті.  

Ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  ви ко ну ют ьс я відд іло м ма рк ет ин гу  на  

пи сь мо ву  ви мо гу  (за  на ка зо м, зг ідн о сл уж бо во го  ро зп ор яд же нн я, на  ос но ві 

64 сл уж бо во ї за пи ск и ін.) го ло ви  пр ав лінн я, за ст уп ни ка  го ло ви  пр ав лінн я з 

ма рк ет ин гу  і то рг івл і, відд ілу  то рг івл і, ви пр об ув ал ьн ог о це ху , за го тіве ль но ї 

діль ни ці та  інш их  бе зп ос ер ед нь о за ціка вл ен их  ос іб та  підр оз ділів у та ки х 

до сл ідж ен ня х. 

Ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  пр ов од ят ьс я відд іло м ма рк ет ин гу  ра зо м з 

сл уж ба ми  підп ри ємс тв а, відп ов іда ль ни ми  за  ор га ніза цію по ст ач ан ня  

си ро ви ни  та  ро зв ит ок  пр од аж , за  за бе зп еч ен ня  ви со ко го  те хн ічн ог о рівн я і 

як ос ті на  пе вн ій ст ад ії жи тт єво го  ци кл у ви ро бу . Ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  

пр ов од ят ьс я у відп ов ідн ос ті з да ни м ст ан да рт ом  підп ри ємс тв а. Ре зу ль та ти  

ма рк ет ин го ви х до сл ідж ен ь оф ор мл яю ть ся  у ви гл яд і зв іту . Да ні зв ітів пр о 

ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  ви ко ри ст ов ую ть ся  за ціка вл ен им и сл уж ба ми  

підп ри ємс тв а дл я: - пр ий ня тт я ріше нн я пр о ро зр об ле нн я но ви х ви дів 

пр од ук ції; - вс та но вл ен ня  но ви х ви мо г що до  як ос ті пр од ук ції.  

Ма рк ет ин го ві до сл ідж ен ня  є ос но вн ою  ча ст ин ою  на ук ов о- 

до сл ідн иц ьк их , пр ое кт ни х, ко нс тр ук то рс ьк их  і те хн ол ог ічн их  ро біт, що  

пр ов од ят ьс я пр и ст во ре нн і пр од ук ції, ор га ніза ції її ви ро бн иц тв а і зб ут у. На  

пр ак ти ці ви ко ну єть ся  зн ач но  ме нш ий  об ся г ро біт у сф ер і ма рк ет ин гу . 

Фу нк ції відд ілу  ма рк ет ин гу  на ве де но  у та бл . 2.10. 
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Та бл иц я 2.10 

Ан ал із фу нк цій відд ілу  ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » 

Ос но вн ий  

на пр ям  

діял ьн ос ті 

Ок ре мі ма рк ет ин го ві фу нк ції Ко ме нт ар  

Ко мп ле кс не  

ви вч ен ня  

ри нк у 

Ан ал із по то чн ог о ст ан у, ст ру кт ур и 

ри нк у та  пр ог но з йо го  ро зв ит ку ; ан ал із 

ви мо г до  як ос ті і сп ож ив чи х 

вл ас ти во ст ей  ви ро бів; ви зн ач ен ня  

еф ек ти вн ос ті існ ую чи х ме то дів зб ут у і 

ре кл ам и; ан ал із діял ьн ос ті ко нк ур ен тів; 

ан ал із цін та  ви зн ач ен ня  оп ти ма ль но го  

рівн я цін но ви х ви ро бів з вр ах ув ан ня м 

ко н’юн кт ур и ри нк у; ан ал із вп ли ву  мо ди  

на  пр од ук цію що  ви пу ск аєть ся ; 

ви вч ен ня  мо жл ив ос те й зм іни  

ди за йн ер сь ко го  рівн я ви ро бів; 

підг от ов ле нн я і на да ва нн я за мо вл ен ь на  

ос во єнн я но ви х ви ро бів. 

Ко нц ен тр ац ія на  зб ор і 

існ ую чо ї (вт ор ин но ї) 

інф ор ма ції, пр ов ед ен ні 

ка біне тн их  та  ко нт ек ст ни х 

до сл ідж ен ь. Відд іл 

пр ак ти чн о не  за йм аєть ся  

по шу ко м пе рв ин но ї 

інф ор ма ції, пр ак ти чн о не  

зд ійс ню є пр ик ла дн их  

ма рк ет ин го ви х до сл ідж ен ь 

Ро зр об ка  та  

ре ал іза ція 

ре кл ам ни х 

за хо дів 

Ор га ніза ція та  пр ов ед ен ня  ви ст ав ок ; 

зд ійс не нн я підг от ув ки  та  ре ал іза ція 

ре кл ам и в ЗМ І та  сп ец іал ізо ва ни х 

ви да нн ях ; пр ов ед ен ня  се міна рів, 

ко нф ер ен цій, на вч ан ня  пр ац івн ик ів та  

кл ієнт ів що до  но ме нк ла ту ри , но ви х 

ви ро бів, пе ре ва г на д ко нк ур ен тн им и 

ви ро ба ми , ре ко ме нд ац ій що до  пр ав ил  

ви ко рс ит ан ня  ви ро бів; ст во ре нн я та  

ви пу ск  ка та ло гів пр од ук ції, 

інф ор ма ційн о-те хн ічн их  ли ст іво к на  

но ві ви ро би , су ве нірн у пр од ук цію. 

Ор ієнт ац ія пе ре ва жн о на  

ре кл ам у у ЗМ І та  

сп ец іал ізо ва ни х ви да нн ях , 

пр ов ед ен ня  ви ст ав ок  

на ціон ал ьн ог о і св іто во го  

зн ач ен ня  

(ви зн ач ен о ав то ро м) 

 

От же , з та бл .. 2.10 ми  мо же мо  зр об ит и ви сн ов ок  пр о те , що  фу нк ції 

відд ілу  ма рк ет ин гу  по ля га ют ь у відс те же нн я існ ую чо ї ри нк ов ої інф ор ма ції. 

Та ко ж відд іл за йм аєть ся  ро зр об ко ю ко му ніка ційн их  по відо мл ен ь 

ре кл ам но го  ха ра кт ер у.  

У та бл . 2.11 на ве де но  оп ис  фу нк ціон ал ьн их  об ов ’яз ків пр ац івн ик ів 

відд ілу  ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп ». 
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Та бл иц я 2.11 

Ко ро тк ий  оп ис  фу нк ціон ал ьн их  об ов ’яз ків пр ац івн ик ів відд ілу  

ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » 

По са да  Фу нк ціон ал ьн і об ов ’яз ки  

На ча ль ни к 

відд ілу  
За га ль не  ке рівн иц тв о та  відп ов іда ль ніст ь за  діял ьн іст ь відд ілу  

ма рк ет ин гу . Ви ко на нн я сп ец іал ьн их  ма рк ет ин го ви х за вд ан ь 

ке рівн иц тв а. 

Ме не дж ер  з 

ре кл ам и 
Ре кл ам на  діял ьн іст ь, ро зм іще нн я ре кл ам ни х ог ол ош ен ь в пр ес і та  

сп ец іал ізо ва ни х ви да нн ях , су пр ов од же нн я до го во рів на  ре кл ам у, 

пр ов ед ен ня  ре кл ам ни х ак цій. 

Ме не дж ер  з 

ма рк ет ин гу  
Ко мп ’ют ер ни й ди за йн  та  ве рс тк а ка та ло гів та  інш их  інф ор ма ційн их  

ма те ріал ів, ро зр об ка  ма ке тів ре кл ам ни х ог ол ош ен ь. 

Ме не дж ер  з 

ма рк ет ин гу  
Зб ір інф ор ма ції з ри нк у ху тр ов их  ви ро бів, ан ал із її, си ст ем ат из ац ія 

да ни х та  ви да ча  зв ітів. Ро зр об ка  інф ор ма ції від ко нк ур ен тів. Сп івп ра ця  

з ди за йн ер сь ки ми  ор га ніза ціям и та  сп ож ив ач ам и в на да нн і інф ор ма ції 

пр о ви ро би . Ст во ре нн я та  ро зр об ка  ба з да ни х підп ри ємс тв  – 

по те нц ійн их  сп ож ив ач ів. 

Ме не дж ер  з 

ви ст ав ко во ї 

діял ьн ос ті 

Ор га ніза ція ви ст ав ко во ї діял ьн ос ті. Підг от ов ка  та  пр ов ед ен ня  ви ст ав ок . 

Фо то гр аф ув ан ня  ви ро бів дл я інф ор ма ційн их  ма те ріал ів. Ор га ніза ція та  

су пр ов од же нн я інш их  за хо дів. 

Ме не дж ер  з 

ви ст ав ко во ї 

діял ьн ос ті + 

ме то ди ст  

ви ст ав ко во го  

за лу  

Ор га ніза ція та  підт ри мк а діял ьн ос ті ви ст ав ко во го  за лу . Ви ріше нн я 

по то чн их  го сп од ар сь ки х пи та нь  фу нк ціон ув ан ня  ви ст ав ко во го  за лу  

 

От же , з та бл . 2.11 мо жн а зр об ит и ви сн ов ок , що  діял ьн іст ь відд ілу  

ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » ск он це нт ро ва на  пе ре ва жн о на  ви ко на нн я 

та кт ич ни х за вд ан ь. Ви вч ен ня  фу нк ціон ал ьн их  об ов ’яз ків пр ац івн ик ів відд ілу  

ма рк ет ин гу  по ка за ло , що  жо де н з пр ац івн ик ів відд ілу  не  за йм аєть ся  

ан ал іти чн им и оц інк ам и. Та ко ж відд іло м ма рк ет ин гу  не  зд ійс ню єть ся  ро біт у 

на пр ям і ви яв ле нн я ціль ов их  сп ож ив ач ів та  ос но вн их  ко нк ур ен тів 

підп ри ємс тв а на  вн ут рішн ьо му  та  за ру біжн ом у ри нк ах , не  зд ійс ню єть ся  

оц інк и си ли  вп ли ву  ок ре ми х фа кт ор ів.  
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Та ко ж за зн ач им о, що  на  до сл ідж ув ан ом у підп ри ємс тв і до  ць ог о ча су  

не  пр ов од ил ос ь зн ач ни х до сл ідж ен ь, по в’яз ан их  із ви вч ен ня м сп ож ив ач ів на  

за ру біжн их  ри нк ах .  

Пр ак ти чн о, до  фу нк цій відд ілу  ма рк ет ин гу  не  вх од ят ь ре ко ме нд ац ії 

що до  ви бо ру  се гм ен тів, фо рм ув ан ня  по пи ту  на  пе рс пе кт ив ну  пр од ук цію 

підп ри ємс тв а. Та ко ж відд іл ма рк ет ин гу  не  за лу ча єть ся  до  пе рс пе кт ив ни х 

ро зр об ок  но во ї пр од ук ції.  

 

2.3. Оц інк а ре зу ль та ти вн ос ті ма рк ет ин го во ї діял ьн ос ті                

ТО В «Юн іті-гр уп » 

 

Еф ек ти вн іст ь діял ьн ос ті ко жн ог о підп ри ємс тв а пр ям о по в’яз ан а з 

еф ек ти вн ою  ор га ніза цією ст ру кт ур и уп ра вл інн я, у то му  чи сл і і ма рк ет ин гу . 

ТО В «Юн іті-гр уп » не  є ви кл юч ен ня м. 

Ке рівн ик  сл уж би  ма рк ет ин гу  підп ри ємс тв а цілк ом  відп ов іда є за  

ко ор ди на цію та  вз аємо зв ’яз ок  зб ут у і ро зп од ілу , зб ир ан ня  інф ор ма ції і 

до сл ідн их  ро біт, ре кл ам и і ст им ул юв ан ня  зб ут у, пл ан ув ан ня  ро зв ит ку  ри нк у 

й ас ор ти ме нт у пр од ук ції підп ри ємс тв а. 

Ке рівн ик  сл уж би  ма рк ет ин гу  відп ов іда є за  уп ра вл інн я вс ією 

діял ьн іст ю за во ду  в га лу зі ма рк ет ин гу , за  ор га ніза цію до сл ідж ен ь 

ма рк ет ин гу , за  по да нн я Го ло ві Пр ав лінн я за во ду  пл ан ів та  пр оп оз иц ій, 

сп ря мо ва ни х на  до ся гн ен ня  на міче ни х ціле й та  ре зу ль та тів. 

Сл уж ба  ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » ви ко ну є на ст уп ні фу нк ції та  

за да чі (та бл . 2.10). 
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Од нією з на йв аж ли віши х за да ч, по ст ав ле ни х пе ре д сл уж бо ю 

ма рк ет ин гу  за во ду  є фо рм ув ан ня  «по рт фе ля » за мо вл ен ь. Пр и ви бо рі 

ст ра те гії за мо вл ен ь ве ли ке  зн ач ен ня  ма є те , як і по сл уг и на да є підп ри ємс тв о. 

Та бл иц я 2.10 

Фу нк ції і за да чі сл уж би  ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » 

Фу нк ції За да чі 

1. Фо рм ув ан ня  

ри нк ов ої ст ра те гії 

підп ри ємс тв а 

1.1. Ан ал із та  пр ог но зу ва нн я по тр еб  та  за пи тів. 

1.2. Ан ал із та  пр ог но зу ва нн я ко н’юн кт ур и ри нк у. 

1.3. Ан ал із зв ’яз ків із зо вн ішн ім се ре до ви ще м. 

1.4. Ан ал із та  пр ог но зу ва нн я як ос ті ан ал ог ічн их  то ва рів-ко нк ур ен тів. 

1.6.  По рівн ял ьн ий  ан ал із та  пр ог но зу ва нн я ор га ніза ційн о-те хн ічн ог о 

рівн я ко нк ур ен тів. 

2. Ре ал іза ція 

ко нц еп ції 

ма рк ет ин г-

ме не дж ме нт у 

2.1. Уз го дж ен ня  ст ру кт ур и та  зм іст у си ст ем и ме не дж ме нт у 

підп ри ємс тв а. 

2.2. Уч ас ть  у пр ое кт ув ан ні ор га ніза ційн ої та  ви ро бн ич ої ст ру кт ур и 

підп ри ємс тв а. 

2.3. Уч ас ть  у ро зр об ці по ло же нь  та  інс тр ук цій.  

2.4. Вх ідн ий  ма рк ет ин го ви й ко нт ро ль  вс ієї но рм ат ив но -те хн ічн ої 

до ку ме нт ац ії, як а ро зр об ля єть ся  підп ри ємс тв ом . 

2.5. Ро зр об ка , уз го дж ен ня  та  підт ве рд же нн я у ке рівн иц тв а «Пл ан у 

за хо дів по  ре ал іза ції ко нц еп ції ма рк ет ин г-ме не дж ме нт у в діял ьн ос ті 

підп ри ємс тв а». 

2.6. Уч ас ть  у ан ал ізі зо вн ішн ьо ек он ом ічн ої діял ьн ос ті. 

2.7. Уз го дж ен ня  цін на  по сл уг и. 

2.8. Уз го дж ен ня  ко нт ра кт ів та  до го во рів. 

2.9. Уч ас ть  в ор га ніза ції зб ут у. 

3. За бе зп еч ен ня  

ма рк ет ин го ви х 

до сл ідж ен ь 

 

 

4.1. Уд ос ко на ле нн я ст ру кт ур и сл уж би  ма рк ет ин гу . 

4.2. Інф ор ма ційн е за бе зп еч ен ня  до сл ідж ен ь. 

4.3. Ка др ов е за бе зп еч ен ня  до сл ідж ен ь. 

4.4. За бе зп еч ен ня  вн ут рішн іх та  зо вн ішн іх зв ’яз ків сл уж би  

ма рк ет ин гу  підп ри ємс тв а. 

 

Св оїм за мо вн ик ам  ТО В «Юн іті-гр уп » пр оп он ує на ст уп ні ви ди  по сл уг : 

1) за га ль не  пр иб ир ан ня  вс іх ти пів бу діве ль , та ки х як : оф іси , бу ди нк и 

аб о кв ар ти ри , фа бр ик и, ма га зи ни , ус та но ви . 

2) за га ль не  пр иб ир ан ня  інш их  пр им іще нь  ко ме рц ійн ог о та  

пр оф ес ійн ог о пр из на че нн я, а та ко ж ба га то кв ар ти рн их  бу діве ль . 



 66 

Сл уж ба  ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » за йм аєть ся  по шу ко м та  

за лу че нн ям  сп ож ив ач ів, підп ис ан ня м уг од  та  ко нт ра кт ів, ро зм іще нн я 

за мо вл ен ь від но ви х кл ієнт ів та  існ ую чи х на  на да нн я по сл уг , ко нт ро ле м за  

те рм іна ми  їх ви ко на нн я. 

Фіна нс ов і ре зу ль та ти  діял ьн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » зн ач но ю міро ю 

за ле жа ть  від ус пішн ої ро бо ти  сл уж би  ма рк ет ин гу  підп ри ємс тв а. 

За  да ни ми  фіна нс ов ої зв ітн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-2020 ро ки  

пр ов ед ем о ан ал із ос но вн их  по ка зн ик ів діял ьн ос ті підп ри ємс тв а (та бл . 2.11). 

Та бл иц я 2.11 

Ан ал із по ка зн ик ів фіна нс ов о-го сп од ар сь ко ї діял ьн ос ті 

ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-2020 рр . 

По ка зн ик и 

Ро ки   
Аб со лю тн е 

відх ил ен ня   
(+,-) 

Те мп  ро ст у,  

% 

2018 2019 2020 
2020 

від 2018 

2020  

від 2019 

2020 

від 2018 

2020  

від 2019 

Чи ст а ви ру чк а від ре ал іза ції 

пр од ук ції, ти с. гр н. 
1032,2 1458,1 1706,1 +673,9 

+248,

0 
62,3 17,0 

Со біва рт іст ь ре ал ізо ва но ї 

пр од ук ції, ти с. гр н. 
428,7 584,3 817,9 +389,2 

+233,

6 
90,8 40,0 

Ви тр ат и на  1 гр н. пр од ук ції, 

гр н. 
0,42 0,40 0,48 +0,06 +0,08 14,3 20,0 

Ва ло ви й пр иб ут ок  (+) аб о 

зб ит ок  (-) зв ітн ог о пе ріод у, 

ти с. гр н. 

603,5 873,8 888,2 +284,7 +14,4 47,2 1,7 

Фіна нс ов і ре зу ль та ти  від 

зв ич ай но ї діял ьн ос ті, ти с. 

гр н. 

247,9 422,5 426,0 +178,1 +3,5 71,9 0,8 

Чи ст ий  пр иб ут ок  (+), зб ит ок  

(-), ти с. гр н. 
247,9 422,5 399,3 +151,4 -23,2 61,1 -5,5 

Се ре дн ьо об ліко ва  

чи се ль ніст ь шт ат ни х 

пр ац івн ик ів, ос іб 

22 23 25 +3 +2 13,6 8,7 

Се ре дн я за ро бітн а пл ат а од -

но го  пр ац юю чо го , ти с. гр н. 
55,7 57,5 63,6 +7,9 +6,1 14,2 10,6 

Де біто рс ьк а за бо рг ов ан іст ь 

за  пр од ук цію (то ва ри , 
1830 1598 4916 +3086 +3318 168,6 207,6 
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ро бо ти , по сл уг и) на  кіне ць  

ро ку , ти с. гр н. 

Кр ед ит ор сь ка  за бо рг ов ан іст ь 

за  пр од ук цію (то ва ри , 

ро бо ти , по сл уг и) на  кіне ць  

ро ку , ти с. гр н. 

1068 1014 232 -836 -782 -78,3 -77,1 

Не ро зп од іле ни й пр иб ут ок  

(+), не по кр ит ий  зб ит ок (-) 
10535 17632 20401 +9866 +2769 93,7 15,7 

 

Як  ба чи мо , чи ст ий  до хід від ре ал іза ції пр од ук ції ТО В «Юн іті-гр уп » 

пр от яг ом  ан ал ізо ва но го  пе ріод у ма в те нд ен цію до  зр ос та нн я. В 2020 р. він 

зб іль ши вс я на  673,9 ти с. гр н., аб о на  62,3% по рівн ян о з 2018 р. та  на  248 ти с. 

гр н., аб о на  17% по рівн ян о з 2019 р. Зр ос та нн я об ся гу  до хо ду  від ре ал іза ції 

св ідч ит ь пр о зб іль ше нн я по пи ту  на  по сл уг и підп ри ємс тв а, що  є по зи ти вн ою  

те нд ен цією в йо го  діял ьн ос ті. 

Со біва рт іст ь ре ал ізо ва но ї пр од ук ції підп ри ємц я зб іль ши ла сь  в 2020 р. 

по рівн ян о з 2018 ро ко м на  389,2 ти с. гр н., аб о на  90,8%, а по рівн ян о з 2019 р. 

– на  233,6 ти с. гр н., аб о на  40%. 

Ва ло ви й пр иб ут ок  ТО В «Юн іті-гр уп » в 2020 р. зб іль ши вс я на  284,7 

ти с. гр н., аб о на  47,2% по рівн ян о з 2018 р. та  на  14,4 ти с. гр н., аб о на  1,7% 

по рівн ян о з 2019 р. 

Фіна нс ов і ре зу ль та ти  від зв ич ай но ї діял ьн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » в 

2020 р. зб іль ши ли сь  на  178,1 ти с. гр н., аб о на  71,9% по рівн ян о з 2018 р. та  на  

3,5 ти с. гр н., аб о на  0,8% по рівн ян о з 2019 р. 

Чи ст ий  пр иб ут ок  підп ри ємс тв а в 2020 р. зб іль ши вс я на  151,4 ти с. гр н., 

аб о на  61,1% по рівн ян о з 2018 р., а по рівн ян о з 2019 р., на вп ак и, зм ен ши вс я  

на  23,2 ти с. гр н., аб о на  5,5%. Зр ос та нн я чи ст ог о пр иб ут ку  є по зи ти вн им  дл я 

підп ри ємс тв а. 
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Се ре дн ьо об ліко ва  чи се ль ніст ь шт ат ни х пр ац івн ик ів зб іль ши ла сь  в 

2020 р. на  3 ос об и, аб о на  13,6% по рівн ян о з 2018 р. та  на  2 ос об и, аб о на  

8,7% по рівн ян о з 2019 р. 

Се ре дн я за ро бітн а пл ат а од но го  пр ац юю чо го , відп ов ідн о, та ко ж ма ла  

те нд ен цію до  зр ос та нн я: на  7,9 ти с. гр н., аб о на  14,2% по рівн ян о з 2018 р. та  

на  6,1 ти с. гр н., аб о на  10,6% по рівн ян о з 2019 р. 

Де біто рс ьк а за бо рг ов ан іст ь за  пр од ук цію (то ва ри , ро бо ти , по сл уг и) на  

кіне ць  2020 р. на  3086 ти с. гр н., аб о на  168,6% по рівн ян о з 2018 р. та  на  3318 

ти с. гр н., аб о на  207,6% по рівн ян о з 2019 р. 

Кр ед ит ор сь ка  за бо рг ов ан іст ь за  пр од ук цію (то ва ри , ро бо ти , по сл уг и) 

на  кіне ць  ро ку  зм ен ши ла сь  в 2020 р. на  836 ти с. гр н., аб о на  78,3% по рівн ян о 

з 2018 р. та  на  782 ти с. гр н., аб о на  77,1% по рівн ян о з 2019 р. 

Не ро зп од іле ни й пр иб ут ок  ТО В «Юн іті-гр уп » зб іль ши вс я в 2020 р. на  

9866 ти с. гр н., аб о на  93,7% по рівн ян о з 2018 р. та  на  2769 ти с. гр н., аб о на  

15,7% по рівн ян о з 2019 р. 

Ан ал із по ка зн ик ів лікв ідн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-2020 рр . 

пр ов ед ем о в та бл . 2.12. 

Та бл иц я 2.12 

Ан ал із по ка зн ик ів лікв ідн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-2020 рр . 

По ка зн ик и 

Ро ки   
Аб со лю тн е 

відх ил ен ня  (+,-) 
Те мп  ро ст у, % 

2018 2019 2020 
2020 

від 2018 

2020  

від 2019 

2020 

від 2018 

2020  

від 2019 

Об ор от ні ак ти ви , ти с. 

гр н. 
8129 10246 16889 +8760 +6643 107,8 64,8 

Гр ош ов і ко шт и та  їх 

ек віва ле нт и, ти с. гр н. 
4 179 28 +24 -151 600 -84,4 

За па си , ти с. гр н. 223 2242 3334 +3111 +1092 1395,1 48,7 

По то чн і 

зо бо в’яз ан ня , ти с. 

гр н. 

2629 1310 4696 +2067 +3386 78,6 258,5 
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Ко еф іцієнт  аб со лю т-

но ї лікв ідн ос ті 
0,01 0,14 0,01 0 -0,13 0 -92,9 

Ко еф іцієнт  шв ид ко ї 

лікв ідн ос ті 
3,01 6,11 2,89 -0,12 -3,22 -4,0 -52,7 

Ко еф іцієнт  за га ль но ї 

лікв ідн ос ті  
3,10 7,83 3,60 +0,50 -4,23 16,1 -54,0 

 

От же , ко еф іцієнт  аб со лю тн ої лікв ідн ос ті до зв ол яє ви зн ач ит и ча ст ку  

ко ро тк ос тр ок ов их  зо бо в’яз ан ь, що  підп ри ємс тв о мо же  по га си ти  

на йб ли жч им  ча со м, не  че ка юч и оп ла ти  де біто рс ьк ої за бо рг ов ан ос ті й 

ре ал іза ції інш их  ак ти вів. Зн ач ен ня  да но го  ко еф іцієнт а вв аж аєть ся  до ст ат нім, 

як що  во но  пе ре ви щу є 0,2…0,3. Та ки м чи но м, у ТО В «Юн іті-гр уп » 

ко еф іцієнт  аб со лю тн ої лікв ідн ос ті є ни жч им  за  но рм ат ив не  зн ач ен ня  да но го  

по ка зн ик а. Пр от е за  ци м по ка зн ик ом  не  мо жн а відр аз у ро би ти  не га ти вн і 

ви сн ов ки  пр о мо жл ив ос ті підп ри ємс тв а не га йн о по га си ти  св ої бо рг и, то му  

що  ма ло йм ов ірн о, що б вс і кр ед ит ор и підп ри ємс тв а од но ча сн о пр ед ’яв ил и б 

йо му  св ої ви мо ги . 

Ко еф іцієнт  шв ид ко ї лікв ідн ос ті, що  по ка зу є, як у ча ст ин у по то чн их  

зо бо в’яз ан ь підп ри ємс тв о сп ро мо жн е по га си ти  за  ра ху но к гр ош ов их  ко шт ів, 

зм ен ши вс я на  0,12, аб о на  4% по рівн ян о з 2018 р. та  на  3,22, аб о на  52,7% 

по рівн ян о з 2020 р. Зн ач ен ня  да но го  ко еф іцієнт у вв аж аєть ся  до ст ат нім, як що  

во но  пе ре ви щу є 0,6. От же , у ТО В «Юн іті-гр уп » да ни й по ка зн ик  є до ст ат нім, 

то бт о підп ри ємс тв о сп ро мо жн е по га си ти  св ої по то чн і зо бо в’яз ан ня  за  

ра ху но к гр ош ов их  ко шт ів. 

Ко еф іцієнт  за га ль но ї лікв ідн ос ті ха ра кт ер из ує зд ат ніст ь підп ри ємс тв а 

за бе зп еч ит и св ої ко ро тк ос тр ок ов і зо бо в’яз ан ня  з на йб іль ше  ле гк о 

ре ал ізо ва но ї ча ст ин и ак ти вів – об ор от ни х ко шт ів. Це й ко еф іцієнт  на да є 

на йб іль ш за га ль ну  оц інк у лікв ідн ос ті ак ти вів. Но рм ал ьн им  зн ач ен ня м 

да но го  ко еф іцієнт а вв аж аєть ся  1,5…2,5, ал е не  ме нш е од ин иц і. У ТО В 
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«Юн іті-гр уп » да ни й по ка зн ик  пе ре ви щу є йо го  но рм ал ьн е зн ач ен ня . От же , 

мо жн а зр об ит и ви сн ов ок  пр о те , що  ТО В «Юн іті-гр уп » во ло діє зн ач ни м 

об ся го м віль ни х ре су рс ів, як і сф ор му ва ли ся  за вд як и вл ас ни м дж ер ел ам . З 

по зи ції кр ед ит ор ів підп ри ємс тв а та кій ва ріан т фо рм ув ан ня  об ор от ни х 

ко шт ів є на йб іль ш пр ий ня тн им .  

Од но ча сн о, зн ач не  на гр ом ад же нн я за па сів на  підп ри ємс тв і, 

відв ол іка нн я ко шт ів у де біто рс ьк у за бо рг ов ан іст ь мо же  бу ти  по в’яз ан е з 

не еф ек ти вн им  уп ра вл інн ям  ак ти ва ми .  

Да лі пр ов ед ем о ан ал із фіна нс ов ої ст ійк ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-

2020 рр . (та бл . 2.13). 

За  ро зр ах ов ан им и по ка зн ик ам и мо жн а зр об ит и на ст уп ні ви сн ов ки . 

Ко еф іцієнт  ав то но мії, як ий  ха ра кт ер из ує ча ст ку  ко шт ів, вк ла де ни х 

вл ас ни ка ми  підп ри ємс тв а в за га ль ну  ва рт іст ь ма йн а, по ви не н бу ти  на  рівн і 

0,5. Як  ба чи мо , у ТО В «Юн іті-гр уп » да ни й по ка зн ик  є ви щи м за  йо го  

но рм ал ьн е зн ач ен ня .  

Це  оз на ча є, підп ри ємс тв о, ре ал ізу ва вш и ма йн о, сф ор мо ва не  із вл ас ни х 

дж ер ел , зм ож е по га си ти  св ої зо бо в’яз ан ня . 

Ко еф іцієнт  фіна нс ов ої ст ійк ос ті по ка зу є, як а ча ст ин а ак ти ву  

фіна нс уєть ся  за  ра ху но к ст ійк их  дж ер ел , то бт о ча ст ку  ти х дж ер ел  

фіна нс ув ан ня , як і ор га ніза ція мо же  ви ко ри ст ов ув ат и у св оїй діял ьн ос ті 

тр ив ал ий  ча с. 

 Ос кіль ки  ве ли чи на  да но го  по ка зн ик а ко ли ва єть ся  в ме жа х 0,8-0,9 і ма є 

по зи ти вн у те нд ен цію, то  це  оз на ча є, що  фіна нс ов е по ло же нн я ТО В «Юн іті-

гр уп » є ст ійк им . 
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Та бл иц я 2.13 

Ан ал із по ка зн ик ів фіна нс ов ої ст ійк ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-2020 рр . 

По ка зн ик и 

Ро ки   
Аб со лю тн е 

відх ил ен ня  (+,-) 
Те мп  ро ст у, % 

2018 2019 2020 
2020 

від 2018 

2020  

від 2019 

2020 

від 2018 

2020  

від 2019 

Па си в, ти с. гр н. 13247 21481 27160 +13913 +5679 105,0 26,4 

Вл ас ни й ка піта л, 

ти с. гр н. 
10543 17640 20409 +9866 +2769 93,6 15,7 

По зи ко ви й ка піта л, 

ти с. гр н. 
75 2531 2055 +1980 -476 2640 -18,8 

Вл ас ни й об ор от ни й 

ка піта л, ти с. гр н. 
5425 6405 10138 +4713 +3733 86,9 58,3 

Об ор от ні ак ти ви , ти с. 

гр н. 
8129 10246 16889 +8760 +6643 107,8 64,8 

Не об ор от ні ак ти ви , 

ти с. гр н. 
5118 11235 10271 +5153 -964 100,7 -8,6 

По то чн і 

зо бо в’яз ан ня , ти с. 

гр н. 

2629 1310 4696 +2067 +3386 78,6 258,5 

Ко еф іцієнт  ав то но мії 0,80 0,83 0,76 -0,04 -0,07 -5,0 -8,4 

Ко еф іцієнт  

фіна нс ов ої ст ійк ос ті 
0,81 0,94 0,83 +0,02 -0,11 2,5 -11,7 

Ко еф іцієнт  

фіна нс ов ої 

за бо рг ов ан ос ті  

0,01 0,15 0,10 +0,09 -0,05 900 -33,3 

Ко еф іцієнт  

ма не вр ув ан ня  
0,52 0,37 0,50 -0,02 +0,13 -3,9 35,1 

Ко еф іцієнт  по кр ит тя  

об ор от ни х ак ти вів 
3,1 7,8 3,6 +0,5 -4,2 16,1 -54,0 

 

Ко еф іцієнт  за бо рг ов ан ос ті, що  по ка зу є, як а ча ст ин а діял ьн ос ті 

підп ри ємс тв а фіна нс уєть ся  за  ра ху но к по зи ко во го  ка піта лу , зб іль ши вс я в 

2020 р. по рівн ян о з 2018 р. на  0,09. Це  св ідч ит ь пр о по си ле нн я за ле жн ос ті 

підп ри ємс тв а від кр ед ит ор ів, то бт о пр о зн иж ен ня  йо го  фіна нс ов ої ст ійк ос ті. 

А зн иж ен ня  да но го  по ка зн ик а в 2020 р. по рівн ян о з 2019 р., на вп ак и, 

св ідч ит ь пр о підв ищ ен ня  фіна нс ов ої ст ійк ос ті підп ри ємс тв а.  

Ко еф іцієнт  ма не вр ув ан ня  по ка зу є, як а ча ст ка  вл ас но го  ка піта лу  

ви ко ри ст ов уєть ся  дл я фіна нс ув ан ня  по то чн ої діял ьн ос ті, то бт о вк ла де на  у 
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на йб іль ш мо біль ні ак ти ви . Ос кіль ки  зн ач ен ня  да но го  по ка зн ик а у ТО В 

«Юн іті-гр уп » є біль ши м, ніж 0,2, то  це  оз на ча є не до ст ат ню  гн уч кіст ь у 

ви ко ри ст ан ні вл ас но го  ка піта лу  підп ри ємс тв а. 

Ко еф іцієнт  по кр ит тя  на да є за га ль ну  оц інк у лікв ідн ос ті ак ти вів, 

по ка зу юч и, як а су ма  по то чн их  ак ти вів підп ри ємс тв а пр ип ад ає на  од ну  

гр ив ню  по то чн их  зо бо в’яз ан ь. Ос кіль ки  по то чн і ак ти ви  ТО В «Юн іті-гр уп » 

пе ре ви щу ют ь йо го  по то чн і зо бо в’яз ан ня , то  це  св ідч ит ь пр о те , що  

підп ри ємс тв о фу нк ціон ує ус пішн о. 

По ка зн ик и ре нт аб ел ьн ос ті на да ют ь уя вл ен ня  пр о те , на ск іль ки  

еф ек ти вн о підп ри ємс тв о зд ійс ню є св ою  діял ьн іст ь, ко нт ро лю є ви тр ат и на  

ви ро бн иц тв о і ре ал іза цію пр од ук ції, і як ий  чи ст ий  пр иб ут ок  пр и ць ом у 

от ри му є. В та бл иц і 2.14 пр ов ед ем о ан ал із по ка зн ик ів  ре нт аб ел ьн ос ті ТО В 

«Юн іті-гр уп ». 

Та бл иц я 2.14 

Ан ал із по ка зн ик ів  ре нт аб ел ьн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  2018-2020 рр . 

По ка зн ик и 

Ро ки   
Аб со лю тн е 

відх ил ен ня  (+,-) 
Те мп  ро ст у, % 

2018 2019 2020 
2020 

від 2018 

2020 

від 2019 

2020 

від 2018 

2020 

від 2019 

Ре нт аб ел ьн іст ь вл ас -

но го  ка піта лу , % 
0,04 0,03 0,02 -0,02 -0,01 -50,0 -33,3 

Ре нт аб ел ьн іст ь 

ре ал ізо ва но ї пр од ук ції, 

% 

0,2 0,24 0,2 0 -0,04 0 -16,7 

 

Зб іль ше нн я ко еф іцієнт ів ре нт аб ел ьн ос ті св ідч ит ь пр о по кр ащ ан ня  

ре зу ль та тів діял ьн ос ті підп ри ємс тв а, зм ен ше нн я – пр о по гірш ен ня . Як  

ба чи мо , у ТО В «Юн іті-гр уп » по ка зн ик и ре нт аб ел ьн ос ті пр от яг ом  2018-2020 

рр . ма ли  те нд ен цію до  зн иж ен ня , то бт о ре зу ль та ти  діял ьн ос ті підп ри ємс тв а 

по гірш ув ал ис ь. 
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Висновки до другого розділу 

 

Вивчення чинниківмаркетингового середовища зосередилось на 

з'ясуванні того, як уряд і законодавчі органи відносяться до розвитку галузі, 

які зміни у законодавстві і правовому регулюванні можливі в результаті 

ухвалення нових законодавчих актів. 

Аналіз макро- і мікросередовища ТОВ «Юніті-груп» дозволяє зробити 

висновок щодо потенційних погроз і можливостей, які компанія повинна 

враховувати в своїй діяльності. 

Дійшли висновку про те, що найбільший вплив на підприємство мають 

такі фактори конкурентного середовища, як імідж, досвід, наявність 

передової стратегії, і рівень розвитку інформаційно-аналітичних підрозділів, 

висококваліфікованих кадрів, види і кількість реклами, рівень планування, 

існуючі цінності і норми на підприємстві, системи контролю і стимулювання.  

З метою визначення рівня ефективності маркетингових стратегій було 

проаналізовано діяльність маркетингового підрозділу на підприємстві. Відділ 

маркетингу є самостійним структурним підрозділом ТОВ «Юніті-груп», який 

підпорядковується безпосередньо заступнику голови правління з маркетингу 

і торгівлі товариства. Відділ маркетингу є органом, через який здійснюється 

організація ефективного маркетингу і на цій основі здійснюється розвиток 

продаж. 

Аналіз фінансової складової показав збільшення коефіцієнтів 

рентабельності, що свідчить про покращання результатів діяльності 

підприємства, зменшення – про погіршення. Як бачимо, у ТОВ «Юніті-груп» 

показники рентабельності протягом 2018-2020 рр. мали тенденцію до 

зниження, тобто результати діяльності підприємства погіршувались. 
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РО ЗД ІЛ 3 

ПР ОП ОЗ ИЦ ІЇ ЩО ДО  ФО РМ УВ АН НЯ  КО НК УР ЕН ТН ОЇ 

МА РК ЕТ ИН ГО ВО Ї СТ РА ТЕ ГІЇ ТО В «ЮН ІТІ-ГР УП » 

 

3.1. Ре ко ме нд ац ії що до  по кр ащ ен ня  ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня  на  

підп ри ємс тв і 

 

Еф ек ти вн іст ь фу нк ціон ув ан ня  підп ри ємс тв а ви зн ач аєть ся  ти м, 

на ск іль ки  вд ал о во но  пр ис то со ва не  до  зо вн ішн ьо го  от оч ен ня . Та ки й підх ід 

ло гічн о об ум ов лю є ст ра те гічн е пл ан ув ан ня , що  ба зу єть ся  на  ме то да х 

си ту ац ійн ог о пл ан ув ан ня , зг ідн о з як им  вн ут рішн ьо фірм ов а по бу до ва  

си ст ем и є відп ов ідн ою  ре ак цією на  різн і дії як  з бо ку  зо вн ішн ьо го  

се ре до ви ща , та к і де як их  її вн ут рішн іх ха ра кт ер ис ти к [30, с. 19]. 

Ст ра те гічн е пл ан ув ан ня  на би ра є зн ач ущ ос ті в ум ов ах  не ст аб іль но го  

зо вн ішн ьо го  се ре до ви ща . На  су ча сн ом у ет ап і ри нк ов ої ек он ом іки  вітч из ня ні 

підп ри ємс тв а Ук ра їни  по ви нн і са мо ст ійн о ви зн ач ат и цілі фу нк ціон ув ан ня  на  

пе рс пе кт ив у та  ви би ра ти  шл ях и до ся гн ен ня  кл юч ов их  ре зу ль та тів св оєї 

діял ьн ос ті. У ра зі, ко ли  ке рівн ик и (вл ас ни ки ) підп ри ємс тв  на ціле ні на  

до вг от ер міно ве  фу нк ціон ув ан ня  на  ри нк у, то  за ко но мірн о, що б си ст ем а 

пл ан ув ан ня  діял ьн ос ті підп ри ємс тв а на бу ла  ст ра те гічн ог о ха ра кт ер у. 

На  підп ри ємс тв ах  Ук ра їни  ст ра те гічн е пл ан ув ан ня  ма йж е не  

зд ійс ню єть ся . То му  ке рівн ик и вітч из ня ни х підп ри ємс тв  не  ма ют ь до св іду , 

зн ан ь та  не  зн аю ть  пе ре ва г ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня . Од на  з пр ич ин  по ля га є 

в то му , що  ме то ди  ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня , як і ви ко ри ст ов ую ть ся  у 

за ру біжн ій пр ак ти ці, не  ад ап то ва ні до  вітч из ня но го  ри нк у, і, як  на сл ідо к, 

ре зу ль та ти  їхн ьо го  ви ко ри ст ан ня  ви яв ля ют ьс я не  за вж ди  за до віль ни ми . 
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Інш а пр ич ин а по ля га є в не уз го дж ен ос ті ме то дів і за со бів пл ан ув ан ня , 

як і ви ко ри ст ов ую ть ся , що , св оєю че рг ою , по яс ню єть ся  не до ст ат нь о по вн им  

ро зу мінн ям  зн ач ен ня  існ ую чи х вз аємо зв 'яз ків за со бів і ме то да х 

ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня . Ба га то  пр ак ти ків, ко нц ен тр ую чи  св ою  ув аг у на  

ок ре ми х по пу ля рн их  ме то дів і за со ба х, ви пу ск аю ть  з ув аг и ст ра те гічн е 

пл ан ув ан ня  як  єди не  ціле . 

Що  ст ос уєть ся  пр оц ес у пл ан ув ан ня  на  ТО В «Юн іті-гр уп » то , на  на шу  

ду мк у, він ба зу єть ся  на  за га ль ни х пр ин ци па х, а са ме : 

 ра нж ув ан ня  об 'єкт ів пл ан ув ан ня  за  їх ва жл ив іст ю; 

 ва ріан тн іст ь, зб ал ан со ва ніст ь, уз го дж ен іст ь пл ан ів із па ра ме тр ам и 

зо вн ішн ьо го  се ре до ви ща ; 

 ад ап ти вн іст ь пл ан ув ан ня ; 

 сп ад ко ємн іст ь ст ра те гічн их  і та кт ич ни х пл ан ів; 

 со ціал ьн у ор ієнт ац ію пл ан ів та  ек он ом ічн у об ґру нт ов ан іст ь 

пл ан ов их  по ка зн ик ів із ур ах ув ан ня м не ви зн ач ен ос ті ма йб ут ніх си ту ац ій; 

 за бе зп еч ен ня  зв ор от но го  зв 'яз ку  си ст ем и пл ан ув ан ня  в ци кл і 

уп ра вл інн я та  ав то ма ти за цію си ст ем и пл ан ув ан ня  та  за бе зп еч ен ня  

до ся жн ос ті пл ан ов их  по ка зн ик ів. 

От же , з пр ак ти чн их  по зи цій ТО В «Юн іті-гр уп » дл я до ся гн ен ня  ус піху  

по тр ібн о по ст ійн о ан ал ізу ва ти  ри нк и, ко нк ур ен тів, то ва ри , сп ож ив ач ів; 

уд ос ко на лю ва ти  пр од ук цію і вд ос ко на лю ва ти ся  са ми м, то бт о зд ійс ню ва ти  

ма рк ет ин го ву  діял ьн іст ь.  

Ст ос ов но  ма рк ет ин го во ї діял ьн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » мо жн а 

за пр оп он ув ат и ви ко ри ст ов ув ат и та кі та кт ич ні ма рк ет ин го ві за хо ди , як : 

 ен ер гійн і дії по  пр ос ун ен ню  пр од ук тів на  ри но к; 

 пр ям і ко нт ак ти  зі сп ож ив ач ам и; 
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 ре кл ам ні за хо ди  за  си ст ем ою  «ди ре кт  ме йл ». 

ТО В «Юн іті-гр уп » дл я по кр ащ ен ня  ор га ніза ції ма рк ет ин гу  сл ід 

ро зп од іли ти  за да чі та  фу нк ції сл уж би  ма рк ет ин гу . Підп ри ємс тв о ма є 

фу нк ціон ал ьн у ст ру кт ур у уп ра вл інн я ма рк ет ин го м. Кл юч ов им и по са да ми  в 

цій ст ру кт ур і є: на ча ль ни к відд ілу  ма рк ет ин гу , як ом у підп ор яд ко ву ют ьс я 

фу нк ціон ал ьн і сл уж би  підп ри ємс тв а, та кі, як  відд іл зб ут у, відд іл ма рк ет ин гу , 

го сп од ар сь ки й відд іл. Де як і інш і ма рк ет ин го ві фу нк ції ви ко ну ют ьс я 

підр оз діла ми , що  зн ах од ят ьс я у ве дінн і інш их  відд ілів.  

В та бл . 3.1 на ве де мо  ро зп од іл за да ч, пр ав  і відп ов іда ль но ст і в об ла ст і 

пр ий ня тт я ма рк ет ин го ви х ріше нн я на  підп ри ємс тв і. 

Та бл иц я 3.1 

Ро зп од іл за да ч, пр ав  та  відп ов іда ль но ст і сл уж б, ви ко ну юч их  фу нк ції 

ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » 

Фу нк ції 

ма рк ет ин гу  

Ст ру кт ур ні підр оз діли , що  ви ко ну ют ь фу нк ції ма рк ет ин гу  

Ди ре кт ор  
підп ри ємс тв а 

На ча ль ни к 

відд ілу  
ма рк ет ин гу  

Відд іл за ку півл і 
Ме не дж ер  
ре кл ам и 

Ри нк ов і 
до сл ідж ен ня  

 
пр ий ня тт я 

ріше нн я 
 

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Ан ал із 

на вк ол иш нь ог 
о се ре до ви ща  

   

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Ан ал із ви мо г 

сп ож ив ач ів 
   

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Пл ан ув ан ня  
зб ут у 

пр ий ня тт я 

ріше нн я 

об ов ’яз ко ве  
уз го дж ен ня  на  

ст ад ії підг от ов ки  

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

 

Пл ан ув ан ня  
ас ор ти ме нт у 

по сл уг  

пр ий ня тт я 

ріше нн я 

підг от ов ка  
ріше нн я 

 

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Пр ос ув ан ня  
по сл уг  

 
пр ий ня тт я 

ріше нн я 

об ов ’яз ко ве  
уз го дж ен ня  на  

ст ад ії підг от ов ки  

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Зб ут  по сл уг   
пр ий ня тт я 

ріше нн я 

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 
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Ре кл ам а  
пр ий ня тт я 

ріше нн я 
 

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Ціно ва  
по літи ка  

пр ий ня тт я 

ріше нн я 
  

підг от ов ка  
ви ко на нн я 

ріше нн я 

Ко нт ро ль  
ма рк ет ин го во ї 
діял ьн ос ті 

пр ий ня тт я 

ріше нн я 

уч ас ть  у 

підг от ов ці 

ріше нн я 

уч ас ть  у 

підг от ов ці 

ріше нн я 

уч ас ть  у 

підг от ов ці 

ріше нн я 

 

От же , на  підп ри ємс тв і ос но вн ий  об ся г ма рк ет ин го ви х фу нк цій 

ви ко ну є відд іл ма рк ет ин гу , а са ме : ри нк ов і до сл ідж ен ня ; ан ал із 

на вк ол иш нь ог о се ре до ви ща ; ан ал із по тр еб  сп ож ив ач ів; пл ан ув ан ня  

ас ор ти ме нт у ре кл ам ни х по сл уг  і пр од ук тів; пр ос ув ан ня  пр од ук тів; ре кл ам а 

та  по сл уг и сп ож ив ач ам .  

На  ри с. 3.1 на ве де мо  ет ап и пр оц ес ів ма рк ет ин го во го  ст ра те гічн ог о 

пл ан ув ан ня , як і сл ід ви ко ри ст ов ув ат и ке рівн иц тв ом  ТО В «Юн іті-гр уп » дл я 

підв ищ ен ня  як ос ті й еф ек ти вн ос ті ст ра те гічн их  ріше нь . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ри с. 3.1. Ет ап и пр оц ес ів ма рк ет ин го во го  ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня   

ТО В «Юн іті-гр уп » 
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Повнота і комплексність 

 

Базування на дослідженні середовища 

 

Неперервність і послідовність 

 

Гнучкість й адаптивність планування 

 

Якість виконання запланованих заходів 

 

Конкретність і економічність 

 

Відповідність навколишньому середовищу 

 

Довгостроковість заходів 
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Си ст ем а пр ин ци пів ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня  ТО В «Юн іті-гр уп », а 

та ко ж за со бів і сп ос об ів пр ак ти чн ої діял ьн ос ті, по в'яз ан а з ро зр об ле нн ям  

ст ра те гічн их  пр ог но зів, пр ог ра м і пл ан ів ро зв ит ку  та  є сп ец иф ічн ою  

ос об ли віст ю да но ї ме то до ло гії, як а до зв ол яє ре ал ізо ву ва ти  но ві на ук ов і 

гіпо те зи  та  ви зн ач ає мо жл ив ос ті й ме жі їх за ст ос ув ан ня .  

ТО В «Юн іті-гр уп » по тр еб ує су ча сн их  ме ха нізм ів ст им ул юв ан ня  зб ут у. 

Підп ри ємс тв у зм ен ши ти  се ре дн і ви тр ат и, зн иж ув ат и до вг от ер міно ву  та  

ко ро тк от ер міно ву  за бо рг ов ан іст ь, а та ко ж зб іль шу ва ти  ак ти ви  фірм и, 

ро зг ля ну ти  ціно ву  по літи ку . 

Та ки м чи но м, мо жн а зр об ит и ви сн ов ок  пр о те , що  дл я ст ра те гії 

ро зв ит ку  ТО В «Юн іті-гр уп » по тр ібе н св ій мо ди фіко ва ни й підх ід до  

ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня , як ий  би  вр ах ув ав  вітч из ня ни й та  за ру біжн ий  

до св іди  пл ан ув ан ня . Ад же  са ме  ст ра те гічн е пл ан ув ан ня  мо же  ст ат и 

інс тр ум ен то м еф ек ти вн ог о су ча сн ог о уп ра вл інн я, за вд як и як ом у 

підп ри ємс тв а зм ож ут ь ст аб ілізу ва ти  св ою  діял ьн іст ь і од ер жа ти  не об хідн ий  

імп ул ьс  дл я по да ль шо го  ек он ом ічн ог о ро зв ит ку . 

 

3.2. Об ґру нт ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії ТО В «Юн іті-гр уп » 

 

Ус пішн а ма рк ет ин го ва  ко нк ур ен тн а ст ра те гія ма є бу ти  пр иб ут ко во ю, 

іна кш е не мо жл ив о за бе зп еч ит и підп ри ємс тв у по си ле нн я йо го  ко нк ур ен тн их  

пе ре ва г. По бу до ва  пр иб ут ко во ї ст ра те гії є до си ть  ск ла дн им  пр оц ес ом . 

Пр ед ст ав им о йо го  у ви гл яд і ря ду  по ка зн ик ів, ви зн ач ен ня  як их  до по мо же  

сф ор му ва ти  на йв аж ли віші ел ем ен ти  ма рк ет ин го во ї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії 

(та бл . 3.2). 
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Та бл иц я 3.2  

Фо рм ув ан ня  ел ем ен тів ма рк ет ин го во ї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії  

ТО В «Юн іті-гр уп » 

Ви мір По ка зн ик  ви міру  

1 2 

Фу нд ам ен та ль ні 

пр ип ущ ен ня   

Зм іна  кл ієнт ів; зм іна  їх пр іор ит ет ів; сп ос об и за бе зп еч ен ня  

пр ир ос ту  пр иб ут ку  у да но му  ви ді діял ьн ос ті 

Відб ір кл ієнт ів  
Кл ієнт и, дл я як их  по тр ібн о пр ац юв ат и; кл ієнт и, як і зм ож ут ь 

сп ри ят и зр ос та нн ю ка піта лу  

Пр оф іль   

То ва ри /по сл уг и, як і бу де  ре ал ізо ву ва ти  підп ри ємс тв о; до да тк ов а 

діял ьн іст ь, як у мо жн а пр ов од ит и у ме жа х да но го  підп ри ємс тв а; 

діял ьн іст ь, як ою  до ціль но  за йм ат ис я у сп івп ра ці з інш им и 

підп ри ємс тв ам и 

Ди фе ре нц іац ія  

Підт ве рд же нн я ун іка ль но ст і да но го  підп ри ємс тв а у зд об ут ті 

ка піта лу ; пр ич ин и, з як их  кл ієнт  хо че  ку пу ва ти  са ме  у нь ог о; 

йо го  ос но вн і ко нк ур ен ти ; ст уп інь  пе ре ко нл ив ос ті ди фе ре нц іац ії 

да но го  підп ри ємс тв а по  відн ош ен ню  до  ко нк ур ен тів 

По ве рн ен ня  ка піта лу   

Фо рм а оп ла ти  сп ож ив ач ем  то ва рів/по сл уг , що  пр оп он ую ть ся  

підп ри ємс тв ом ; сп ос об и ви на го ро дж ен ня  ак ціон ер ів 

підп ри ємс тв а 

Си ст ем а ку півл і  

Сп ос об и ку півл і підп ри ємс тв ом ; відн ос ин и, як і во но  

ви ко ри ст ов ує — ти мч ас ов і чи  до вг ос тр ок ов і, ан та го ніст ич ні чи  

па рт не рс ьк і 

Си ст ем а 

ви ро бн иц тв а/уп ра вл інн я  

Об ся ги  ви ро бн иц тв а підп ри ємс тв ом  у сп івр об ітн иц тв і; ціни  

(по ст ійн і чи  зм інн і), на  як их  ба зу єть ся  йо го  ек он ом іка  

ви ро бл ен ня /по ст ач ан ня  по сл уг  

Інт ен си вн іст ь ка піта лу   

Ст уп інь  інт ен си вн ос ті ка піта лу  та  фікс ац ії ко шт ів в 

уп ра вл інс ьк ій си ст ем і підп ри ємс тв а; вр ах ув ан ня  пе ре ва г 

си ст ем и з ме нш ою  інт ен си вн іст ю ка піта лу  і з ме нш  фікс ов ан им и 

ко шт ам и 

Си ст ем а ро зв ит ку  

пр од ук тів/ це нт рів 

до сл ідж ен ня  і ро зв ит ку  

Сп ос іб пр ив ед ен ня  си ст ем и в дію (вл ас ни ми  си ла ми  чи  з 

за лу че нн ям  інш их  підп ри ємс тв ); ст уп інь  фо ку су ва нн я на  пр оц ес і 

ви ро бн иц тв а чи  на  пр од ук ті; ст уп інь  фо ку су ва нн я на  ре те ль но му  

відб ор і пр ое кт ів; шв ид кіст ь ро зв ит ку  

Ор га ніза ційн а си ст ем а  

Ст уп інь  це нт ра ліза ції аб о де це нт ра ліза ції; фо рм а піра міди  чи  

ме ре жі; фу нк ціон ал ьн а, діло ва  чи  ма тр ич на ; пр ос ув ан ня  вл ас ни х 

пр ац івн ик ів чи  пр ий ом  фа хівц ів із зо вн і 

Ме ха нізм  ви хо ду  на  

ри но к  

За со би  пр ям ої то рг івл і, де ше во го  зб ут у; ме ха нізм  уп ра вл інн я 

ст ос ун ка ми  з ве ли ки ми  кл ієнт ам и; на яв ніст ь ліце нз ій  
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Післ я ви зн ач ен ня  ос но вн их  пр оп оз иц ій, що  відп ов іда ти му ть  ви мо га м 

об ра но го  ко ла  кл ієнт ів, підп ри ємс тв у тр еб а вс та но ви ти , як  во но  по ст ач ат им е 

ці по сл уг и, а та ко ж в як их  ме жа х да ни й сп ос іб діял ьн ос ті мо же  пр ин ес ти  

пр иб ут ок . 

Пр и по бу до ві ма рк ет ин го во ї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії за  ви міра ми , 

оп ис ан им и ви ще , по тр ібн о зр оз ум іти , що  де як і пи та нн я ва жл ив іші за  інш і. У 

то й ча с як  фу нд ам ен та ль на  інф ор ма ція фо рм ує ос но ву  вс іх ко нк ур ен тн их  

ст ра те гій, ва жл ив іст ь інш их  ел ем ен тів за ле жа ти ме  від га лу зі ек он ом іки  та  

від підх од у уп ра вл інс ьк ог о пе рс он ал у. На пр ик ла д, як що  ст ра те гія 

ви ко ри ст ов ує сп ра вд і но ву  си ст ем у відб ор у кл ієнт ів та  ди фе ре нц іац ії, то  

во на  ус пішн о фу нк ціон ув ат им е, ко ри ст ую чи сь  тр ад иц ійн им и ме ха нізм ам и 

ут во ре нн я ка піта лу . Дл я підп ри ємс тв а, як е ши ро ко  ви ко ри ст ов ує на йм ан их  

пр ац івн ик ів, ва жл ив іст ь ор га ніза ційн ої си ст ем и та  ст ра те гії що до  лю дс ьк их  

ре су рс ів мо же  бу ти  зн ач но  біль ша , ніж фу нк ціон ув ан ня  це нт ру  до сл ідж ен ь і 

ро зв ит ку . Сп ож ив ач і та  інв ес то ри  шв ид ше  оц іня ть  не ор ди на рн і ріше нн я в 

кіль ко х кл юч ов их  на пр ям ка х, ніж ст ра те гію, сф ор мо ва ну  на  бе зп еч ни х та  

од но ма нітн их  ва ріан та х ріше нь . 

Та ки м чи но м, дл я то го , що б бу ти  ко нк ур ен то сп ро мо жн им , ТО В 

«Юн іті-гр уп » по ви нн о ро зу міти  зд ат ніст ь св оєї ст ра те гії ро зв ит ку  до  

за хо пл ен ня  ка піта лу  у фа зі пр ит ок у, до  по ст ійн ос ті у фа зі ст аб іль но ст і та  до  

вр аз ли во ст і у фа зі відт ок у. Це  ро зу мінн я до зв ол ит ь підп ри ємс тв у ви ріши ти , 

як ою  бу де  йо го  на ст уп на  дія. Ке рівн ик и, як і зм ож ут ь ви зн ач ит и фа зу  св оєї 

ст ра те гічн ої мо де лі та  мо де лі ко нк ур ен тів, зм ож ут ь пе ре дб ач ит и мігр ац ію 

ка піта лу , за хи ст ит и вж е існ ую чи й ка піта л та  от ри ма ти  но ви й. Ке рівн ик и, як і 

не  сп ро мо жн і іде нт иф іку ва ти  пе ре хід від од нієї фа зи  до  інш ої, вт ра тя ть  ці 

мо жл ив ос ті. Гірш е то го , во ни  не  по мітя ть  за гр оз и, що  на ро ст ає, і це  
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пр из ве де  до  вт ра ти  ка піта лу , ст во ре но го  існ ую чо ю ст ра те гією, і, ти м са ми м, 

до  вт ра ти  ко нк ур ен тн их  пе ре ва г та  по сл аб ле нн я ко нк ур ен тн их  по зи цій. 

Фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії є до си ть  ск ла дн им  і 

тр уд ом іст ки м пр оц ес ом , як ий  по тр еб ує до тр им ан ня  пе вн их  пр ав ил , 

пр ин ци пів, пр оц ед ур  і ло гічн ої по сл ідо вн ос ті. На  ТО В «Юн іті-гр уп » це й 

пр оц ес  не об хідн о зд ійс ню ва ти  за  та ки ми  ет ап ам и:  

- до сл ідж ен ня  по то чн ої ст ра те гії; 

- пр ов ед ен ня  ан ал ізу  по рт фе ля  пр од ук ції; 

- ви бір ст ра те гії підп ри ємс тв а; 

- оц інк а об ра но ї ст ра те гії.  

За зв ич ай  ет ап  ви вч ен ня  по то чн ої ст ра те гії та  ст уп ен я її ре ал іза ції пр и 

фо рм ув ан ні но во ї ст ра те гії ігн ор ую ть . Ви зн ач ен ня  по то чн ої ст ра те гії ду же  

ва жл ив е то му , що  не  мо жн а пр ий ма ти  ріше нн я з пр ив од у ма йб ут нь ог о, не  

ма юч и чітк ог о уя вл ен ня  пр о те , у як ом у ст ан і зн ах од ит ьс я підп ри ємс тв о 

ни ні, як і ст ра те гії і на ск іль ки  ус пішн о во но  ре ал ізу є. Кр ім то го , 

сф ор му ва вш и но ву  ст ра те гію, підп ри ємс тв о де як ий  ча с бу де  сп ря мо ву ва ти  

си ли , відв ол іка ти  ув аг у і ре су рс и на  за ве рш ен ня  ре ал іза ції по пе ре дн ьо  

пр ий ня ти х ст ра те гій. 

Пе ре ва жн а біль шіст ь підп ри ємс тв  ма є пе вн ий  на бір ко нк ур ен тів, за  

як им и ве де  по ст ійн е сп ос те ре же нн я. Ду же  ча ст о це  ко ло  є за ву зь ки м. У 

біль шо ст і підп ри ємс тв  відт ік ка піта лу  сп ри чи ня ют ь не  тр ад иц ійн і гр ав ці, а 

но ві, еф ек ти вн іші ко нк ур ен тн і ст ра те гії. За ра ди  пе ре дб ач ен ня  мігр ац ії 

підп ри ємс тв ам  по тр ібн о пе ре йт и від ба че нн я кр ізь  ту не ль  до  360-гр ад ус но го  

по ля  ог ля ду  на  ек ра ні ра да ра . Ши рш е ко ло  ба че нн я, як  за зн ач ал ос ь ви ще , 

до зв ол ит ь ви зн ач ат и пр ям их , не пр ям их  та  пе ри фе рійн их  ко нк ур ен тів, як і 

сп ри чи ня ют ь пр оц ес  мігр ац ії ка піта лу , пр оп он ую чи  кл ієнт ам  но ві 
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пе рс пе кт ив и. Пр оц ес  пе ре хо ду  від ба че нн я кр ізь  ту не ль  до  ба че нн я на  ек ра ні 

ра да ра  мо же  бу ти  по ле гш ен ий  ро зу мінн ям  вп ли ву  дв ох  го ло вн их  те нд ен цій, 

як і відп ов іда ют ь за  ро зп ов сю дж ен ня  но ви х ко нк ур ен тн их  ст ра те гій по  

ба га ть ох  га лу зя х. 

1. Гл об ал іза ція. Є оз на ко ю не  ли ше  вр аз ли во ст і (че ре з те , що  біль ше  

ко нк ур ен тів по ча ли  об сл уг ов ув ат и кл ієнт ів підп ри ємс тв а), ал е і по яв и но ви х 

мо жл ив ос те й. По ле  дл я ко нк ур ен ції та  ут во ре нн я ка піта лу  ма ют ь тіль ки  ті 

гр ав ці, у як их  є гл об ал ьн і пе рс пе кт ив и. 

2. Підп ри ємн иц ьк а діял ьн іст ь. Підп ри ємн иц ьк і ор га ніза ції є 

еф ек ти вн им и з та ки х пр ич ин : 

- підт ри мк а інф ра ст ру кт ур и; 

- фіна нс ов а пр ив аб ли віст ь дл я інв ес то рів; 

- мо жл ив іст ь за ох оч ув ат и св оїх ро бітн ик ів до  пе ре ве рш ен ня  св оїх ко -

ле г з ве ли ки х бю ро кр ат ич ни х ор га ніза цій; 

- інв ес ту ва нн я у ко нк ур ен тн і ст ра те гії, як і відп ов іда ют ь но во му  

ци кл ов і ут во ре нн я ка піта лу , а не  у по пе ре дн і ст ра те гії, як і вж е не еф ек ти вн і. 

Че ре з те , що  ко нк ур ен ція з бо ку  ве нч ур -фр он тів є не пр ям ою , тіль ки  

підв ищ уєть ся  еф ек ти вн іст ь та ко ї ко нк ур ен ції, ли ше  ст им ул юєть ся  діял ьн іст ь 

тр ад иц ійн их  ме не дж ер ів. 

Як що  ма рк ет ин го ва  ко нк ур ен тн а ст ра те гія ст во ре на , дл я ви зн ач ен ня  її 

по ту жн ос ті і ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті підп ри ємс тв у по тр ібн о, по -пе рш е, 

ох ар ак те ри зу ва ти , як  це  бу ло  по ка за но  ви ще , вл ас ну  ко нк ур ен тн у ст ра те гію 

відн ос но  фу нд ам ен та ль ни х пр ип ущ ен ь та  ба зи сн их  ел ем ен тів. До  ск ла ду  ци х 

ел ем ен тів вх од ят ь відб ір кл ієнт ів, пр оф іль , ди фе ре нц іац ія, по ве рн ен ня  

ка піта лу , ку півл я, ви ро бн иц тв о/уп ра вл інн я, інт ен си вн іст ь ка піта лу , 

ор га ніза ційн а ст ру кт ур а та  ме ха нізм  ви хо ду  на  ри но к. Сл ід по рівн ят и св ої 

підх од и з підх од ам и ко нк ур ен тів – тр ад иц ійн их , но ви х та  не тр ад иц ійн их  – і 
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зр об ит и ви сн ов ок : чи я ек он ом ічн а ло гіка  на йп ер ек он ли віша ; на ск іль ки  

ва жл ив а різн иц я в ек он ом ічн ом у се нс і та  у зд ат но ст і за до во ль ня ти  

пр іор ит ет и кл ієнт ів між ст ра те гією да но го  підп ри ємс тв а та  інш им и 

ус пішн им и уч ас ни ка ми  ри нк у. Чи м біль ша  різн иц я, ти м шв ид ше  у га лу зі 

мігр ац ія ка піта лу . 

Дл я то го , що б до сл іди ти  св ої гіпо те зи  ст ос ов но  відн ос но ї ек он ом ічн ої 

по ту жн ос ті та  ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті ст ра те гій ро зв ит ку , ТО В «Юн іті-

гр уп »  по тр ібн о ви міря ти  ри нк ов у ва рт іст ь йо го  га лу зі. Хо ча  йо го  оц інк и і 

су дж ен ня  на вр яд  є цілк ом  пр ав ил ьн им и, во ни  мо жу ть  до по мо гт и 

іде нт иф іку ва ти  ті підп ри ємс тв а, чи ї ве ли кі мо жл ив ос ті що до  за до во ле нн я 

ма йб ут ніх по тр еб  кл ієнт ів ще  не  по вн іст ю ви міря ні річн им и пр иб ут ка ми  та  

ри нк ов ою  ча ст ко ю. Ви мірю ва нн я ча ст ки  ри нк ов ої ва рт ос ті мо же  зн ач но  

ро зш ир ит и ко ло  ба че нн я підп ри ємс тв а та  по ліпш ит и йо го  зд ат ніст ь до  

пе ре дб ач ен ня  пе ре міще нь  ка піта лу . 

До сл ідж ен ня  мігр ац ії ка піта лу  ма є бу ти  зд ійс не не  до си ть  ра но , що б 

ТО В «Юн іті-гр уп » зм ог ло  ск ор ис та ти ся  мо жл ив ос тя ми  дл я ут во ре нн я св ого  

ка піта лу . По ка зн ик  «ри нк ов а ва рт іст ь / річн ий  до хід» мо же  бу ти  

ви ко ри ст ан ий  дл я вс та но вл ен ня  пе рш ої пр иб ли зн ої по зи ції мігр ац ії ка піта лу , 

а та ко ж дл я ви вч ен ня  ти х пр ич ин , як і ст оя ть  за  ци м ко еф іцієнт ом  (да но го  

підп ри ємс тв а та  йо го  го ло вн их  ко нк ур ен тів). Не  ме нш  ва жл ив им  є та ко ж 

ро зр ах ун ок  пр иб ли зн их  інд ек сів «ри нк ов а ва рт іст ь / річн ий  до хід» 

на йб іль ши х бізн ес -ча ст ин  у ск ла ді да но го  підп ри ємс тв а. Це  до по мо же  йо му  

ви зн ач ит и вл ас ну  відн ос ну  по ту жн іст ь та  зд ат ніст ь до  ут во ре нн я пр иб ут ків, 

а та ко ж на йб іль ш пе рс пе кт ив ні ви ди  пр од ук ції. 

Пр ог но зи  ст ос ов но  ма йб ут нь ої мігр ац ії ка піта лу  є імп ул ьс ом  до  зм ін. 

Во ни  да ют ь мо жл ив іст ь ви яв ля ти  за гр оз и дл я пе вн ог о бізн ес у, зм іни  у 

пр іор ит ет ах  кл ієнт ів та  ви зн ач ат и мо ме нт , ко ли  по тр ібн о ут во рю ва ти  но ві 

ко нк ур ен то сп ро мо жн і ст ра те гії. Пр ог но зи  до зв ол ят ь по ба чи ти  но ві 
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мо жл ив ос ті, як і мо жу ть  ст ат и дж ер ел ом  ма йб ут нь ог о зр ос та нн я (ал е за  

ум ов и, що  бу де  ро зр об ле на  відп ов ідн а но ва  ма рк ет ин го ва  ко нк ур ен тн а 

ст ра те гія). Пр от е, що б от ри ма ти  пр иб ут ки , сл ід ви ко ну ва ти  дв і ум ов и – 

ут во рю ва ти  но ві, ко нк ур ен то сп ро мо жн і ст ра те гії та  од но ча сн о 

пр од ов жу ва ти  ко ри сн е ек он ом ічн е жи тт я ст ар их . 

Ос кіль ки  ро зр об ка  ко нк ур ен тн ої ст ра те гії ТО В «Юн іті-гр уп » є до си ть  

ск ла дн им  пр оц ес ом , ви ко на нн ю ць ог о за вд ан ня  мо же  по сп ри ят и си ст ем ни й 

підх ід (ри с. 3.2).  
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Ри с. 3.2. Пр оц ес  фо рм ув ан ня  ко нк ур ен то сп ро мо жн ої ст ра те гії ро зв ит ку  

ТО В «Юн іті-гр уп »  

 

У ць ом у підх од і не об хідн і пи та нн я сл ід ро зт аш ов ув ат и в пе вн ій 

по сл ідо вн ос ті. Ва жл ив им  її ел ем ен то м є п’ят ий  ет ап , як ий  зм уш ує 

ме не дж ер ів ут во рю ва ти  ши рш ий  ря д ал ьт ер на ти в, пе рш  ніж 

зо се ре дж ув ат ис я на  дв ох  чи  тр ьо х на йк ра щи х ви бо ра х. 
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Зд ат ніст ь до  ут во ре нн я ка піта лу  пе вн ої ст ра те гічн ої мо де лі 

ви зн ач аєть ся  ко мб іна цією чи сл ен ни х ви мірів. Ус піх до ся га єть ся  за  на яв но ст і 

по вн ог о на бо ру  фа кт ор ів. Не по вн а ст ра те гічн а мо де ль  пр ир еч ен а на  кр ах  

(на пр ик ла д, як що  є су ча сн а те хн ол ог ія, ал е бр ак ує ме ха нізм у ви хо ду  на  

ри но к). Не по сл ідо вн і ст ра те гії та ко ж не  ви жи ва ют ь (на пр ик ла д, що де нн а 

ро зд рібн а то рг івл я за  ни зь ки ми  ціна ми  бе з де ше во ї інф ра ст ру кт ур и). 

На дз ви ча йн о до ро гі ст ра те гії мо жу ть  чу до во  за до во ль ня ти  пр іор ит ет и 

кл ієнт ів, ал е во ни  не ст аб іль но  ут во рю ют ь ка піта л, то му  не  є 

ко нк ур ен то сп ро мо жн им и. 

Та ки м чи но м, в ос но ву  ма рк ет ин го во ї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії ТО В 

«Юн іті-гр уп » ма є бу ти  по кл ад ен а ст ра те гічн а мо де ль , як а відп ов іда є 

су ча сн им  пр іор ит ет ам  кл ієнт ів.  

Дл я то го , що б бу ти  ко нк ур ен то сп ро мо жн им , ТО В «Юн іті-гр уп » ма є 

ро зу міти  зд ат ніст ь св оєї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії до  за хо пл ен ня  ка піта лу  у 

фа зі пр ит ок у, до  по ст ійн ос ті у фа зі ст аб іль но ст і та  до  вр аз ли во ст і у фа зі 

відт ок у. Це  ро зу мінн я до по мо же  підп ри ємс тв у ви зн ач ит и ма йб ут ні 

ст ра те гічн і ор ієнт ир и. 

За пр оп он ов ан а ма рк ет ин го ва  ко нк ур ен тн а ст ра те гія ро зв ит ку  ТО В 

«Юн іті-гр уп » до зв ол ит ь ви ріши ти  та кі на йв аж ли віші пи та нн я:  

- як им  ма є бу ти  ст ра те гічн ий  пл ан  підп ри ємс тв а;  

- що  мо жн а зр об ит и вж е не га йн о дл я то го , що б по ча ти  ліди ру ва ти  на  

ри нк у;  

- як  мо жн а по си ли ти  існ ую чі ко нк ур ен тн і пе ре ва ги ;  

- як і дії пр ин ес ут ь підп ри ємс тв у ус піх то ді, ко ли  га лу зь  ст ан е 

пе ре на си че но ю та  ко ли  на  ній ще  біль ше  зр ос те  ко нк ур ен ція;  

- що  ма ют ь ро би ти  до св ідч ен і ме не дж ер и;  
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- як  мо жн а за хи ст ит и вж е ст во ре ни й ка піта л та  ст аб ілізу ва ти  

пр иб ут ки ;  

- що  по тр ібн о зр об ит и, що б підв ищ ит и ко нк ур ен тн ий  ст ат ус  

підп ри ємс тв а. 

 

3.3. Ск ла да нн я та кт ич но го  пл ан у ма рк ет ин го ви х за хо дів 

 

Дл я ви зн ач ен ня  ціле й та  за вд ан ь, а та ко ж ви бо ру  оп ти ма ль но ї мо де лі 

їх до ся гн ен ня  за вд як и ко ор ди на ції та  ро зп од ілу  на яв ни х ре су рс ів 

зд ійс ню єть ся  ст ра те гічн е пл ан ув ан ня . 

Ст ра те гічн е пл ан ув ан ня  ТО В «Юн іті-гр уп » – це  уп ра вл інс ьк ий  пр оц ес  

ст во ре нн я і підт ри мк и ст ра те гічн ої відп ов ідн ос ті між ціля ми  підп ри ємс тв а, 

йо го  по те нц ійн им и мо жл ив ос тя ми  та  ша нс ам и у сф ер і ма рк ет ин гу . 

Ст ра те гічн е пл ан ув ан ня  ТО В «Юн іті-гр уп » ґру нт уєть ся  на  чітк о 

сф ор му ль ов ан ій йо го  місії, ви зн ач ен ні ціле й та  до по міжн их  за вд ан ь, 

на дійн ом у го сп од ар сь ко му  «по рт фе лі» та  ст ра те гії по да ль шо го  ро зв ит ку  

підп ри ємс тв а. 

Ст ра те гічн е пл ан ув ан ня  ТО В «Юн іті-гр уп » пе ре дб ач ає ви бір йо го  

підп ри ємс тв а, на  підс та ві як ої ро зр об ля ют ь фу нк ціон ал ьн і ст ра те гії ко жн ог о 

підр оз ділу . Ва жл ив о, що б вс і фу нк ціон ал ьн і ст ра те гії бу ли  уз го дж ен і. 

Пр ак ти чн о ць ог о до ся гн ут и не ле гк о, ос кіль ки  цілі ок ре ми х фу нк ціон ал ьн их  

підр оз ділів відр ізн яю ть ся . Як що  діял ьн іст ь сл уж би  ма рк ет ин гу  зд еб іль шо го  

сп ря мо ва на  на  ма кс им ал ьн е за до во ле нн я по тр еб  сп ож ив ач ів, що  по тр еб ує 

ак ти віза ції інн ов ац ійн ої діял ьн ос ті, гн уч ки х бю дж ет ів, то , св оєю че рг ою , 

ви ро бн ич ий  відд іл за ціка вл ен ий  у ма со во му  ви ро бн иц тв і то ва рів, 

бу хг ал те рія – у ст ан да рт из ов ан их  оп ер ац іях , фіна нс ов ий  відд іл – у чітк о 
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ви зн ач ен ом у бю дж ет і, ко нс тр ук то рс ьк і сл уж би  – в об ме же ній кіль ко ст і 

мо де ле й то ва ру  то що . Пе вн і су пе ре чн ос ті між сл уж ба ми , як і мо жу ть  

ви ни ка ти , мо жн а зм ен ши ти  че ре з відк ри те  об го во ре нн я та  ст им ул юв ан ня  

сп івп ра ці між ок ре ми ми  підр оз діла ми . 

Пр оц ес  ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня  на  ТО В «Юн іті-гр уп » відб ув аєть ся  у 

пе вн ій по сл ідо вн ос ті (ри с. 3.3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ри с. 3.3. Ет ап и ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня  ТО В «Юн іті-гр уп » 

 

На  пе рш ом у ет ап і фо рм ул юєть ся  місія ТО В «Юн іті-гр уп » – ос но вн а 

ціль , чітк о ви ра же на  пр ич ин а існ ув ан ня  підп ри ємс тв а. Місію пе ре ва жн о 

ро зр об ля ют ь у пи сь мо во му  ви гл яд і як  оф іційн у пр ог ра мн у за яв у. В ній є 

відп ов іді на  та кі за пи та нн я: як им  є на ше  підп ри ємс тв о? хт о на ші кл ієнт и? 

що  на йг ол ов ніше  дл я ни х? як им  ма є бу ти  на ше  підп ри ємс тв о? 

З од но го  бо ку , місія підп ри ємс тв а сл уж ит ь фа кт ор ом  за лу че нн я 

кл ієнт ів, по ка зу юч и, як і по тр еб и сп ож ив ач ів мо жу ть  бу ти  за до во ле ні 

на йе фе кт ив ніше . З інш ог о бо ку , ре те ль но  відп ра ць ов ан і пр ог ра мн і за яв и 

до да ют ь пр ац івн ик ам  підп ри ємс тв а вп ев не но ст і і підв ищ ую ть  їх 

відп ов іда ль ніст ь пр и ви ко на нн і сп іль но ї сп ра ви , чітк о зм ал ьо ву ют ь ціль  та  

підк ре сл юю ть  її зн ач им іст ь. Місія по ви нн а вк аз ув ат и на  сф ер у діял ьн ос ті 

Формування місії підприємства 

Визначення цілей та завдань підприємства 

Аналіз господарського «портфелю» підприємства 

Вибір стратегії розвитку підприємства 
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підп ри ємс тв а. Ме же ю цієї сф ер и ви ст уп аю ть  то ва ри , те хн ол ог ії, гр уп и 

кл ієнт ів, їх по тр еб и чи  по єдн ан ня  де кіль ко х чи нн ик ів.  

По да ль ши й ет ап  ст ра те гічн ог о пл ан ув ан ня  на  ТО В «Юн іті-гр уп »– 

ко нк ре ти за ція пр ог ра мн ої за яв и в пе ре ліку  ціле й та  за вд ан ь дл я ко жн ог о 

рівн я уп ра вл інн я підп ри ємс тв ом .  

На йп ош ир ен іши ми  се ре д за вд ан ь ма рк ет ин гу  є зб іль ше нн я ча ст ки  

ри нк у, от ри ма нн я ма кс им ал ьн их  пр иб ут ків, зд ійс не нн я інн ов ац ійн ої 

діял ьн ос ті то що . Цілі та  за вд ан ня  підп ри ємс тв а ма ют ь бу ти  ко нк ре тн і, 

ре ал ьн і, до ся жн і, вз аємо уз го дж ен і і, як що  мо жл ив о, по ви нн і ма ти  кіль кісн ий  

ви ра з.  

Ко жн а ст ра те гія ТО В «Юн іті-гр уп » ма є бу ти  ко нк ре ти зо ва на  у 

ма рк ет ин го во му  пл ан і. Ал го ри тм  фо рм ув ан ня  пл ан у ма рк ет ин гу  

пр ед ст ав ле но  на  ри с. 3.4. 

З одного боку, місія підприємства служить фактором залучення 

клієнтів, показуючи, які потреби споживачів можуть бути задоволені 

найефективніше. З іншого боку, ретельно відпрацьовані програмні заяви 

додають працівникам підприємства впевненості і підвищують їх 

відповідальність при виконанні спільної справи, чітко змальовують ціль та 

підкреслюють її значимість. Місія повинна вказувати на сферу діяльності 

підприємства. Межею цієї сфери виступають товари, технології, групи 

клієнтів, їх потреби чи поєднання декількох чинників.  

Найпоширенішими серед завдань маркетингу є збільшення частки 

ринку, отримання максимальних прибутків, здійснення інноваційної 

діяльності тощо. Цілі та завдання підприємства мають бути конкретні, 

реальні, досяжні, взаємоузгоджені і, якщо можливо, повинні мати кількісний 

вираз.  
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Аналіз поточної ситуації на ринку і прогноз

майбутньої ситуації

Постановка задачі планування і визначення

обмежень

Вибір цільових показників (вимірних)

Формування ринкової стратегії і конкретних

програм (терміни, відповідальні особи)

Чи забезпечують програ-

ми досягнення цілі?

Складання плану маркетингу

Чи достатньо
ресурсів для реалізації

плану маркетингу?

Подання плану на затвердження

План затверджено?

Перейти до реалізації плану

Так

Так

Так

Ні

Ні

Ні

 
 

Ри с. 3.4. Бл ок -сх ем а фо рм ув ан ня  пл ан у ма рк ет ин гу  ТО В «Юн іті-гр уп » 

Ос но во ю ко нк ур ен тн ої ст ра те гії є ба зо ва  інф ор ма ція, ба зо ві 

пр ип ущ ен ня  пр о кл ієнт ів та  пр о ек он ом іку  в ціло му . З мо ме нт у, як  ця  

інф ор ма ція ст ає відігр ав ат и зн ач ну  ро ль  дл я по ту жн ос ті та  жи тт єзд ат но ст і 

ма рк ет ин го во ї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії, підп ри ємс тв ам  по тр ібн о до сл ідж ув ат и 

її ду же  ре те ль но . Ст ра те гії, як і пе ре бу ва ют ь у пр от ир ічч і зі св оїми  

го ло вн им и пр ип ущ ен ня ми , за зн аю ть  кр ах у. Те  ж са ме  че ка є й на  

ко нк ур ен тн у ст ра те гію, по бу до ва ну  на  не пр ав ил ьн их  пр ип уще нн ях . 

Пл ан и ТО В «Юн іті-гр уп » в 2022 ро ці – це  по да ль ше  ро зш ир ен ня  

ас ор ти ме нт но ї лінії, з ур ах ув ан ня м зр ос та нн я рівн я ко нк ур ен ції та  

ак це нт ув ан ня  ув аг и на  за хо да х що до  пр ос ув ан ня  пр од ук ції (та бл . 3.3).  
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Та бл иц я 3.3 

Пл ан ув ан ня  ет ап ів за ст ос ув ан ня  ко му ніка ційн ог о ма рк ет ин гу  дл я 

пр ос ув ан ня  по сл уг  ТО В «Юн іті-гр уп » на  ри нк у у 2022 ро ці 

Ма рк ет ин го ві за хо ди  Міся ці ро ку  
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1. Ро зр об ка  за хо дів з PR 

фо рм ув ан ня  і підт ри мк и 

сп ри ят ли во го  імідж у 

            

- ре гу ля рн е на да нн я інф ор ма ції пр о 

підп ри ємс тв о та  йо го  по сл уг и в ЗМ І 

            

- уч ас ть  пр ед ст ав ни ків фірм  у 

ро бо ті ко нф ер ен цій, га лу зе ви х 

з’їзд ів 

            

- па бл ік ри ле йш нз  в Інт ер не т             

2. Підс ил ен ня  на пр ям ку  

«Пе рс он ал ьн ий  пр од аж » за  ра ху но к 

по шт ов ої ро зс ил ки  

            

3. По ст ійн а уч ас ть  у міжн ар од ни х 

ви ст ав ка х та  яр ма рк ах  

            

4. Ст во ре нн я ди ст ри б’ют ор сь ко ї 

ме ре жі у за діян их  се гм ен та х ри нк у  

            

5. Ро зш ир ен ня  но ме нк ла ту ри  

на да ни х по сл уг   

            

6. Пр ез ен та ція по сл уг  підп ри ємс тв а 

в но ви х се гм ен та х 

            

7. По зи ціюв ан ня  бр ен ду              

 

Ре зу ль та ти  ан ал ізу  св ідч ат ь пр о те , що  на яв на  си ту ац ія на  ТО В 

«Юн іті-гр уп » до си ть  ти по ва  дл я ук ра їнс ьк их  підп ри ємс тв . Се ре д за га ль ни х 

не до ліків в ор га ніза ції ма рк ет ин го во ї діял ьн ос ті мо жн а на зв ат и та кі: 

відс ут ніст ь єди но го  ме то до ло гічн ог о підх од у до  ма рк ет ин го во ї ко нц еп ції 

ко мп ан ії; ор ієнт ац ію ке рівн иц тв а ко мп ан ії на  за ст ар ілі ма рк ет ин го ві 

ко нц еп ції «інт ен си фіка ції ко ме рц ійн их  зу си ль », відс ут ніст ь єди но ї сл уж би  

ма рк ет ин гу  на  підп ри ємс тв і і ціле сп ря мо ва ній діял ьн ос ті в об ла ст і 

уп ра вл інн я ма рк ет ин го во ю діял ьн іст ю; відс ут ніст ь яс ни х ст ра те гічн их  ціле й 
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і пл ан ів ко мп ан ії та  лінійн их  підр оз ділів; не до ст ат ня  діял ьн іст ь ко мп ан ії в 

об ла ст і ре кл ам и і ст им ул юв ан ня  зб ут у; відс ут ніст ь на ла го дж ен ої си ст ем и 

«зв ор от но го » зв ’яз ку  з по ку пц ям и то ва рів і по сл уг  ко мп ан ії; відс ут ніст ь 

єди но ї по літи ки  в об ла ст і ро зв ит ку  й уд ос ко на ле нн я по сл уг  ко мп ан ії, а 

та ко ж їх то рг ов их  ма ро к. 

Як  ба чи мо , та кі за га ль ні інс тр ум ен ти  ма рк ет ин го во ї по літи ки  

ко му ніка цій, як  ре кл ам а, підт ри мк а пр од аж у, ос об ис ти й пр од аж , ро бо та  з 

пр од ук то м, ст им ул юв ан ня  пр од аж у то що , ма ют ь бу ти  відо бр аж ен і в пл ан і 

ма рк ет ин го ви х ко му ніка цій підп ри ємс тв а. Ба нк  мо де ле й ма рк ет ин го во ї 

по літи ки  ко му ніка цій ма є на бір ма те ма ти чн их  мо де ле й, як і сп ри яю ть  

пр ий ня тт ю сл уж бо ю ма рк ет ин гу  підп ри ємс тв а на йо пт им ал ьн іши х ріше нь  

ст ос ов но  ма рк ет ин го ви х ко му ніка цій. Та ка  мо де ль  ск ла да єть ся  із су ку пн ос ті 

вз аємо зв 'яз ан их  зм інн их  ве ли чи н, як і відо бр аж аю ть  ре ал ьн о існ ую чу  

си ст ем у підп ри ємс тв а, діял ьн іст ь ко нк ур ен тів, ек он ом ічн і ум ов и в де рж ав і, 

ре ал ьн о існ ую чи й пр оц ес  ко му ніка ції підп ри ємс тв а зі сп ож ив ач ам и та  

по се ре дн ик ам и та  ре зу ль та ти  ко му ніка цій с ми ну лі ро ки . Ці мо де лі та  

ви сн ов ки , як і от ри му ют ь за  до по мо го ю та ки х мо де ле й, до по ма га ют ь 

ке рівн иц тв у підп ри ємс тв а об 'єкт ив но  оц іню ва ти  ре зу ль та ти  діял ьн ос ті, а 

та ко ж ро зр об ля ти  пл ан и ма рк ет ин гу . 

От же , ви ще за зн ач ен е ви ма га є від ке рівн ик ів підп ри ємс тв а зн ач но  

біль шо ї інт ел ек ту ал ьн ос ті, що , в св ою  че рг у, пе ре дб ач ає ро зр об ку  та  

пл ан ув ан ня  ви тр ат  на  ре кл ам у, «па бл ік ріле йш нз », ви ко ри ст ан ня  за со бів 

ко му ніка ційн ої те хн ол ог ії, за хо дів що до  вд ос ко на ле нн я ко рп ор ат ив но ї 

ку ль ту ри  підп ри ємс тв а, інш их  на пр ям ів, як і ґру нт ую ть ся  на  те ор ії 

ко му ніка цій. То бт о мо жн а ск аз ат и, що  си ст ем а ма рк ет ин го ви х ко му ніка цій 

вб уд ов ан а у си ст ем у уп ра вл інн я підп ри ємс тв ом  (під си ст ем ою  уп ра вл інн я 
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ми  ро зу міємо  об ’єкт  і су б’єкт  уп ра вл інн я, як і об ’єдн ан і пр ям им и та  

зв ор от ни ми  зв ’яз ка ми  дл я ви ко на нн я фу нк цій і до ся гн ен ня  ви зн ач ен их  

ціле й). 
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ВИ СН ОВ КИ  

 

До сл іди вш и те ор ет ич ні та  пр ак ти чн і ас пе кт и фо рм ув ан ня  

ко нк ур ен тн ої ма рк ет ин го во ї ст ра те гії підп ри ємс тв а, мо жн а ро би ти  та кі 

ви сн ов ки . 

1. Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія є ос но во ю дій підп ри ємс тв а в ко нк ре тн их  

ри нк ов их  ум ов ах , що  ви зн ач ає сп ос об и за ст ос ув ан ня  ма рк ет ин гу  дл я 

ро зш ир ен ня  ціль ов их  ри нк ів та  до ся гн ен ня  еф ек ти вн их  ре зу ль та тів. 

Ма рк ет ин го ва  ст ра те гія ви зн ач ає на пр ям  дій підп ри ємс тв а і ст ос ов но  

сп ож ив ач ів, і ст ос ов но  ко нк ур ен тів. То му  фо рм ув ан ня  об ґру нт ов ан ої 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії відігр ає ва жл ив у ро ль  у за бе зп еч ен ні до ся гн ен ня  

ст ра те гічн их  ціле й і по тр еб ує де та ль но го  ви вч ен ня  на  рівн і підп ри ємс тв а. 

Ст ра те гія ма рк ет ин гу  – це  ко мп ле кс  ба зо ви х ріше нь , сп ря мо ва ни х на  

до ся гн ен ня  ме ти  фірм и з ур ах ув ан ня м вл ас ни х мо жл ив ос те й, а та ко ж 

фа кт ор ів на вк ол иш нь ог о се ре до ви ща . Са ме  еф ек ти вн а ма рк ет ин го ва  

ст ра те гія до по мо же  підп ри ємс тв у фу нк ціон ув ат и у не сп ри ят ли во му  

зо вн ішн ьо му  се ре до ви щі.  

2. Ан ал ізу юч и пр ик ла ди  ви бо ру  та  за ст ос ув ан ня  різн их  ст ра те гій 

різн им и фірм ам и, мо жн а го во ри ти  пр о ве ли ку  різн ом ан ітн іст ь 

ма рк ет ин го ви х ст ра те гій. Не зв аж аю чи  на  те , що  ба зо ва  ме та  фу нк ціон ув ан ня  

вс іх фірм  на  ри нк у од на к – од ер жа нн я пр иб ут ку , не  існ ує єди но ї 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії що до  її до ся гн ен ня , як а бу ла  б пр ий ня тн а дл я вс іх 

фірм . Існ ує ве ли ка  кіль кіст ь різн ом ан ітн их  ст ра те гій, як і кл ас иф іко ва но  за  

пе вн им и оз на ка ми  з ме то ю сп ро ще нн я по шу ку  не об хідн ої. Пр и фо рм ув ан ні 

ма рк ет ин го во ї ст ра те гії сл ід вр ах ов ув ат и цілі підп ри ємс тв а, на яв ні ре су рс и, 

по зи цію фірм и на  ри нк у, ст ан  по пи ту , за га ль но ек он ом ічн і по ка зн ик и фірм и. 
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Са ме  та ки й підх ід ви ко ри ст ов ув ав ся  дл я кл ас иф іка ції ст ра те гій у 

пр ед ст ав ле но му  до сл ідж ен ні. 

3. До сл іди вш и в ро бо ті пр оц ес  ро зр об ки  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії 

підп ри ємс тв а, бу ло  з’яс ов ан о, що  він відб ув аєть ся  че ре з по сл ідо вн о 

зд ійс ню ва ні ет ап и, та кі як : ви зн ач ен ня  ст ра те гії фо рм ув ан ня  ко нк ур ен тн их  

пе ре ва г, ро зр об ка  ст ра те гій за бе зп еч ен ня  ко нк ур ен то сп ро мо жн ос ті 

підп ри ємс тв а, ви зн ач ен ня  ст ра те гій ко нк ур ен тн ої по ве дінк и та  по зи цій на  

ри нк у, ре ал іза ція ко нк ур ен тн ої ст ра те гії підп ри ємс тв а. 

Еф ек ти вн о ро зр об ле на  ма рк ет ин го ва  ст ра те гія до зв ол яє підп ри ємс тв у: 

- зн ач но  ро зш ир ит и кл ієнт сь ку  ба зу  і зб іль ши ти  об ся г пр од аж ів;  

- підв ищ ит и ко нк ур ен то сп ро мо жн іст ь по сл уг ;  

- на ла го ди ти  ре гу ля рн ий  ме ха нізм  мо ди фіка ції ти х, що  існ ую ть , а 

та ко ж ро зр об ки  но ви х пр од ук тів;  

- ст во ри ти  інс тр ум ен т ма со во го  за лу че нн я кл ієнт ів;  

- ви ро би ти  еф ек ти вн у ціно ву  та  пр од ук то ву  по літи ку ;  

- ст во ри ти  ме ха нізм  ко нт ро лю  ма рк ет ин го ви х за хо дів;  

- підв ищ ит и як іст ь об сл уг ов ув ан ня  кл ієнт ів. 

4. ТО В «Юн іті-гр уп » бу ло  за ре єст ро ва не  Ви ко на вч им  ко міте то м 

Че рк ас ьк ої місь ко ї ра ди  10.07.2014 р. 

Підп ри ємс тв о є юр ид ич но ю ос об ою  з дн я йо го  де рж ав но ї ре єст ра ції і 

ма є са мо ст ійн ий  ба ла нс , ро зр ах ун ко ви й та  інш і ра ху нк и в ус та но ва х ба нк ів, 

кр уг лу  пе ча тк у і ку то ви й шт ам п зі св оєю на зв ою  та  си мв ол іко ю. 

Підп ри ємс тв о мо же  ма ти  то ва рн ий  зн ак  та  фірм ов у ма рк у, як і ре єст ру ют ьс я 

зг ідн о діюч ог о за ко но да вс тв а. 

Ос но вн им  ви до м діял ьн ос ті, як им  за йм аєть ся  підп ри ємс тв о, є за га ль не  

пр иб ир ан ня  бу ди нк ів. ТО В «Юн іті-гр уп » зн ах од ит ьс я за  ад ре со ю: 18002, 
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Че рк ас ьк а об л., міст о Че рк ас и, бу л. Ше вч ен ка , бу д. 170/1. Бу дь -як е 

підп ри ємс тв о зд ійс ню є св ою  діял ьн іст ь не  ізо ль ов ан о від інш их  об 'єкт ів чи  

си л, а під вп ли во м на йр ізн ом ан ітн іши х фа кт ор ів, як і ут во рю ют ь 

ма рк ет ин го ве  се ре до ви ще . 

Ан ал із ма кр о- і мікр ос ер ед ов ищ а ТО В «Юн іті-гр уп » до зв ол яє зр об ит и 

ви сн ов ок  що до  по те нц ійн их  по гр оз  і мо жл ив ос те й, як і ко мп ан ія по ви нн а 

вр ах ов ув ат и в св оїй діял ьн ос ті. 

5. Пр оц ес  фо рм ув ан ня  ма рк ет ин го во ї ст ра те гії ТО В «Юн іті-гр уп » є 

та ки м:  

- ви зн ач ен ня /фо рм ув ан ня  ст ра те гічн ог о підр оз ділу  – ок ре сл ен ня  тієї 

сф ер и підп ри ємс тв а, дл я як ої ст во рю єть ся  ст ра те гічн ий  пл ан  ма рк ет ин гу , і 

за пи са ти  її пр из на че нн я, а та ко ж ви зн ач ен ня , як і з то ва рів і ри нк ів 

підр оз ділу  пр ед ст ав ля ют ь інт ер ес ;  

- пр ов ед ен ня  ма рк ет ин го во го  ст ра те гічн ог о ан ал ізу  – оц інк а по то чн ої 

по зи цію то ва рів і ри нк ів; сп ро гн оз ув ат и – ви зн ач ит и ма йб ут ню  по зи цію 

то ва рів і ри нк ів як  ос но ву  дл я вс та но вл ен ня  ціле й;  

- вс та но ви ти  цілі і ст ра те гії – дл я підр оз ділу  підп ри ємс тв а на  ос но ві 

зібр ан ої, пр оа на лізо ва но ї та  уз аг ал ьн ен ої інф ор ма ції;  

- фо рм ул юв ан ня  ст ра те гії – ви зн ач ен ня  ос но вн их  на пр ям ків ро зв ит ку  

і відп ов ідн ої лінії по ве дінк и. 

Пр ов івш и ан ал із по ка зн ик ів ре нт аб ел ьн ос ті ТО В «Юн іті-гр уп » за  

2018-2020 ро ки , в ро бо ті бу ло  ви зн ач ен о, що  во ни  ма ли  те нд ен цію до  

зн иж ен ня , то бт о ре зу ль та ти  діял ьн ос ті підп ри ємц я по гірш ув ал ис ь. Чи ст ий  

пр иб ут ок  підп ри ємс тв а в 2020 р. зб іль ши вс я по рівн ян о з 2018 р., а по рівн ян о 

з 2019 р., на вп ак и, зм ен ши вс я. Зр ос та нн я чи ст ог о пр иб ут ку  є по зи ти вн им  

дл я підп ри ємс тв а. 
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6. В ро бо ті ТО В «Юн іті-гр уп » бу ло  за пр оп он ов ан о ро зу міти  зд ат ніст ь 

св оєї ко нк ур ен тн ої ст ра те гії до  за хо пл ен ня  ка піта лу  у фа зі пр ит ок у, до  

по ст ійн ос ті у фа зі ст аб іль но ст і та  до  вр аз ли во ст і у фа зі відт ок у. Це  

ро зу мінн я до по мо же  підп ри ємс тв у ви зн ач ит и ма йб ут ні ст ра те гічн і 

ор ієнт ир и. 

Фа хівц і підп ри ємс тв а з ма рк ет ин го ви х ко му ніка цій ма ют ь до сл іди ти  

ст ан  ціль ов ої ау ди то рії, дл я як ої пр из на че но  то ва ри , та  ви зн ач ит и за хо ди  та  

ко шт и, ко тр і не об хідн о ви тр ат ит и, що б до ся гт и ви зн ач ен их  ціле й 

ко му ніка ції. Ре зу ль та ти  ан ал ізу  св ідч ат ь пр о те , що  на яв на  си ту ац ія на  ТО В 

«Юн іті-гр уп » до си ть  ти по ва  дл я ук ра їнс ьк их  підп ри ємс тв . Се ре д не до ліків в 

ор га ніза ції ма рк ет ин го во ї діял ьн ос ті мо жн а на зв ат и на ст уп ні: відс ут ніст ь 

єди но го  ме то до ло гічн ог о підх од у до  ма рк ет ин го во ї ко нц еп ції ко мп ан ії; 

ор ієнт ац ію ке рівн иц тв а ко мп ан ії на  за ст ар ілі ма рк ет ин го ві ко нц еп ції 

«інт ен си фіка ції ко ме рц ійн их  зу си ль », відс ут ніст ь єди но ї сл уж би  ма рк ет ин гу  

на  підп ри ємс тв і і ціле сп ря мо ва ній діял ьн ос ті в об ла ст і уп ра вл інн я 

ма рк ет ин го во ю діял ьн іст ю; відс ут ніст ь яс ни х ст ра те гічн их  ціле й і пл ан ів 

ко мп ан ії та  лінійн их  підр оз ділів; не до ст ат ня  діял ьн іст ь ко мп ан ії в об ла ст і 

ре кл ам и і ст им ул юв ан ня  зб ут у; відс ут ніст ь на ла го дж ен ої си ст ем и 

«зв ор от но го » зв ’яз ку  з по ку пц ям и то ва рів і по сл уг  ко мп ан ії. 

7. В ро бо ті бу в за пр оп он ов ан ий  ст ра те гічн ий  пл ан у ма рк ет ин гу  що до  

пр ос ув ан ня  по сл уг  ТО В «Юн іті-гр уп », як ий  вр ах ов ує по пе ре дн ю 

ко му ніка ційн у діял ьн іст ь підп ри ємс тв а, йо го  по те нц іал , ви мо ги  ри нк у та  

існ ую чи й ет ап  ро зв ит ку  ек он ом іки . Ро зр об ле ни й ст ра те гічн ий  пл ан  

до зв ол ит ь покращити імідж підприємства, оптимізувати витрати на 

комунікації, а також поліпшити процес планування в цілому. 
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